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1 About this manual

Read all the documentation supplied carefully before
installing and using this unit. Keep the manual in a
convenient place for future reference.

1.1 Typographical conventions

DANGER!
Explosion hazard.
Read carefully to avoid danger of explosion.

DANGER!

High level hazard.

Risk of electric shock. Disconnect the
power supply before proceeding with any
operation, unless indicated otherwise.

CAUTION!

Medium level hazard.

This operation is very important for the
system to function properly. Please read
the procedure described very carefully and
carry it out as instructed.

3 Safety rules

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do not
use as a protective terminal.

Fig. 1

CAUTION! The functional earth of the
product must be connected to the earth
of the system to prevent accumulation of
electrostatic charges.

INFO

Description of system specifications.

We recommend reading this part carefully
in order to understand the subsequent
stages.

®

2 Notes on copyright and
information on trademarks

The mentioned names of products or companies are
trademarks or registered trademarks.

MNVCMMX_1821_EN

CAUTION! The electrical system to which the
unit is connected must be equipped with a
10A max automatic bipolar circuit breaker.
The minimum distance between the circuit
breaker contacts must be 3mm (0.1in). The
switch must be equipped with protection
against overcurrent (circuit breaker).

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

CAUTION! For continued protection against
risk of fire, replace only with same type and
rating of fuse. Fuses must be replaced only
by service personnel.

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|
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Read these instructions.
Keep these instructions.
Heed all warnings.
Follow all instructions.

To reduce the risk of ignition don’t open or
disconnect the device when a potentially explosive
atmosphere is present. Keep the product tightly
closed when in operation.

Installation of this equipment shall be carried
out by suitably trained technical personnel in
accordance with the applicable code of practice
IEC/EN60079-14.

The temperature of the surfaces of the device
is increased by exposure to direct sunlight.

The surface temperature class of the device
was determined only with ambient ambient
temperature, without taking into consideration
direct sunlight.

Since the user is responsible for choosing the
surface to which the unit is to be anchored, we

do not supply the fixing devices for attaching the
unit firmly to the particular surface. The installer is
responsible for choosing fixing devices suitable for
the specific purpose on hand. Use methods and
materials capable of supporting at least 4 times the
weight of the device.

Make sure the appliance is securely anchored
before supplying power.

Equipment intended for installation in Restricted
Access Location performed by specialist technical
staff.

Handle the product with care to avoid accidental
contacts, sharp edges and corners.

The main insulation must be set up externally to
the product by a safety transformer and/or an
insulated direct current power supply unit.

To feed the product use a safety transformer
and/or a voltage isolated power supply with the
appropriate characteristics. The characteristics
of output power must not exceed the following
values. Supply voltage: 24Vac (+10%) or 24Vdc
(£5%).

A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

For technical services, consult only and exclusively
authorized technicians.

Before starting any operation, make sure the
power supply is disconnected.

Choose an installation surface that is strong
enough to sustain the weight of the device, also
bearing in mind particular environmental aspects,
such as exposure to strong winds.

The manufacturer declines all responsibility

for any damage caused by an improper use

of the appliances mentioned in this manual.
Furthermore, the manufacturer reserves the right
to modify its contents without any prior notice.
The documentation contained in this manual has
been collected and verified with great care. The
manufacturer, however, cannot take any liability
for its use. The same thing can be said for any
person or company involved in the creation and
production of this manual.
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Be careful not to use cables that seem worn or old.

Never, under any circumstances, make any
changes or connections that are not shown in
this handbook. Improper use of the appliance
can cause serious hazards, risking the safety of
personnel and of the installation.

Use only original spare parts. Non-original spare
parts could cause fire, electrical discharge or other
hazards. Any change that is not expressly approved
by the manufacturer will invalidate both the
guarantee and certification.

Before proceeding with installation, check the
supplied material to make sure it corresponds
to the order specification by examining the
identification labels (4.3 Product marking, page
10).

Use adequate personal protective equipment
during installation.

This device was designed to be permanently
secured and connected on a building or on a
suitable structure. The device must be permanently
secured and connected before any operation.

MNVCMMX_1821_EN

Comply with all the national standards during the
device installation.

This is a Class A product. In a domestic
environment this product may cause radio
interference. In this case the user may be required
to take adequate measures.

Connect the device to a power source
corresponding to the indications given on the
marking label. Before proceeding with installation
make sure that the power line is properly isolated.

To comply with the main supply voltage dips and
short interruption requirements, use a suitable
Uninterruptable Power Supply (UPS) to power the
unit.

Make all connections, installation and maintenance
work in a non-explosive atmosphere.

Power the device using a power supply network of
24Vac, 24Vdc or PSE (Power Sourcing Equipment)
in compliance with IEEE 802-3at (PoE+).

In the case of a 24Vac power supply, you must
provide for adequate separation from the AC
power supply line using double or reinforced
insulation between the main power supply line
and the secondary circuit.

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|
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3.1 ATEX-IECEXx certificate details

3.1.1 Temperature

MARKING DETAILS

Ambient temperature ATEX marking IECEx marking
-40°C to +65°C or +70°C ®112GExdblIBT6..T5 Gb Exdb IBT6..T5 Gb
& 112D Ex tb ICT85°C..T100°C Db Ex th ICT85°C...T100°C Db
Tab. 1

3.1.2 Characteristics of installable cameras

CHARACTERISTICS OF INSTALLABLE CAMERAS

Consumption Dimensions (WxHxL)

With a video encoder preinstalled by the With a video encoder integrated in the

manufacturer camera

45W 5.8W 52mm (2in)x52mm (2in)x78mm (3in)
Tab. 2

- The cameras to be installed shall not be electromagnetic or contain lasers, continuous wave sources or
ultrasonic energy radiating equipment.

- The cameras to be installed shall not contain cells or batteries.
« The cameras must have basic geometric shapes.

3.1.3 Installation instructions

All cable connectors/glands shall be ATEX/IECEx certified, as appropriate, in type of explosion protection "db"
and/or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of use and correctly installed.

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified stopping box shall be used, as appropriate, in type of
explosion protection "db" and/or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of use and correctly installed.
The stopping box must be fitted within 50mm (1.97in) from the enclosure wall.

For ambient temperatures below -10°C (+14°F) use field wiring suitable for minimum ambient temperature.

It is required to use cables, cable glands, accessories or other connection elements suitable for the temperatures
suggested in the table.

CABLE ENTRY TEMPERATURES

Minimum ambient Maximum ambient Temperature class Maximum surface tem- | Cable entry tempe-
temperature temperature (EPL Gb) perature (EPL Gb) rature
-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C
Tab. 3

3.1.4 Additional information

The product have passed the tests for Ingress Protection in accordance with EN/IEC60529:

IP69.

[eo)

IP66, IP68 (2h, 5m),
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4 Identification

4.1 Product description and type
designation

The MAXIMUS MMX explosion-proof housing has
been designed for use with cameras operating in
industrial environments in which there may be an
explosive atmosphere due to gas, vapours, mists, or
air or powder mixtures.

MAXIMUS MMX housings are in AISI 316L stainless
steel and are subject to surface treatments that
increase their resistance to corrosion.

The camera is fastened inside the housing using a
slide. The motherboards and the heating devices
are positioned around the slide. The housing can be
powered 24Vac, 24Vdc or using an Ethernet (PoE+)
cable.

The cable enters through a threaded 1/2" NPT hole
in the body of the housing. The connections must
comply with IEC/EN60079-14.

MAXIMUS MMX housings have an IP66/IP68/IP69
level of protection and can be installed, depending
on the class, in an environment with temperatures
from -40°C (-40°F) to +70°C (+158°F).

MNVCMMX_1821_EN

4.2 Product Overview

The main parts of the product are illustrated below.
Fastening support.
Reinforcement support.

Housing support.

Spacer.
M8x80 screw.
Sunshield.
Housing.

No v wN =

Fig.2
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4.3 Product marking

n
Q
w

0 O N WN =

10

Ce. = ag

VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com

Model/mogens: Serial N°/Cep.N°:
Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69
Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C

DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
& 112G Ex db IIBT6...T5 Gb Ex db\[1B76...T5 Gb
&) 112 D Ex tb 1lIC T85°C...T100°C Db Ex'tb 1IC 785°C...T100°C Db

WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLQSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING — POTENTIAL ELECTROSTAT!E CHARGING HAZARD - SEE INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE D’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE

AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

CE mark and number of notified body that carries out production checks.
Manufacturer’s name and address

Model identification code

Ambient temperature of use

Serial number (the second and the third digits define the year of manufacture)
Supply voltage (V)

Current consumption (A)

Frequency (Hz)

Power consumption camera/lens (W)

MNVCMMX_1821_EN



10. ATEX certification:
« ATEX certificate number

- Classification for zone type, protection method, temperature class for which this product may be used in

compliance with the ATEX directive

ATEX MARKING

Ambient temperature Gas marking

Dust marking

-40°C to +65°C &]112GExdbIIBT6 Gb &112DExtb IICT85°C Db
-40°Cto +70°C &]112GExdbIIBT5 Gb &]112DExtb IICT100°C Db
Tab. 4

11. IECEx certification:
« |ECEx certificate number

« Classification for zone type, protection method and temperature class for which this product may be used

in compliance with the IECEx standard

IECEX MARKING

Ambient temperature Gas marking Dust marking

-40°C to +65°C Exdb IIBT6 Gb Extb IICT85°C Db

-40°C to +70°C Exdb IIBT5 Gb Ex tb ICT100°C Db
Tab. 5

The housing may feature additional labels for the markings of other certifications.

5 Product coding

MAXIMUS MMX - PRODUCT CODING

Voltage Camera Connection Video output
MMX 2 24Vac/24Vdc, PoE+ | 0 Without camera 0 Without cable, 0 With avideo * Forinternal use
without cable gland encoder integrated
in the camera
* Pre-installed camera | * Connection devices | Z With a video enco-
der preinstalled by
the manufacturer
Tab. 6

MNVCMMX_1821_EN
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6 Preparing the product for
use

Any change that is not expressly approved
by the manufacturer will invalidate both
the guarantee and certification.

6.1 Safety precautions before use

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

A power disconnect device must be
included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

Make connections and tests in the
laboratory before carrying out installation
on site. Use appropriate tools for the
purpose.

12

Before proceeding with any operations,
make sure that the mains voltage is correct.

instructions. It is recommended, to
assigned staff, to carry out operation
observing the common rules of accident
prevention.

@ For handling there are no particular

If the device comes into contact with harsh
substances, it is the responsibility of the user to take
suitable precautions to prevent damage and not
compromise the type of protection.

- Aggressive substances: Acidic liquids or gases
that may attack metals, or solvents that may affect
polymeric materials.

- Suitable precautions: Regular checks as part
of routine inspections or establishing from the
material’s data sheet that it is resistant to specific
chemicals.

It is the responsibility of the end users to make sure
that the materials used to build the product are
suitable for the intended installation site. If in doubt,
contact the manufacturer.

MNVCMMX_1821_EN



6.2 Unpacking

When the product is delivered, make sure that the
package is intact and that there are no signs that it
has been dropped or scratched.

If there are obvious signs of damage, contact the
supplier immediately.

When returning a faulty product we recommend
using the original packaging for shipping.

Keep the packaging in case you need to send the
product for repairs.

6.3 Contents

Check the contents to make sure they correspond
with the list of materials as below:

+ Ex-proof housing

« O-ring replacement part kit

+ Bracket kit

+ Instruction manual

6.4 Safely disposing of packaging

material

The packaging material can all be recycled. The

installer technician will be responsible for separating

the material for disposal, and in any case for
compliance with the legislation in force where the
device is to be used.

6.5 Preparatory work before
installation

Use appropriate tools for the installation.

The particular nature of the site where the
device is to be installed may mean special

tools are required for installation.

MNVCMMX_1821_EN

The installer must ensure the earth
continuity between the product and the
system.

The product must be fastened with suitable

equipment. The fastening means must

guarantee mechanical sealing when a force

equal to at least 4 times the weight of the
device is applied.

Choose an installation surface that is
strong enough to sustain the weight of

A

the device, also bearing in mind particular
environmental aspects, such as exposure to

strong winds.

Make sure the appliance is securely
anchored before supplying power.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

For technical services, consult only and
exclusively authorized technicians.

Since the user is responsible for choosing
the surface to which the unit is to be
anchored, we do not supply the fixing
devices for attaching the unit firmly to
the particular surface. The installer is
responsible for choosing fixing devices
suitable for the specific purpose on hand.

®

In

general use methods and materials capable
of supporting at least four times the weight

of the device.

We strongly recommend using only approved
brackets and accessories during installation.

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|



6.5.1 Fixing to parapet or ceiling mount
The product can be installed on a parapet or on the
ceiling.

Fasten the fastening support (01) to its final

installation surface.
Tighten the screws.

Attach the reinforcement support (02) to the housing
support (03) using the M5 screws and the 5 washers
supplied. Fasten the 2 supports assembled as such to
the fastening support (01) using the M8 screw (05),
the 8 toothed washers and a relevant spacer (04).
Once the final position of the product is defined, fully
tighten the M8 screw (05) and fasten the M5 screw
(08) to block rotation.

The cable connected to the housing could hinder
operations You can, by dismantling the sunshield,
rotate the housing 180° (8.5 Sunshield mounting,
page 23).

EN - English - Instruction manual

Fig. 4 Ceiling mounting (housing in normal position).

Fig.5 Ceiling mounting (housing in overturned position).

14

Fig.6 Rear view of completed installation.

Fastening to a parapet or to the ceiling depends on
the position of the fastening support.

Fig.7 Parapet mounting.

Fig. 8 Ceiling mounting.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: M5 screws, 9Nm (+0.5Nm). M8
screw, 16.5Nm (+0.5Nm).

MNVCMMX_1821_EN



6.5.2 Wall mounting
The product can be installed on a wall.

Fasten the fastening support (01) to its final
installation surface.

Tighten the screws.

Attach the housing support (03) to the fastening
support (01) using the M8 screw (05), washers and
nut. Once the final position of the product is defined,
fully tighten the M8 screw (05) and fasten the M5
screws (08) to block rotation.

The cable connected to the housing could hinder
operations You can, by dismantling the sunshield,
rotate the housing 180° (8.5 Sunshield mounting,
page 23).

Fig.9 Housing in normal position.

MNVCMMX_1821_EN

Fig. 10  Housing in overturned position.

Fig. 11 Rear view of completed installation.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: M5 screws, 9Nm (+0.5Nm). M8
screw, 16.5Nm (+0.5Nm).
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The M8 axis must always be in the vertical

I 6.5.3 Mounting instructions | |
_ position.

©
% The product can be installed in the positions
£ jllustrated below.

EN - English - Instruction

-
B

Fig.15  Ceiling installation (vertical rotation, -90°).

Fig.12  Wall installation (vertical rotation, -90°).

Fig. 16  Ceiling installation (vertical rotation, +30°).

Fig.13  Wallinstallation (vertical rotation, +30°).

Fig. 14  Wall installation (horizontal rotation, from 26° up to
80°).

16 MNVCMMX_1821_EN



7 Assembly

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

CAUTION! The electrical system to which the
unit is connected must be equipped with a
10A max automatic bipolar circuit breaker.
The minimum distance between the circuit
breaker contacts must be 3mm (0.1in). The
switch must be equipped with protection
against overcurrent (circuit breaker).

c Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A power disconnect device must be
included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem worn
or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Comply with all the national standards
during the device installation.

The housing can be installed in any
position. The supports supplied must be
installed as indicated(6.5.3 Mounting
instructions, page 16).

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

VIDEOTEC strongly recommend to test the
device configuration and performance
before putting it in the final installation
site.

MNVCMMX_1821_EN

7.1 Range of use

The unit is designed for use in a fixed location, for
surveillance of areas classified as zone 1-21 and zone
2-22 with potentially explosive atmospheres.

The unit has been built and certified in compliance
with directive 2014/34/UE and with the international
standards IECEX, which define its range of application
and minimum safety requirements.

7.2 How to open the housing

Do not open the device when powered and
in explosive atmosphere.

During product opening and closing
operations, be careful not to damage the
explosion proof joint.

Unscrew the fastening screws and remove the front
cover from the housing body.

Screws properties

+ Diameter/Screw pitch: M5x0.8
- Material: A4 Class 70

« Screw head: ISO 4762

+ Length: 8mm (0.3in)

« Yield stress (min): 450N/mm?

Fig. 17
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Unscrew the 3 M4 screws to remove the slide. Before board for a video encoder

removing the slide, check that cables are not fastened
with a clip. BOARD DESCRIPTION

I 7.3 Removal of the slide 7.4 Description of the retrofit

Connector/ Function

Terminal

J2 Power supply line/Video signal (camera)

J3 Connection to the housing board
Tab.7

EN - English - Instruction manual

J2
Fig. 18

Identify the various parts on the camera: Housing
board (01), retrofit board (02), heating board (03),
blower (04).

Fig. 19

18 MNVCMMX_1821_EN



7.5 Housing board description

BOARD DESCRIPTION

Connector/ Function

Terminal

Il Power supply line (24Vac/24Vdc)
J4 Heater

J5 Board test

J6 Blower

17 Connection to the video encoder
J8 Ethernet, PoE+ power supply

F1 Fuse

SW1 Reset dip-switch

Fig. 21

J8 J5 J7 Swi

MNVCMMX_1821_EN

7.6 How to install the camera

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

For additional information on installable

cameras, refer to the relative chapter (3.1.2
Characteristics of installable cameras, page

8).

To install the camera (01) you need to remove the fan

(02).

Fig. 22

7.7 Connection of the camera

Connect the camera using a microcoaxial cable with
a USLS-30 connector on the video encoder interface

board (J2, 7.4 Description of the retrofit board for a
video encoder, page 18).

N3 - ysijbug - [enuew uopINsy|
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8 Installation

Do not open the device when powered and
in explosive atmosphere.

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

Comply with all the national standards
during the device installation.

All disconnected wires must be electrically
isolated.

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

CAUTION! The electrical system to which the
unit is connected must be equipped with a
10A max automatic bipolar circuit breaker.
The minimum distance between the circuit
breaker contacts must be 3mm (0.1in). The
switch must be equipped with protection
against overcurrent (circuit breaker).

e Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A A power disconnect device must be

included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem worn
or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

20

VIDEOTEC strongly recommend to test the
device configuration and performance
before putting it in the final installation
site.

8.1 Cable entry

To prevent the spread of flames or explosions from
the unit to the conduit system or cable gland to the
external environment, use connection in conformity
with IEC/EN60079-14.

Non-sheathed single cores shall not be used, unless
they are installed inside conduit systems.

All cable glands shall be ATEX/IECEXx certified, as
appropriate, in type of explosion protection "db" and/
or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of
use and correctly installed.

It is compulsory to install a resin-treated device
between the housing and the safe area (barrier cable
gland or stopping box).

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified
stopping box shall be used, as appropriate, in type
of explosion protection "db" and/or "tb", rated IP66/
IP68, suitable for the conditions of use and correctly
installed. The stopping box must be fitted within
50mm (1.97in) from the enclosure wall.
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8.2 Connection of the housing
board

8.2.1 Connection of the power supply
line

Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

When commencing installation make sure
that the specifications for the power supply
for the installation correspond with those
required by the device.

Power the device using a power supply
network of 24Vac, 24Vdc or PSE (Power
Sourcing Equipment) in compliance with
|IEEE 802-3at (PoE+).

Check that the power supply socket and
cable are adequately dimensioned.

CONNECTION OF THE POWER SUPPLY LINE

Colour Terminals
Power supply 24Vac/24Vdc

Defined by the installer ~/+
Defined by the installer ~/-

Tab. 9

The power supply cables should be connected to the
power supply terminal of the housing board (J1, 7.5
Housing board description, page 19).

The product can be powered using PoE+ (Power Over
Ethernet) devices in compliance with international
standard for technological information IEEE 802.3at,
with the help of an Ethernet data cable of Category
5E (or higher).

The PSE (Power-Supplying Equipment) devices
suitable for the product power supply must comply
with the standard IEEE 802.3at (PoE+).

MNVCMMX_1821_EN

The product can be directly connected to an
Ethernet switch equipped with a PoE+ (End-Span
configuration) port or a classic Ethernet switch using
a PoE Injector (Mid-Span configuration).

To provide power to the product, VIDEOTEC can
provide a one channel PoE Injector as an accessory.
The PoE Injector must be installed in a non-classified
area or inside an appropriate certified junction box.

The power supply cable must be covered
by the silicone sheath (01) supplied. The
silicone sheath must be fastened with the
corresponding cable tie (02).

Fig. 23

In relation to the type of power supply, comply with
the maximum lengths for the power supply cables set
forth in the table.

CABLES SPECIFICATIONS

Cable section Supply voltage Maximum cable
length
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m (66ft)
24Vac 40m (131ft)
Category 5E PoE+ 100m (328ft)
Tab. 10

8.2.2 Connection of the Ethernet cable

The Ethernet cable shield must always be
earthed via the connector. Always use a
shielded RJ45 connector.

Use of Ethernet cables with the following
characteristics is highly recommended:

. STP (shielded)
- Category 5E (or higher)
. Cable maximum section: 0.22mm? (24AWG).
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The Ethernet cable should be connected to the
"Ethernet, PoE+ power supply” output (J8, 7.5
Housing board description, page 19).

Carry out the connections as described in the table
(according to the standard specifications: TIA/EIA-
568-B).

CONNECTION OF THE ETHERNET CABLE

Pin number Cable color
Orange-White

Orange
Green-White
Blue
Blue-White

Green

Brown-White

o |N|[la|n|pr|lw | =

Brown

Tab. 11

8.3 Ground connection

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do not
use as a protective terminal.

Fig. 24

The equipotential connection is mandatory
to avoid the risk of ignition of products
installed in potentially explosive
environments.

A

CAUTION! The functional earth of the
product must be connected to the earth
of the system to prevent accumulation of
electrostatic charges.

A\

The unit must be connected with an equipotential
bonding to the earth with an external cable having
the following minimum section: 4mm? (11AWG).
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Connect the earth equipotential bonding cable with
the provided eyelet. Suitable for cables:from 4mm?
up to 6mm>.

Fasten the eyelet using the screw (M5) and the
toothed washer supplied.

Characteristics of the screw (M5)

- Material: A4 Class 70

+ Screw head: ISO 4762

+ Length: 8mm (0.3in)

The equipotential earth connection is necessary for
carrying out additional connections required by law.

8.4 Closing the housing

Test system operation for positive results
before closing the product and allowing the
presence of a dangerous atmosphere.

During product opening and closing
operations, be careful not to damage the
explosion proof joint.

Before closing the front cover, check the
0O-ring gasket is intact. If the sealing is
damaged replace it with the one supplied.

Verify that there is no dirt or debris.

Arrange the cables so that they do not hinder closing
of the front cover. To avoid tearing of cables, there is a
hole under the slide for a fastening clip.

Fig. 25
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Insert the front cover in the housing body, keeping
the closure holes between the cover and the body
aligned.

Be very careful not to damage the o-ring
gasket.

Screw back the previously removed screws.
Screws properties

- Diameter/Screw pitch: M5x0.8

+ Material: A4 Class 70

+ Screw head: ISO 4762

+ Length: 8mm (0.3in)

« Yield stress (min): 450N/mm?

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 26
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8.5 Sunshield mounting

The product is supplied with the sunshield already

installed.

For installation needs, the sunshield can be
dismantled. Unscrew the sunshield screws and
remove it. Re-assemble the sunshield before
fastening the housing to the housing support.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 27
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9 Instructions for safe
operation

9.1 Safe operation

Before proceeding with the following
operations, make sure that the mains
voltage is correct.

9.1.1 Commissioning

Read the whole of this user’s handbook very carefully
before starting the installation.

VIDEOTEC strongly recommend to test the device
configuration and performance before putting it in
the final installation site. Use appropriate tools for the
purpose.

Test system operation for positive results before

closing the product and allowing the presence of a
dangerous atmosphere.

Make sure that all the devices are certified for the
application and for the environment in which they
will be installed.

To reduce the risk of ignition don't open the device
when a potentially explosive atmosphere is present.
After commissioning the system keep this handbook
in a safe place, available for later consultation.
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9.1.2 Safety rules

Before starting any operation, make sure the power
supply is disconnected.

Before powering the system, install an overload
protection device in the electrical equipment for the
building.

Make sure that all precautions for personal safety
have been taken.

Installation of the electrical equipment must comply
with the local legislation in force.

The device must be installed only and exclusively by
qualified technical personnel.
9.1.3 Explosion prevention rules

Use appropriate tools for the area in which you are
working.

Always remember that the device must be connected
to an appropriate earth conductor.

Before doing any technical work or maintenance
on the device, make sure that potentially explosive
atmosphere is not present.

Before starting any operation, make sure the power
supply is disconnected.

Do not open any kind of cap if there is a possibility of
your being in a potentially explosive atmosphere.

Make all connections, installation and maintenance
work in a non-explosive atmosphere.
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10 Switching on

11 Maintenance

The automatic pre-heating (De-Ice) process
@ could be started whenever the device is
switched on and the ambient temperature
is below -10°C (+14°F). The procedure is
necessary to guarantee correct operation of
the devices even at low temperatures. Pre-
heating procedure length: 60 minutes.

Before doing any technical work or
maintenance on the device, make sure that
potentially explosive atmosphere is not
present.

Before doing any technical work on the
device, disconnect the power supply.

The unit is switched on by connecting the power
supply.

To switch off the unit disconnect the power.
10.1 Before powering the
product in an explosive
atmosphere

Make sure that the unit and other
components of the installation are closed
so that it is impossible to come into contact
with live parts.

Make sure that the device has been
connected to an earth link as described.

% Ensure the product is correctly closed.

Ensure that the sealing of cable entry
systems (if any) has been performed
properly and the time of glue hardening
has been observed.

Make sure that all parts are fastened down
firmly and safely.

Camera functionalities are described in the camera
manual supplied.

MNVCMMX_1821_EN

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Q The manufacturer declines all liability for

damage to any of the apparatus mentioned
in this handbook, when resulting from
tampering, use of non-original spare parts,
installation, maintenance and repairs
performed by non-authorised, non-skilled
personnel.

c This product must only be repaired by

suitably trained personnel or under the
supervision of VIDEOTEC personnel in
accordance with the foreseen terms and
conditions: IEC/EN60079-19.

c For damage to any parts, repair or

replacement must be done by, or under
supervision of VIDEOTEC.

Q Whenever replacing the parts as indicated,

always use VIDEOTEC original spare parts
and meticulously follow the maintenance
instructions supplied with every spare parts
kit.

25
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Contact the manufacturer for information 1.2 Replacement of the front
on the dimensions of the explosion proof cover gasket
joint.
) In the event of o-ring gasket deterioration replace
it using the gasket supplied. In the absence of the
gasket provided, only use VIDEOTEC original spare
parts.

For all maintenance interventions, we
recommend you return the product to the
laboratory that will perform all required
operations. Replace the gasket being careful to insert it correctly
into its housing.

When contacting VIDEOTEC for assistance please
provide the serial number and the identification code
of the device.

11.1 Fuse replacement

CAUTION! To ensure protection against the
risk of fire, replace the fuse with one the
same type and value. The fuse must only be
replaced by qualified staff.

The used fuse is described below.

FUSE REPLACEMENT

Supply voltage Fuse (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

Tab. 12

Alternatively use a Listed UL certified fuse of equal
characteristics.

Open the housing as described in the relative chapter
(7.2 How to open the housing, page 17).

Fig. 28
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12 Cleaning

14 Troubleshooting

Frequency will depend on the type of
environment in which the product is used.

12.1 Cleaning the glass

The product must be cleaned with water or with
another liquid detergent that does not create a
hazard.

12.2 Cleaning the product

The cleaning of the product should be
carried out according to the instructions
in this chapter in order to prevent
accumulation of electrostatic charges.

The outside surface of the product must
never be covered in more than 5 mm of
dust.

The device should be cleaned using a damp cloth;
compressed air must not be used.

13 Information on disposal

and recycling

The European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE) mandates
that these devices should not be disposed of in the
normal flow of municipal solid waste, but they should
be collected separately in order to optimize the
recovery stream and recycling of the materials that
they contain and to reduce the impact on human
health and the environment due to the presence of
potentially hazardous substances.

The symbol of the crossed out bin is marked
on all products to remember this.

The waste may be delivered to appropriate collection
centers, or may be delivered free of charge to the
distributor where you purchased the equipment at
the time of purchase of a new equivalent or without
obligation to a new purchase for equipment with size
smaller than 25cm .

For more information on proper disposal of these
devices, you can contact the responsible public
service.
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Contact an authorized support centre if the
problems listed below persist or you have
any other issues that are not described

here.
PROBLEM The product does not go on.
CAUSE Wrong cabling, broken fuse.
SOLUTION Make sure the connections are

correct. Check continuity of the
fuse and, if faulty, replace it with the
indicated model.

15 Technical data
15.1 Mechanical

AISI 316L stainless steel construction

External shot peened and electro-polished surfaces

Sunshield

Supports for wall, ceiling or parapet installation

Unit weight:
« 6.5kg (14.31b) (housing + mounting bracket)
« 8.5kg (18.7Ib) (housing + bracket with 4m (13ft)
multi-polar cable shield)

15.2 Cable glands

Cable entry: 1 hole, 1/2" NPT

Cable gland Ex d 1/2"NPT (with pre-installed cable
only)

15.3 Housing's window

Material: Thermally tempered glass

Usable diameter: 73.5mm (2.9in)

27
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15.4 Electrical

15.7 Cameras

Supply voltage/Current consumption
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
« PoE+ (IEEE 802-at)

Power consumption:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Network

Ethernet connection: 100 Base-TX

Connector: RJ45

15.6 Video

Video encoder

« Communication protocol: ONVIF, Profile S and
Profile Q

- Device configuration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
DSCP, IGMP (Multicast), SOAP, DNS

- Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP, Multicast

« Video compression: H.264/AVC, MJPEG, JPEG,
MPEG4

« 3 independent video streams Full HD

- Image resolution: from 320x180pixel up to
1920x1080pixel in 6 steps

- Selectable frame rate from 1 to 60 images per
second (fps)

« Web Server

« Motion Detection

28

Power consumption (camera and lens):
« Pre-installed video encoder: 4.5W
« Camera with a built-in video encoder: 5.8W

Cameras dimensions/Lenses that can be installed (Wx
HxL): 52mmx52mmx78mm (2inx2inx3in)

15.8 Environment

For installation indoors and outdoors

Operating temperature: from -40°C (-40°F) up to
+65°C (149°F)

Certification temperature: from -40°C (-40°F) up to
+65°C (149°F) (T6/T85°C) or +70°C (158°F) (T5/T100°C)

Relative humidity: from 10% up to 95% (no
condensation)

15.9 Certifications
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112D Ex tb IIC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (only for
models with Day/Night camera 10X zoom, FullHD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
IP protection degree (EN/IEC60529):
- IP66
- IP67
- IP68
- IP69
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16 Technical drawings

@ The measurements indicated are expressed in millimetres.

WALL MOUNTING

70 \*\b\

G el

PARAPET OR CEILING MOUNTING

Fig.30  MAXIMUS MMX.
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1 Informazioni sul presente
manuale

Prima di installare e utilizzare questa unita, leggere
attentamente tutta la documentazione fornita. Tenere
il manuale a portata di mano per consultazioni
successive.

1.1 Convenzioni tipografiche

3 Norme di sicurezza

PERICOLO!

Pericolo di esplosione.

Leggere attentamente per evitare pericoli
di esplosione.

PERICOLO!

A Pericolosita elevata.
Rischio di scosse elettriche. Prima di
eseguire qualsiasi operazione assicurarsi di

togliere tensione al prodotto, salvo diversa
indicazione.

A ATTENZIONE!

Pericolosita media.
L'operazione & molto importante per il
corretto funzionamento del sistema. Si
prega di leggere attentamente la procedura
indicata e di eseguirla secondo le modalita
previste.

INFO

@ Descrizione delle caratteristiche del
sistema.
Si consiglia di leggere attentamente per
comprendere le fasi successive.

2 Note sul copyright e
informazioni sui marchi
commerciali

I nomi di prodotto o di aziende citati sono marchi
commerciali o marchi commerciali registrati
appartenenti alle rispettive societa.

MNVCMMX_1821_IT

ATTENZIONE! Le connessioni equipotenziali
esterne devono essere effettuate
utilizzando l'occhiello presente all'esterno
del prodotto. Da non utilizzare come
morsetto di protezione.

Fig. 1

ATTENZIONE! La messa a terra funzionale
A del prodotto deve essere collegata alla

messa a terra dell'impianto per impedire

I'accumulo di cariche elettrostatiche.

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
A é collegata l'unita deve essere dotato di

un interruttore di protezione bipolare

automatico da 10A max. La distanza

minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.

Linterruttore deve essere provvisto

di protezione contro la sovracorrente

(magnetotermico).

ATTENZIONE! L'installazione e la

A manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

A ATTENZIONE! Per assicurare la protezione

contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-1.
Non collegare a circuiti SELV.

11-oueyjey| - juoiznist 1p ajenueyy I



IT - Italiano - Manuale di istruzioni

Leggere le istruzioni. .
Conservare le istruzioni.

Osservare tutte le avvertenze.

Attenersi a tutte le istruzioni.

Per ridurre il rischio di innesco, non aprire

o scollegare I'apparecchio in presenza di
un‘atmosfera potenzialmente esplosiva. Mantenere
il prodotto chiuso durante I'utilizzo.

Linstallazione dell'apparecchio deve essere

eseguita da personale tecnico specializzato in
conformita al codice di riferimento applicabile [EC/ .
EN60079-14.

La temperatura delle superfici dell’apparecchio
aumenta in caso di esposizione diretta alla luce .
solare. La classe della temperatura superficiale
dell'apparecchio é stata calcolata solo a
temperatura ambiente, senza tenere conto
dell'esposizione diretta alla luce solare.

Dato che la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’'unita ricade
sull’'utente, il produttore non fornisce in dotazione
i dispositivi di fissaggio per I'ancoraggio dell’'unita
alla superficie. Linstallatore e responsabile della
scelta di dispositivi idonei alla superficie a sua
disposizione. Si raccomanda I'utilizzo di metodi e
materiali in grado di sopportare un peso almeno 4
volte superiore a quello dell'apparecchio.

Prima di fornire alimentazione assicurarsi che
I'apparecchio sia saldamente ancorato.

L'apparecchio e destinato all'installazione in
una Posizione ad Accesso Limitato effettuata da
personale tecnico specializzato.

Maneggiare con attenzione il prodotto per evitare
contatti accidentali, spigoli e angoli taglienti.

L'isolamento principale deve essere effettuato
esternamente al prodotto tramite un trasformatore
di sicurezza e/o un alimentatore a tensione
continua isolato.

Per alimentare il prodotto utilizzare un
trasformatore di sicurezza e/o un alimentatore

a tensione continua isolato di caratteristiche
adeguate. Le caratteristiche di alimentazione in
uscita non devono superare i valori indicati di
seguito. Tensione di alimentazione: 24Vac (+10%)
oppure 24Vdc (+5%).

Limpianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

Per interventi di assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico autorizzato.

Prima di eseguire qualsiasi operazione assicurarsi
di togliere tensione al prodotto.

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta a sostenere il
peso dell'apparecchio, tenendo conto di condizioni
ambientali particolari quali I'esposizione a venti
forti.

Il produttore declina ogni responsabilita per
eventuali danni derivanti da un uso improprio
delle apparecchiature menzionate in questo
manuale. Si riserva inoltre il diritto di modificarne il
contenuto senza preavviso. Ogni cura é stata posta
nella raccolta e nella verifica della documentazione
contenuta in questo manuale. Il produttore,
tuttavia, non puo assumersi alcuna responsabilita
derivante dall'utilizzo della stessa. Lo stesso

dicasi per ogni persona o societa coinvolta nella
creazione e nella produzione di questo manuale.
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« Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

- Non effettuare per nessun motivo alterazioni o
collegamenti non previsti in questo manuale.
L'uso di apparecchi non idonei puo portare a
gravi pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.

- Utilizzare solo parti di ricambio originali. Pezzi
di ricambio non originali potrebbero causare
incendi, scariche elettriche o altri pericoli. Qualsiasi
intervento non espressamente approvato
dal costruttore fa decadere la garanzia e la
certificazione.

« Prima di procedere con l'installazione, controllare
che il materiale fornito corrisponda alle specifiche
richieste esaminando le etichette di marcatura (4.3
Marcatura del prodotto, pagina 10).

« Usare mezzi di protezione individuali adeguati
durante l'installazione.

+ Questo dispositivo e stato progettato per essere
fissato e collegato in maniera permanente
su un edificio o su una struttura adeguata. Il
dispositivo deve essere fissato e collegato in
maniera permanente prima di effettuare qualsiasi
operazione.
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Si devono rispettare le normative nazionali per
l'installazione del dispositivo.

Questo e un prodotto di Classe A. In un ambiente
residenziale questo prodotto puo provocare
radiodisturbi. In questo caso puo essere richiesto
all'utilizzatore di prendere misure adeguate.

Collegare il dispositivo ad una sorgente
d‘alimentazione corrispondente a quella indicata
nell'etichetta di marcatura. Prima di procedere con
l'installazione verificare che la linea elettrica sia
opportunamente sezionata.

Per essere conforme ai requisiti della normativa
sugli abbassamenti e le brevi interruzioni della
tensione di alimentazione, utilizzare un adeguato
gruppo di continuita (UPS) per alimentare l'unita.

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.

Alimentare il dispositivo tramite una rete di
alimentazione in 24Vac, 24Vdc oppure a un PSE
(Power Sourcing Equipment) conforme a IEEE 802-
3at (PoE+).

In caso di alimentazione in 24Vac, deve essere
predisposta un'adeguata separazione dalla linea di
alimentazione AC, fornendo un isolamento doppio
o rinforzato tra la linea di alimentazione principale
e il circuito secondario.
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3.1 Dettagli del certificato ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura

DETTAGLI DI MARCATURA

Temperatura ambiente Marcatura ATEX Marcatura IECEx
-40°C to +65°C or +70°C &I112GExdb lIBT6..T5 Gb Exdb 1IBT6..T5 Gb
& 112D Extb IIICT85°C...T100°C Db Ex tb IICT85°C..T100°C Db

Tab. 1
3.1.2 Caratteristiche delle telecamere installabili

CARATTERISTICHE DELLE TELECAMERE INSTALLABILI

Consumo Dimensioni (WxHxL)

Con video encoder preinstallato dal Con video encoder integrato nella teleca-

produttore mera

4.5W 5.8W 52mmx52mmx78mm
Tab. 2

- Le telecamere da installare non devono essere elettromagnetiche o contenere laser, fonti di onde continue o
attrezzature irradianti energia a ultrasuoni.

+ Le telecamere installabili non devono contenere pile o batterie.
+ Le telecamere devono essere di forme geometriche basilari.

3.1.3 Istruzioni di installazione

Tutti i connettori/pressacavi devono essere certificati ATEX/IECEx, in maniera appropriata, con tipo di protezione
a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per le condizioni di utilizzo e installati correttamente.
Quando viene utilizzato il conduit, deve essere utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato ATEX/IECEX,

in maniera appropriata, con tipo di protezione a prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatto per le
condizioni di utilizzo e installato correttamente. Il raccordo di bloccaggio deve essere posto entro 50mm
(1.97in) dal dispositivo.

Per temperatura ambiente inferiore ai -10°C, utilizzare cavi adeguati alla temperatura ambiente minima.

Devono essere utilizzati cavi, pressacavi, accessori o altri elementi di connessione adatti a resistere alle
temperature indicate in tabella.

TEMPERATURE DI INGRESSO DEI CAVI

Temperatura ambiente
minima

Temperatura ambiente
massima

Classe di temperatura
(EPL Gb)

Temperatura superficia-
le massima (EPL Gb)

Temperatura di ingresso
dei cavi

-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C
Tab. 3

3.1.4 Informazioni aggiuntive
Il prodotto ha superato i test di Ingress Protection, in conformita con EN/IEC60529: IP66, IP68 (2h, 5m), IP69.

[eo)
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4 Identificazione 4.2 Panoramica del prodotto

. s . . Di seguito vengono illustrate le componenti
4.1 Descrizione e designazione principali del prodotto.
del prodotto

La custodia antideflagrante MAXIMUS MMX é stata
progettata per consentire I'utilizzo di telecamere
operanti in ambienti industriali in cui vi é la

Supporto di fissaggio.
Supporto di rinforzo.
Supporto della custodia.

No v wN =

N N R X Distanziale.
probabilita che si manifestino atmosfere esplosive i
dovute a gas, vapori, nebbie o miscele di aria o Vite M8x80.
polveri. Tettuccio.
Le custodie MAXIMUS MMX sono in acciaio inox AlSI Custodia.

316L e sono soggette a trattamenti superficiali che ne
aumentano la resistenza alla corrosione.

La telecamera viene fissata all'interno della custodia
attraverso una slitta. Attorno alla slitta sono
posizionate le schede elettroniche e i dispositivi di
riscaldamento. E possibile alimentare la custodia in
24Vac, 24Vdc oppure tramite cavo ethernet (PoE+).

Lingresso dei cavi avviene attraverso un foro
filettato 1/2" NPT realizzato sul corpo della custodia.
Le connessioni devono essere conformi alla IEC/
EN60079-14.

Le custodie MAXIMUS MMX hanno un grado di
protezione IP66/IP68/IP69 e sono installabili, a
seconda della classe, in un ambiente con temperature
che variano tra i -40°C fino a +70C.

Fig. 2

MNVCMMX_1821_IT 9
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4.3 Marcatura del prodotto

c EW UIDEDTEC‘ — IE
VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com
Model/mogens: Serial N°/Cep.N°:
Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69
Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C

DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
&) 112G Ex db lIB T6...T5 Gb Ex db\IIBT6...T5 Gb
@ 112 D Ex tb 11IC T85°C...T100°C Db Ex'tb IIC785°C...T100°C Db
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIC CHARGING HAZARD — SEE INSTRUCTIONS
AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE-B’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE
AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

n
Q
w

Marcatura CE e numero dell'organismo accreditato per la verifica della conformita della produzione.
Nome e indirizzo del costruttore

Codice di identificazione del modello

Temperatura ambiente di utilizzo

Numero di serie (la seconda e la terza cifra indicano I'anno di produzione)

Tensione di alimentazione (V)

Corrente assorbita (A)

Frequenza (Hz)

0 O N WN =

Consumo della telecamera/ottica (W)

10 MNVCMMX_1821_IT



10. Certificazione ATEX:
« Numero di certificato ATEX

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali € ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva ATEX

MARCATURA ATEX

Temperatura ambiente Marcatura gas Marcatura polveri

-40°C to +65°C &]112GExdbIIBT6 Gb &112DExtb IICT85°C Db

-40°Cto +70°C &]112GExdbIIBT5 Gb &]112DExtb IICT100°C Db
Tab. 4

11. Certificazione IECEx:
- Numero di certificato IECEx

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali € ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva IECEx

MARCATURA IECEX

Temperatura ambiente Marcatura gas Marcatura polveri

-40°C to +65°C Exdb IIBT6 Gb Extb IICT85°C Db

-40°C to +70°C Exdb IIBT5 Gb Ex tb ICT100°C Db
Tab. 5

Possono essere presenti nella custodia etichette aggiuntive che riportano la marcatura di ulteriori certificazioni.
5 Codifica del prodotto
MAXIMUS MMX - CODIFICA DEL PRODOTTO

Tensione Telecamera Connessione Uscita video
MMX 2 24Vac/24Vdc, PoE+ | 0 Senzatelecamera 0 Senza cavo, senza 0 Convideoencoder |* Perusointerno
pressacavo integrato nella
telecamera
* Telecamera prein- | * Dispositivi di con- Z Con video encoder
stallata nessione preinstallato dal
produttore

MNVCMMX_1821_IT 11
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6 Preparazione del prodotto
per l'utilizzo

Qualsiasi intervento non espressamente
approvato dal costruttore fa decadere la
garanzia e la certificazione.

6.1 Precauzioni di sicurezza
prima dell'utilizzo

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’ambiente nel
quale saranno installati.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al prodotto.

Effettuare i collegamenti e le prove in
laboratorio prima dell'installazione nel sito.
Utilizzare degli utensili adeguati.

12

Prima di effettuare qualsiasi operazione,
assicurarsi che la tensione della linea sia
corretta.

Non vi sono particolari istruzioni in
materia di movimentazione. Si consiglia
al personale addetto di eseguire tale
operazione nell'osservanza delle norme
comuni di prevenzione degli incidenti.

Qualora l'apparecchiatura venga a contatto con
sostanze aggressive é responsabilita dell'utente
prendere precauzioni adeguate a prevenirne il
danneggiamento e a non comprometterne il tipo di
protezione.

- Sostanze aggressive: Liquidi acidi o gas in grado
di attaccare i metalli o solventi che possono
aggredire i materiali polimerici.

- Precauzioni adeguate: Controlli regolari
nell'ambito delle ispezioni di routine o verifica,
sulla base della scheda tecnica, della resistenza del
materiale agli agenti chimici specifici.

E responsabilita degli utenti finali accertarsi che i

materiali con cui e costruito il prodotto siano idonei

al luogo di installazione previsto. In caso di dubbi
consultare il produttore.

MNVCMMX_1821_IT



6.2 Disimballaggio

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballo
sia integro e non presenti segni evidenti di cadute o
abrasioni.

In caso di danni evidenti all'imballo contattare
immediatamente il fornitore.

In caso di restituzione del prodotto malfunzionante
& consigliato I'utilizzo dell'imballaggio originale per
il trasporto.

Conservare l'imballo qualora fosse necessario inviare
il prodotto in riparazione.

6.3 Contenuto

Controllare che il contenuto sia corrispondente alla
lista del materiale sotto elencato:

+ Custodia antideflagrante

- Kit di ricambio O-ring

- Kit del supporto

« Manuale di istruzioni

6.4 Smaltimento in sicurezza dei
materiali di imballaggio

| materiali d'imballo sono costituiti interamente da
materiale riciclabile. Sara cura del tecnico installatore
smaltirli secondo le modalita di raccolta differenziata
o comungue secondo le norme vigenti nel Paese di
utilizzo.

6.5 Lavoro preparatorio prima
dell'installazione

Eseguire l'installazione utilizzando utensili
adeguati. Il luogo in cui il dispositivo viene
installato puo tuttavia rendere necessario
I'utilizzo di utensili specifici.

MNVCMMX_1821_IT

Linstallatore deve garantire la continuita di
terra tra il prodotto installato e I'impianto.

Il prodotto deve essere fissato con mezzi
adeguati. | mezzi di fissaggio devono
garantire la tenuta meccanica applicando
una forza pari almeno a 4 volte il peso
complessivo dell’apparecchiatura.

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta a
sostenere il peso dell’apparecchio, tenend
conto di condizioni ambientali particolari
come l'esposizione a venti forti.

o

Prima di fornire alimentazione assicurarsi

che I'apparecchio sia saldamente ancorato.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

Per I'assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico
autorizzato.

Poiché la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’unita ricade
sull’utente, il produttore non fornisce in
dotazione i dispositivi di fissaggio per
I'ancoraggio dell’unita alla superficie.

®| B PP

Linstallatore é pertanto responsabile della

scelta di dispositivi idonei alla superficie a
sua disposizione. In genere si raccomanda
I'utilizzo di metodi e materiali in grado

di sopportare un peso almeno 4 volte
superiore a quello dell’apparecchio.

Si raccomanda di utilizzare esclusivamente staffe e
accessori approvati per 'installazione.
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6.5.1 Fissaggio a parapetto o a soffitto

Il prodotto pud essere installato a parapetto oppure
a soffitto.

Fissare il supporto di fissaggio (01) alla superficie di
destinazione finale.

Serrare le viti.

Assemblare il supporto di rinforzo (02) al supporto
della custodia (03) tramite le viti M5 e le rondelle da

5 in dotazione. Fissare i 2 supporti cosi assemblati al
supporto di fissaggio (01) tramite la vite M8 (05), la
rondella dentellata da 8 e il relativo distanziale (04).
Una volta definita la posizione finale del prodotto
serrare a coppia la vite M8 (05) e fissare la vite M5 (08)
per bloccare la rotazione.

Il cavo, collegato alla custodia, potrebbe risultare
ingombrante. E possibile, smontando il tettuccio,
ruotare la custodia di 180° (8.5 Fissaggio del tettuccio,
pagina 23).

Fig. 4 Fissaggio a soffitto (custodia in posizione normale).

Fig.5

Fissaggio a soffitto (custodia in posizione ribaltata).

14

Fig.6 Vista posteriore dell'installazione completata.

Il fissaggio a parapetto o a soffitto varia a seconda del
posizionamento del supporto di fissaggio.

Fig.7 Fissaggio a parapetto.

Fig. 8 Fissaggio a soffitto.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Viti M5, 9Nm (+0.5Nm).
Vite M8, 16.5Nm (+0.5Nm).

MNVCMMX_1821_IT



6.5.2 Fissaggio a parete
Il prodotto puo essere installato a parete.

Fissare il supporto di fissaggio (01) alla superficie di
destinazione finale.

Serrare le viti.

Assemblare il supporto della custodia (03) al
supporto di fissaggio (01) tramite la vite M8 (05),
rondelle e dado. Una volta definita la posizione finale
del prodotto serrare a coppia la vite M8 (05) e fissare
le viti M5 (08) per bloccare la rotazione.

Il cavo, collegato alla custodia, potrebbe risultare
ingombrante. E possibile, smontando il tettuccio,
ruotare la custodia di 180° (8.5 Fissaggio del tettuccio,
pagina 23).

Fig.9

Custodia in posizione normale.

MNVCMMX_1821_IT

Fig. 10  Custodia in posizione ribaltata.

Fig. 11 Vista posteriore dell'installazione completata.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Viti M5, 9Nm (+0.5Nm).
Vite M8, 16.5Nm (+0.5Nm).
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6.5.3 Istruzioni di montaggio | |

L'asse della vite M8 deve essere sempre in
posizione verticale.

Il prodotto pud essere installato nelle posizioni
illustrate di seguito.

77 (A ‘.\‘\\\.

( |\‘i!\

{
P

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

{

Fig. 15 Installazione a soffitto (rotazione verticale, -90°).

Fig. 12  Installazione a parete (rotazione verticale, -90°).

Fig. 16  Installazione a soffitto (rotazione verticale, +30°).

Fig. 13 Installazione a parete (rotazione verticale, +30°).

Fig. 14  Installazione a parete (rotazione orizzontale, da 26° fino
a80°).
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7 Assemblaggio

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi
di installazione e manutenzione in
atmosfera non esplosiva.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’ambiente nel
quale saranno installati.

ATTENZIONE! Limpianto elettrico al quale
é collegata l'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto

di protezione contro la sovracorrente
(magnetotermico).

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

Si devono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione. | supporti in dotazione
devono essere installati come indicato(6.5.3
Istruzioni di montaggio, pagina 16).

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

VIDEOTEC raccomanda di testare

@ la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio prima di collocarlo nel sito
di installazione definitivo.

MNVCMMX_1821_IT

7.1 Campo di utilizzo

Limpiego dell’'unita & definito per I'utilizzo in
postazione fissa per la sorveglianza di zone con
atmosfera potenzialmente esplosiva classificate 1-21
02-22.

L'unita é costruita e certificata in accordo con la
direttiva 2014/34/UE e agli standard internazionali
IECEx che ne definiscono il campo di applicazione e i
requisiti minimi di sicurezza.

7.2 Apertura della custodia

Non aprire il dispositivo se alimentato e in
presenza di atmosfera esplosiva.

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione a
non rovinare il giunto antideflagrante.

Svitare le viti di chiusura e rimuovere il coperchio
frontale dal corpo della custodia.

Caratteristiche delle viti

- Diametro/Passo della vite: M5x0.8
- Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: 1SO 4762

+ Lunghezza: 8mm

- Tensione di snervamento (min): 450N/mm?

Fig. 17
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7.3 Rimozione della slitta 7.4 Descrizione della scheda
Svitare le 3 viti a croce M4 per estrarre la slitta. Prima retrofit per video encoder

di estarre la slitta verificare che i cablaggi non siano
fissati con la fascetta DESCRIZIONE DELLA SCHEDA

‘c
o
E Connettore/ Funzione
7 Morsetto
E J2 Linea di alimentazione/Segnale video
s (telecamera)
§ ;3 Collegamento alla scheda della custodia
e Tab. 7
]
=
=
Fig. 18 J2

Identificare sulla telecamera i vari componenti:
Scheda della custodia (01), scheda retrofit (02),
scheda del riscaldamento (03), ventilatore (04).

______ : ‘ oMarkﬁng

D&

...... ﬁ EE =
° n:nE';D =
OmeT,., g O

Fig. 20

Fig. 19
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7.5 Descrizione della scheda della 7.6 Installazione della telecamera

custodia Le telecamere installabili non devono

DESCRIZIONE DELLA SCHEDA contenere pile o batterie.

Connettore/ Funzione s ..
Morsetto Per ulteriori informazioni sulle telecamere
installabili fare riferimento al relativo

n Linea di alimentazione (24Vac/24Vdc . L.

- ¢ ) capitolo (3.1.2 Caratteristiche delle
b Riscaldamento telecamere installabili, pagina 8).
J5 Test scheda
6 Ventilatore Eer |nsta||are la tglecamera (01) & necessario

- rimuovere il ventilatore (02).

J7 Collegamento al video encoder
J8 Ethernet, alimentazione PoE+
F1 Fusibile
SW1 Dip-switch di reset

F1. N J8 J5 J7 Swi

Fig. 22
Fig. 21 9

7.7 Collegamento della
telecamera

Collegare la telecamera usando un cavo micro coax
con connettore USLS-30 sulla scheda di interfaccia
video encoder (J2, 7.4 Descrizione della scheda
retrofit per video encoder, pagina 18).

MNVCMMX_1821_IT 19
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8 Installazione

Non aprire il dispositivo se alimentato e in
presenza di atmosfera esplosiva.

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi
di installazione e manutenzione in
atmosfera non esplosiva.

Si devono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.

Isolare elettricamente tutti i fili non
collegati.

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’ambiente nel
quale saranno installati.

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale
é collegata l'unita deve essere dotato di
un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto

di protezione contro la sovracorrente
(magnetotermico).

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

BB B P

20

VIDEOTEC raccomanda di testare

@ la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio prima di collocarlo nel sito
di installazione definitivo.

8.1 Ingresso cavi

Per prevenire la propagazione di fiamme o esplosioni
dal dispositivo al sistema conduit o pressacavo, e

da quest’ultimi all’ambiente esterno, eseguire una
connessione conforme alla norma IEC/EN60079-14.

Non devono essere utilizzati cavi singoli senza guaina
a meno che non siano installati all'interno di un
sistema conduit.

Tutti i pressacavi devono essere certificati ATEX/IECEX,
in maniera appropriata, con tipo di protezione a
prova di esplosione "db" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per
le condizioni di utilizzo e installati correttamente.

E obbligatorio installare tra la custodia e I'area sicura
un dispositivo resinato (pressacavo a barriera o
raccordo di bloccaggio).

Quando viene utilizzato il conduit, deve essere
utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato ATEX/
IECEX, in maniera appropriata, con tipo di protezione
a prova di esplosione "db" e/o0 "tb", IP66/IP68, adatto
per le condizioni di utilizzo e installato correttamente.
Il raccordo di bloccaggio deve essere posto entro
50mm (1.97in) dal dispositivo.
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8.2 Collegamento della scheda
della custodia

8.2.1 Collegamento della linea di
alimentazione

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

All’atto dell'installazione controllare che
le caratteristiche di alimentazione fornite
dall'impianto corrispondano a quelle
richieste dal dispositivo.

Alimentare il dispositivo tramite una rete di
alimentazione in 24Vac, 24Vdc oppure a un
PSE (Power Sourcing Equipment) conforme
a IEEE 802-3at (PoE+).

Verificare che la sorgente e il cavo di
alimentazione siano adeguatamente
dimensionati.

Il prodotto pud essere collegato direttamente ad
uno switch Ethernet dotato di una porta PoE+
(configurazione End-Span) oppure a uno switch
Ethernet classico attraverso un PoE Injector
(configurazione Mid-Span).

Per fornire alimentazione al prodotto, VIDEOTEC & in
grado di fornire come accessorio un PoE Injector ad
un canale. Il PoE Injector deve essere installato in una
zona non classificata o in una adeguata scatola di
giunzione certificata.

Il cavo di alimentazione deve essere
coperto con la guaina siliconica (01)
presente nella dotazione. La guaina
siliconica deve essere fissata con I'apposita
fascetta (02).

Fig. 23

COLLEGAMENTO DELLA LINEA DI ALIMENTAZIONE

Colore Morsetti
Alimentazione 24Vac/24Vdc

Definito dall'installatore ~/+
Definito dall'installatore ~/-

Tab. 9

| cavi di alimentazione vanno collegati al morsetto
di alimentazione della scheda della custodia (J1, 7.5
Descrizione della scheda della custodia, pagina 19).

Il prodotto pud essere alimentato tramite dispositivi
PoE+ (Power Over Ethernet) conformi allo standard
internazionale per I'informazione tecnologica

|IEEE 802.3at, utilizzando un cavo dati Ethernet di
Categoria 5E (o superiore).

I dispositivi PSE (Power-Supplying Equipment)
adatti all'alimentazione del prodotto devono essere
conformi allo standard IEEE 802.3at (PoE+).

MNVCMMX_1821_IT

In relazione al tipo di alimentazione attenersi alle
lunghezze massime per i cavi di alimentazione
riportate in tabella.

SPECIFICHE DEI CAVI

Sezione del cavo | Tensione di Lunghezza massi-
alimentazione ma del cavo
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m
24Vac 40m
Categoria 5E PoE+ 100m
Tab. 10

8.2.2 Collegamento del cavo di rete
Ethernet

La calza del cavo Ethernet deve sempre
essere collegata a terra tramite il
connettore. Utilizzare sempre un
connettore RJ45 di tipo schermato.

Si raccomanda I'utilizzo di cavi Ethernet con le
seguenti caratteristiche:

« STP (schermato)
+ Categoria 5E (o superiore)
. Sezione massima del cavo: 0.22mm? (24AWG).

21

11-oueyjey| - juoiznist 1p ajenueyy I



IT - Italiano - Manuale di istruzion

Il cavo di rete Ethernet va collegato all'uscita
"Ethernet, alimentazione PoE+" (J8, 7.5 Descrizione
della scheda della custodia, pagina 19).

Effettuare i collegamenti secondo quanto descritto

nella tabella (in accordo con lo standard: TIA/EIA-
568-B).
Numero del pin Colore del cavo
1 Arancione-Bianco
2 Arancione
3 Verde-Bianco
4 Blu
5 Blu-Bianco
6 Verde
7 Marrone-Bianco
8 Marrone
Tab. 11

8.3 Messa a terra

& ATTENZIONE! Le connessioni equipotenziali

esterne devono essere effettuate
utilizzando I'occhiello presente all'esterno
del prodotto. Da non utilizzare come
morsetto di protezione.

Fig. 24

& Il collegamento equipotenziale &

mandatorio per evitare rischio di innesco
per prodotti installati in ambienti
potenzialmenti esplosivi.

ATTENZIONE! La messa a terra funzionale
A del prodotto deve essere collegata alla

messa a terra dell'impianto per impedire

I'accumulo di cariche elettrostatiche.

Il collegamento equipotenziale di terra deve essere
effettuato tramite un cavo esterno con una sezione
minima avente le seguenti caratteristiche: 4mm?
(1TAWG).

22

Connettere il cavo per il collegamento equipotenziale
di terra con il terminale ad occhiello fornito. Adatto
per cavi:da 4mm? fino a 6mm?>,

Fissare l'occhiello usando la vite (M5) e la rondella
dentellata fornite.

Caratteristiche della vite (M5)
- Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: 1SO 4762

» Lunghezza: 8mm

Il collegamento equipotenziale di terra & necessario
per eseguire le connessioni supplementari previste a
norma di legge.

8.4 Chiusura della custodia

Testare il corretto funzionamento del
sistema prima di chiudere il prodotto e
utilizzarlo in atmosfera esplosiva.

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione a
non rovinare il giunto antideflagrante.

Prima di chiudere il coperchio frontale
verificare l'integrita della guarnizione
o-ring. Nel caso la guarnizione sia
danneggiata sostituirla con quella fornita in
dotazione.

Verificare che non vi sia la presenza di sporcizia o
residui.

Sistemare i cavi in maniera che non ci siano
interferenze durante la chiusura del coperchio
frontale. Per evitare strappi ai cavi & presente, sotto la
slitta, un foro per una fascetta di fissaggio.

Fig. 25
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Inserire il coperchio frontale nel corpo custodia

t

enendo allineati i fori di chiusura fra coperchio e

corpo.

Prestare attenzione a non danneggiare la
guarnizione o-ring.

Avvitare le viti precedentemente rimosse.

Caratteristiche delle viti

Diametro/Passo della vite: M5x0.8
Materiale: A4 Classe 70

Testa della vite: ISO 4762

Lunghezza: 8mm

Tensione di snervamento (min): 450N/mm?

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 26
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8.5 Fissaggio del tettuccio

Il prodotto viene fornito con il tettuccio gia installato.

Per esigenze di installazione € possibile smontare il

tettuccio. Svitare le viti del tettuccio e rimuoverlo.

Rimontare il tettuccio prima di fissare la custodia al

supporto custodia.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 27
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9 Istruzioni di
funzionamento in sicurezza

9.1 Funzionamento in condizioni
di sicurezza

Prima di effettuare le seguenti operazioni
assicurarsi che la tensione di alimentazione
sia corretta.

9.1.1 Messa in servizio

Leggere attentamente e completamente il presente
manuale d'uso prima di procedere con l'installazione.

VIDEOTEC raccomanda di testare la configurazione e
le prestazioni dell'apparecchio prima di collocarlo nel
sito di installazione definitivo. Utilizzare degli utensili
adeguati.

Testare il corretto funzionamento del sistema prima
di chiudere il prodotto e utilizzarlo in atmosfera
esplosiva.

Assicurarsi che tutti gli apparecchi siano certificati
per I'applicazione nell’ambiente nel quale saranno
installati.

Per ridurre il rischio di innesco, non aprire
I'apparecchio in presenza di un‘atmosfera
potenzialmente esplosiva.

Dopo la messa in servizio archiviare il presente
manuale in un luogo sicuro per successive
consultazioni.

24

9.1.2 Prescrizioni di sicurezza

Assicurarsi di avere scollegato I'alimentazione prima
di eseguire qualsiasi operazione.

Prima di alimentare il sistema, installare un
dispositivo di protezione nell'impianto elettrico
dell’edificio.

Assicurarsi di aver preso tutte le prescrizioni di
sicurezza riguardo l'incolumita del personale.

Linstallazione elettrica dell'impianto deve essere
conforme alle norme locali vigenti.

Linstallazione dell'apparecchio deve essere eseguita
esclusivamente da personale specializzato.

9.1.3 Prescrizioni di prevenzione delle
esplosioni

Utilizzare utensili idonei alla zona in cui si opera.

Siricorda che il dispositivo deve essere collegato ad
una connessione di terra elettrica adeguata.

Prima di effettuare interventi tecnici sull'apparecchio,
assicurarsi che non sia presente atmosfera
potenzialmente esplosiva.

Prima di effettuare qualsiasi operazione togliere
I'alimentazione elettrica.

Non aprire alcun coperchio se vi & la possibilita di
trovarsi in presenza di atmosfera potenzialmente
esplosiva.

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.

MNVCMMX_1821_IT



10 Accensione

11 Manutenzione

La procedura di preriscaldamento

@ automatico (De-Ice) si potrebbe attivare
tutte le volte che il dispositivo viene acceso
ad una temperatura ambiente inferiore
a-10°C. La procedura serve a garantire
la corretta funzionalita del dispositivo
anche alle basse temperature. Durata della
procedura di preriscaldamento: 60 minuti.

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio, assicurarsi che non
sia presente atmosfera potenzialmente
esplosiva.

Q Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio togliere I'alimentazione
elettrica.

Collegare I'alimentazione elettrica per accendere
I'unita.

Scollegare I'alimentazione elettrica per spegnere
I'unita.

10.1 Prima di alimentare il
prodotto in atmosfera esplosiva

Assicurarsi che l'unita e gli altri componenti
dell'impianto siano chiusiin modo idoneo a
impedire il contatto con componenti sotto
tensione.

% Assicurarsi che I'apparecchio sia stato
collegato a un allacciamento a terra nelle
modalita indicate nel presente manuale.

Assicurarsi che il prodotto sia chiuso
correttamente.

Assicurarsi che la sigillatura dei sistemi di
entrata cavi (se presente) sia stata eseguita
correttamente lasciando agire il preparato
per la sigillatura fino all'indurimento
completo.

Assicurarsi che tutti i componenti siano
installati in modo sicuro.

B PP

Le funzionalita della telecamera sono descritte nel
Manuale della telecamera fornito in dotazione.

MNVCMMX_1821_IT

ATTENZIONE! L'installazione e la

A manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

Il costruttore declina ogni responsabilita
per eventuali danni, su tutte le
apparecchiature menzionate in questo
manuale, derivanti da manomissione,
utilizzo di ricambi non originali,
installazione, manutenzione e riparazione
eseguiti da personale non qualificato.

La riparazione di questo prodotto

A deve essere eseguita da personale
adeguatamente addestrato o con la
supervisione del personale VIDEOTEC
in conformita alla norme previste: IEC/
EN60079-19.

In caso di danneggiamento la sostituzione
o riparazione delle parti interessate deve
essere eseguita da VIDEOTEC o sotto la sua
supervisione.

A Come indicato, qualsiasi sostituzione di

ricambi, deve essere eseguita utilizzando
solamente ricambi originali VIDEOTEC,
seguendo scrupolosamente le istruzioni
di manutenzione allegate ad ogni kit di
ricambio.

25
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®

Contattare il costruttore per informazioni
sulle dimensioni del giunto antideflagrante.

Si consiglia, per qualunque intervento di
manutenzione, di riportare in laboratorio
il prodotto per effettuare le operazioni
necessarie.

Quando viene contattato il servizio tecnico di
VIDEQOTEC é necessario fornire il numero di
serie unitamente al codice di identificazione
dell'apparecchio.

11.1 Sostituzione del fusibile

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire il
fusibile con lo stesso tipo e valore. Il fusibile
deve essere sostituito solo da personale
qualificato.

Il fusibile utilizzato é descritto di seguito.

SOSTITUZIONE DEL FUSIBILE

Tensione di ali azione Fusibile (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

11.2 Sostituzione della
guarnizione del coperchio
frontale

In caso di deterioramento della guarnizione o-ring

sostituirla utilizzando quella fornita in dotazione. In
mancanza della guarnizione in dotazione utilizzare
solo ricambi originali VIDEOTEC.

Sostituire la guarnizione prestando attenzione ad
inserirla correttamente nell’apposita sede.

Tab. 12

Utilizzare in alternativa un fusibile omologato UL
Listed di pari caratteristiche.

Aprire la custodia come descritto nel relativo capitolo
(7.2 Apertura della custodia, pagina 17).

[

%

ik

‘@;

Fig. 28
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Fig. 29
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12 Pulizia

14 Risoluzione dei problemi

La frequenza di interventi dipende dalla
tipologia dell’'ambiente in cui é utilizzato il
prodotto.

12.1 Pulizia del vetro

La pulizia deve essere effettuata con acqua o con un
altro liquido detergente che non crei situazioni di
pericolo.

12.2 Pulizia del prodotto

®

La pulizia del prodotto va effettuata
seguendo le indicazioni riportate in questo
capitolo al fine di impedire I'accumulo di
cariche elettrostatiche.

Sulla superficie esterna del prodotto non
deve mai essere presente un accumulo di
polvere superiore a 5mm.

La pulizia deve essere effettuata con un panno umido
e senza l'utilizzo di aria compressa.

13 Informazioni sullo
smaltimento el riciclo

La Direttiva Europea 2012/19/UE sui Rifiuti di
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE)
prevede che questi apparecchi non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani, ma
che vengano raccolti separatamente per ottimizzare
il flusso di recupero e riciclaggio dei materiali che

li compongono ed impedire potenziali danni per

la salute e per I'ambiente dovuti alla presenza di
sostanze potenzialmente pericolose.

Il simbolo del bidone barrato é riportato su
tutti i prodotti per ricordarlo.

I rifiuti possono essere conferiti agli appositi centri

di raccolta, oppure, possono essere consegnati
gratuitamente al distributore dove é stata acquistata
I'apparecchiatura all'atto di acquisto di una nuova
equivalente o senza obbligo di un acquisto nuovo per
le apparecchiature di dimensioni minori di 25cm.

Per ulteriori informazioni sulla corretta dismissione
di questi apparecchi ci si puo rivolgere al servizio
pubblico preposto.

MNVCMMX_1821_IT

Per qualunque problematica non descritta
o se i problemi elencati in seguito
dovessero persistere, contattare il centro di
assistenza autorizzato.

®

PROBLEMA
CAUSA
SOLUZIONE

Il prodotto non si accende.
Errato cablaggio, rottura del fusibile.

Verificare la corretta esecuzione delle
connessioni. Verificare la continuita
del fusibile e, in caso di guasto,
sostituirlo con il modello indicato.

15 Dati tecnici

15.1 Meccanica

Costruzione in acciaio Inox AlSI 316L

Superfici esterne pallinate ed elettrolucidate

Tettuccio parasole

Supporti per installazione a parete, soffitto o
parapetto

Peso unitario:
- 6.5kg (custodia + staffa di supporto)
« 8.5kg (custodia + staffa con cavo multipolare
armato da 4m)

15.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 1/2" NPT

Pressacavo Ex d 1/2"NPT (solo con cavo preinstallato)

15.3 Finestre per custodia

Materiale: Vetro temperato termicamente

Diametro utile: 73.5mm

27
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15.4 Elettrico

15.7 Telecamere

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
« PoE+ (IEEE 802-at)

Potenza assorbita:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Rete

Connessione Ethernet: 100 Base-TX

Connettore: RJ45

15.6 Video

Encoder video

« Protocollo di comunicazione: ONVIF, Profilo S e
Profilo Q

- Configurazione del dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, DSCP, IGMP (Multicast), SOAP, DNS

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP, Multicast

« Compressione video: H.264/AVC, MJPEG, JPEG,
MPEG4

« 3 flussi video indipendenti Full HD

- Risoluzione immagine: da 320x180pixel fino a
1920x1080pixel in 6 passi

- Frame rate configurabile da 1 a 60 immagini per
secondo (fps)

« Web Server

« Motion Detection

28

Potenza assorbita (telecamera e ottica):
« Video encoder preinstallato: 4.5W
« Video encoder integrato nella telecamera: 5.8W

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili (WxH
XL): 52mmx52mmx78mm

15.8 Ambiente

Installazione per interni ed esterni
Temperatura di esercizio: da -40°C fino a +65°C

Temperatura di certificazione: da -40°C fino a +65°C
(T6/T85°C) oppure +70°C (T5/T100°C)

Umidita relativa: da 10% fino a 95% (senza condensa)

15.9 Certificazioni
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112D Ex tb IIC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (solo versioni
con Telecamera Day/Night 10X zoom, FullHD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
Grado di protezione IP (EN/IEC60529):
- IP66
- P67
- IP68
- IP69
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16 Disegni tecnici

@ Le misure indicate sono espresse in millimetri.

FISSAGGIO A PARETE

FISSAGGIO A PARAPETTO 0 A SOFFITTO

2255

Fig.30  MAXIMUS MMX.
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1 A propos de ce mode
d’emploi

Avant d'installer et d'utiliser cette unité, lire
attentivement toute la documentation fournie.
Garder le manuel a portée de main pour des
consultations successives.

1.1 Conventions typographiques

DANGER!

Danger d’explosion.

Lire avec attention pour éviter tout risque
d’explosion.

e DANGER!
Risque élevé.
Risque de choc électrique. Sauf indication

contraire, sectionner I'alimentation avant
de procéder a toute opération.

A ATTENTION!

Risque moyen.
Opération extrémement importante en vue
d’un fonctionnement correct du systéme.

Lire avec attention les opérations indiquées
et s’y conformer rigoureusement.

REMARQUE
Description des caractéristiques du

systéme.

Il est conseillé de procéder a une
lecture attentive pour une meilleure
compréhension des phases suivantes.

2 Notes sur le copyright
et informations sur les
marques de commerce

Les noms de produit ou de sociétés cités sont des
marques de commerce ou des marques de commerce
enregistrées.
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3 Normes de securité

ATTENTION! Les connexions
équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

Fig. 1
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ATTENTION! La mise a la terre fonctionnelle
A du produit doit étre reliée a la mise a la

terre de l'installation pour empécher

I'accumulation de charges électrostatiques.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
A l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur
de protection contacts doit étre de
3mm. Linterrupteur doit étre muni
d'une protection contre la surintensité
(magnétothermique).

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

A du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

A ATTENTION! Pour assurer la protection

contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.
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Lire les instructions.

Conserver les instructions.
Respecter toutes les mises en garde.
Respecter toutes les instructions.

Pour réduire le risque d'allumage, ne pas ouvrir

ou débrancher I'appareil dans une atmosphére
potentiellement explosive. Garder le produit fermé
pendant ['utilisation.

Linstallation de l'appareil doit étre effectuée par
du personnel technique spécialisé conformément
au code de référence applicable IEC/EN60079-14.

La température des surfaces de I'appareil
augmente en cas d'exposition directe a la lumiére
solaire. La classe de température a la surface de
I'appareil a été calculée seulement a température
ambiante, sans tenir compte de l'exposition directe
a la lumiére solaire.

Etant donné que I'utilisateur est responsable
du choix de la surface de fixation, le fabricant
ne fournit pas dans la livraison les dispositifs de
fixation de 'unité a la surface. Linstallateur est
responsable de choisir des dispositifs adaptés a
la surface a disposition. Il est conseillé d'utiliser
des méthodes et des matériaux en mesure de
supporter un poids au moins 4 fois supérieur a
celui de 'appareil.

Avant d'alimenter l'appareil, s'assurer qu'il est
solidement fixé.

L'appareil est destiné a l'installation dans une
Position ayant un Accés Limité, effectuée par du
personnel technique qualifié.

Manipulez le produit avec soin pour éviter les
contacts accidentels, les arétes et les angles
coupants.

Lisolation principale doit étre effectuée a
I'extérieur du produit par I'intermédiaire
d'un transformateur de sécurité et / ou d'un
alimentateur a tension continue isolée.

Pour alimenter le produit, utiliser un
transformateur de sécurité et / ou un alimentateur
isolé a tension continue ayant les caractéristiques
adéquates. Les caractéristiques d'alimentation

en sortie ne doivent pas dépasser les valeurs
indiquées ci-apres. Tension d'alimentation: 24Vac
(£10%) ou 24Vdc (£5%).

Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

Pour les interventions de I'assistance techniques,
s'adresser exclusivement a du personnel technique
agréé.

Sectionner I'alimentation avant de procéder a
toute opération.

Choisir une surface d'installation suffisamment
résistante et adaptée pour soutenir le poids

de I'appareil, en tenant compte des conditions
particulieres du milieu, comme I'exposition a des
vents forts.

Le fabricant décline toute responsabilité pour les
dommages éventuels dus a une utilisation non
appropriée des appareils mentionnés dans ce
manuel. On réserve en outre le droit d'en modifier
le contenu sans préavis. La documentation
contenue dans ce manuel a été rassemblée et
vérifiée avec le plus grand soin. Le fabricant,
cependant, ne peut assumer aucune responsabilité
dérivant de I'emploi de celle la. La méme chose
vaut pour chaque personne ou société impliquées
dans la création et la production de ce manuel.
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+ Ne pas utiliser de cables usés ou endommagés.

« Ne procéder sous aucun prétexte a des
modifications ou des connexions non prévues
dans ce manuel. L'utilisation d’appareils non
adéquats peut comporter des dangers graves pour
la sécurité du personnel et de I'installation.

- Utiliser uniquement des pieces de rechange
d'origine. Les piéces non d'origine peuvent étre
source d'incendies, de choc électrique ou autres.
Tout changement non expressément approuvé par
le fabricant annule la garantie et la certification.

- Avant de procéder a l'installation, contréler que
le matériel fourni correspond a la commande
et examiner les étiquettes de marquage (4.3
Marquage du produit, page 10).

« Utilisez des moyens de protection individuels
adéquats lors de l'installation.

« Cet appareil est congu pour étre fixé et relié de
maniére permanente sur un batiment ou une
structure adéquate. L'appareil doit étre fixé et relié
de maniére permanente avant d'effectuer toute
opération.

MNVCMMX_1821_FR

Il faut respecter les législations nationales pour
l'installation du dispositif.

Ce produit appartient a la Classe A. Dans un

milieu résidentiel ce produit peut étre la cause de
radioperturbations. Dans ce cas il est préferable de
prendre des mésures appropritées.

Raccorder le systéme a une source d'alimentation
conforme a celle figurant sur I'étiquette de
marquage du produit. Avant de procéder a
l'installation, vérifier que la ligne électrique est
sectionnée.

Pour étre conforme aux reglements sur les

chutes et les coupures de tension d'alimentation,
veuillez utiliser un onduleur (UPS) approprié pour
alimenter l'appareil.

Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphére
non explosive.

Raccordez le dispositif a I'alimentation sur secteur
en 24Vac, 24Vdc ou a un équipement de source
d'alimentation (PSE, Power Sourcing Equipment)
conforme a la norme IEEE 802-3at (PoE+).

En cas d'alimentation a 24 Vac, une coupure
appropriée de la ligne d'alimentation AC doit étre
prévue, en fournissant une isolation double ou
renforcée entre la ligne d'alimentation principale
et le circuit secondaire.
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3.1 Détails du certificat ATEX-IECEx

3.1.1 Température

DETAILS DE MARQUAGE

Marquage ATEX

&I112GExdblIBT6..T5 Gb
& 112D Ex tb ICT85°C..T100°C Db

Marquage IECEX

Exdb 1IBT6..T5 Gb
Ex tb I1ICT85°C..T100°C Db

Température ambiante
-40°C to +65°C or +70°C

Tab. 1

3.1.2 Caractéristiques des caméras pouvant étre installées

CARACTERISTIQUES DES CAMERAS POUVANT ETRE INSTALLEES

Consommation Dimensions (WxHxL)

Avec encodeur vidéo préinstallé par le Avec encodeur vidéo intégré dans la caméra

fabricant

4.5W 5.8W 52mmx52mmx78mm
Tab. 2

- Les caméras a installer ne doivent pas étre électromagnétiques ni contenir de lasers, sources d'ondes
continues, ni d'appareils irradiant de I'énergie a ultrasons.

- Les caméras installables ne doivent pas contenir de piles ni de batteries.
+ Les caméras doivent étre de formes géométriques basiques.

3.1.3 Notice d'instructions d'installation

Tous les connecteurs/serre-cables doivent étre certifiés ATEX/IECEx, de maniére appropriée, comportant une
protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de blocage certifié ATEX/IECEXx, doit étre employé, de maniere
appropriée, comportant une protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68, adapté pour les
conditions d'utilisation et installé correctement. Le raccord de blocage doit étre placé a 50mm (1.97in) au plus
du dispositif.

Pour une température ambiante inférieure a -10°C, utiliser des cables adaptés a la température ambiante
minimale.

Il faut utiliser des cables, des presse-étoupes, des accessoires ou d'autres éléments de raccordement adaptés
pour résister aux températures indiquées dans le tableau.

TEMPERATURE D'ENTREE DES CABLES

Température ambiante | Température ambiante | Classe de temperature | Température superficiel- | Température d'entrée
minimum maximum (EPL Gb) le maximale (EPL Gb) des cables
-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C
Tab. 3

3.1.4 Informations supplémentaires
Le produit ont réussi positivement les tests d'Ingress Protection conformément a EN/IEC60529: IP66, IP68 (2h,

5m), IP69.

[eo)
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4 Identification

4.1 Description et désignation du
produit

Le caisson antidéflagrant MAXIMUS MMX a été
congu afin de pouvoir utiliser des caméras en

milieux industriels ou peuvent se manifester des
atmosphéres explosives dues a des gaz, vapeurs,
brouillards, ou a des mélanges d'air ou de poussieres.

Les caissons MAXIMUS MMX sont en acier inoxydable
AISI 316L et sont soumis a des traitements de surface
qui augmentent leur résistance a la corrosion.

La caméra est fixée a l'intérieur du caisson grace a
une glissiere. Les circuits imprimés et les dispositifs
de chauffage sont placés autour de la glissiére. Il est
possible d'alimenter le caisson en 24Vac, en 24Vdc ou
via un cable Ethernet (PoE+).

L'entrée des cables s'effectue a travers un trou
fileté 1/2" NPT réalisé sur le corps du caisson. Les
raccordements doivent étre conformes a la norme
IEC/EN60079-14.

Les caissons MAXIMUS MMX possedent un degré de
protection IP66/IP68/IP69 et peuvent étre installés,
selon leur classe, dans un environnement aux
températures comprises entre -40°C et +70°C.

MNVCMMX_1821_FR

4.2 Vue d’ensemble du produit
Les principaux composants du produit sont décrits
ci-dessous.

Support de fixation.

Support de renforcement.

Support du caisson.

Entretoise.
Vis M8x80.
Double toit.

Caisson.

No v wN =

Fig. 2
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4.3
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Marquage du produit

Ce. = ag

VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com

Serial N°/Cep.N°:

Model/mogens:
Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69
Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C

DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
& 112G Ex db IIBT6...T5 Gb Ex db\[1B76...T5 Gb
&) 112 D Ex tb 1lIC T85°C...T100°C Db Ex'tb 1IC 785°C...T100°C Db

WARNING - DO NOT OPEN WHEN AN EXPLQSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING — POTENTIAL ELECTROSTAT!E CHARGING HAZARD - SEE INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE D’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE

AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

Marquage CE et numéro de I'organisme accrédité pour vérifier la conformité de la production.

Nom et adresse du fabricant

Code d'identification du modéle

Température ambiante d'utilisation

Numeéro de série (le second et le troisieme chiffre indiquent I'année de production)
Tension d'alimentation (V)

Courant absorbé (A)

Fréquence (Hz)

Consommation de la caméra/optique (W)
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10. Certification ATEX:
« Numeéro de certificat ATEX

« Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive ATEX

MARQUAGE ATEX

Température ambiante Marquage gaz Marquage poussiéres

-40°C to +65°C &]112GExdbIIBT6 Gb &112DExtb IICT85°C Db

-40°Cto +70°C &]112GExdbIIBT5 Gb &]112DExtb IICT100°C Db
Tab. 4

11. Certification IECEx:
- Numéro de certificat IECEx

+ Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive IECEx

MARQUAGE IECEX

Température ambiante Marquage gaz Marquage poussiéres

-40°C to +65°C Exdb IIBT6 Gb Extb IICT85°C Db

-40°C to +70°C Exdb IIBT5 Gb Ex tb ICT100°C Db
Tab. 5

On peut trouver dans le caisson des étiquettes supplémentaires qui reportent le marquage d'ultérieures
certifications.

5 Code du produit

Tension Caméra Connexion Sortie vidéo
MMX 2 24Vac/24Vdc, PoE+ |0 Sanscaméra 0 Sanscable, sans 0 Avec encodeur *  Pour utilisation
presse-étoupe vidéo intégré dans interne
la caméra
* Caméra pré- *  Dispositifs de Z Avec encodeur
installée connexion vidéo préinstallé
par le fabricant

MNVCMMX_1821_FR 11
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6 Préparation du produit en
vue de l'utilisation

Tout changement non expressément
approuvé par le fabricant annule la garantie
et la certification.

6.1 Précautions de sécurité avant
I'utilisation

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Sectionner I'alimentation avant de procéder
a toute opération.

Effectuer les branchements et les essais en
laboratoire avant I'installation sur place.
Utiliser des outils adéquats.

12

Avant d'effectuer toute opération, s'assurer
que la tension de la ligne soit correcte.

Il n'y a pas d'instructions particulieres
concernant la manutention. Il est donc
conseillé au personnel préposé d'effectuer
cette opération en respectant les normes
communes de prévention des accidents.

S'il'y a possibilité que I'appareil entre en contact
avec des substances agressives, |'utilisateur a la
responsabilité de prendre des précautions adaptées
pour en prévenir 'endommagement et pour ne pas
en compromettre le type de protection.

- Substances agressives: Liquides acides ou gaz
en mesure d'attaquer les métaux ou solvants qui
pouvant influencer les matériaux polymériques.

+ Précautions adéquates: Contrdles réguliers
(inspections de routine) ou vérification selon la
carte technique de la résistance du matériel aux
agents chimiques spécifiques.

Il est de la responsabilité des utilisateurs finaux de

s'assurer que les matériaux avec lesquels le produit a

été construit sont adaptés au lieu d'installation prévu.

En cas de doute, consulter le fabricant.
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6.2 Déballage

Lors de la livraison du produit, vérifier que
I'emballage est en bon état et I'absence de tout signe
évident de chute ou d’abrasion.

En cas de dommages évidents, contacter
immédiatement le fournisseur.

En cas de retour du produit défectueus, il est
conseillé d'utiliser I'emballage original pour le
transport.

Conserver 'emballage en cas de nécessité
d'expédition du produit pour réparation.
6.3 Contenu

Controéler que le contenu correspond a la liste
matériel indiquée ci-dessous:

- Caisson antidéflagrant

- Kit de rechange O-ring

«+ Kit du support

+ Manuel d'instructions

6.4 Elimination sans danger des
matériaux d’emballage

Le matériel d'emballage est entiérement composé
de matériaux recyclables. Le technicien chargé de
I'installation est tenu de I'éliminer conformément aux
dispositions en matiére de collecte sélective et selon
les normes en vigueur dans le pays d'utilisation.

6.5 Opérations a effectuer avant
l'installation

Effectuer l'installation en utilisant des outils
adéquats. Le lieu dans lequel le dispositif
est installé peut toutefois exiger l'utilisation
d'outils spécifiques.

MNVCMMX_1821_FR

Linstallateur doit garantir la continuité
du branchement a la terre entre le produit
installé et l'installation.

Le produit doit étre fixé a l'aide des

moyens appropriés. Les moyens de fixation

doivent garantir I'étanchéité mécanique et
appliquer une force égale au moins a 4 fois

le poids total de I'appareil.

Choisir une surface d'installation
suffisamment résistante et adaptée pour
soutenir le poids de I'appareil, en tenant
compte des conditions particuliéres du
milieu, comme I'exposition a des vents
forts.

est solidement fixé.

Avant d'alimenter I'appareil, s'assurer qu'il

ATTENTION! Linstallation et I'entretien
du dispositif doivent étre effectués

qualifié.

exclusivement par un personnel technique

Pour l'assistance techniques, s'adresser
exclusivement a du personnel technique
agréé.

Etant donné que l'utilisateur est
responsable du choix de la surface de
fixation, le fabricant ne fournit pas dans
la livraison les dispositifs de fixation de
l'unité a la surface. Linstallateur est donc
responsable de choisir des dispositifs
adaptés a la surface a disposition. En
général, il est conseillé d'utiliser des
méthodes et des matériaux en mesure
de supporter un poids au moins 4 fois
supérieur a celui de I'appareil.

®| B PP

Il est conseillé d'utiliser exclusivement des étriers et
des accessoires approuvés pour l'installation.
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6.5.1 Fixation sur parapet ou plafond

Le produit peut étre installé sur parapet ou au
plafond.

Fixez le support de fixation (01) sur la surface de
destination finale.

Serrer les vis.

Montez le support de renforcement (02) sur le
support du caisson (03) a l'aide des vis M5 et des
rondelles de 5 fournies. Fixez les 2 supports ainsi
montés sur le support de fixation (01) a I'aide des vis
M8 (05), de la rondelle dentelée de 8 et de I'entretoise
relative (04). Une fois la position finale du produit
définie, serrez avec un couple la vis M8 (05) et fixez la
vis M5 (08) pour bloquer la rotation.

Le cable, relié au caisson, peut étre encombrant.

En démontant le toit pare-soleil, vous pouvez faire
tourner le caisson de 180° (8.5 Fixation du double toit,
page 23).

Fig. 4 Fixation au plafond (caisson en position normale).

Fig.5

Fixation au plafond (caisson en position inversée).

14

Fig.6 Vue arriére de I'installation compléte.

La fixation sur parapet ou au plafond varie selon le
positionnement du support de fixation.

Fig.7 Fixation sur parapet.

Fig. 8 Fixation au plafond.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: Vis M5, 9Nm (+0.5Nm). Vis M8,
16.5Nm (£0.5Nm).
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6.5.2 Fixation murale
Le produit peut étre installé au mur.

Fixez le support de fixation (01) sur la surface de
destination finale.

Serrer les vis.

Montez le support du caisson (03) sur le support de
fixation (01) a l'aide de la vis M8 (05), des rondelles
et de I'écrou. Aprés avoir défini la position finale du
produit, serrez en couple la vis M8 (05) et fixez les vis
M5 (08) pour bloquer la rotation.

Le cable, relié au caisson, peut étre encombrant.

En démontant le toit pare-soleil, vous pouvez faire
tourner le caisson de 180° (8.5 Fixation du double toit,

page 23). Fig. 10  Caisson en position inversée.

Fig. 11 Vue arriere de l'installation compléte.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: Vis M5, 9Nm (+0.5Nm). Vis M8,
16.5Nm (£0.5Nm).

Fig.9 Caisson en position normale.

MNVCMMX_1821_FR 15
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6.5.3 Notice d'instructions de montage

L'axe de la vis M8 doit toujours étre en
position verticale.

ons

Le produit peut étre installé dans les positions
décrites ci-dessous.

77 (A ‘.\‘\\\.

( |\‘i!\

{
P

{
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Fig. 15 Installation au plafond (rotation verticale, -90°).

Fig.12  Fixation murale (rotation verticale, -90°).

Fig. 16  Installation au plafond (rotation verticale, +30°).

Fig. 13  Fixation murale (rotation verticale, +30°).

Fig. 14  Fixation murale (rotation horizontale, de 26° jusqu'a
80°).
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7 Assemblage

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmosphére non explosive.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de
3mm. L'interrupteur doit étre muni
d'une protection contre la surintensité
(magnétothermique).

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommagés.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

Il faut respecter les législations nationales
pour l'installation du dispositif.

Le caisson peut étre installé dans n'importe
quelle position. Les supports fournis
doivent étre installés comme indiqué(6.5.3
Notice d'instructions de montage, page 16).

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils avant de placer celui-ci sur le
lieu d'installation définitive.

®©|B| BB BB P P
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7.1 Champ d'utilisation

L'emploi de I'unité est définie pour I'utilisation

sur poste fixe pour la surveillance de zones avec
atmosphere potentiellement explosive classées 1-21
ou 2-22.

L'unité est construite et certifiée conformément a la
directive 2014/34/UE et aux standards internationaux
IECEx qui en définissent le champ d'application et les
conditions minimales de sécurité.

7.2 Ouverture du caisson

Ne pas ouvrir le dispositif s'il est alimenté et
en présence d'atmosphére explosive.

Durant les opérations d'ouverture et de
fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint anti-déflagration.

Dévissez les vis de blocage et retirez le couvercle
avant du corps du caisson.

Caractéristiques des vis

- Diamétre/Pas de la vis: M5x0.8
- Matériau: A4 Class 70

+ Téte dela vis: ISO 4762

« Longueur: 83mm

. Tension de la limite d'élasticité (min): 450N/mm?

Fig. 17

44 - steduesy - suononasulp (enueyy I



I 7.3 Retrait de la glissiére 7.4 Description de la carte

Dévissez les 3 vis cruciformes M4 pour extraire la du post-équipement pour
glissiere. Avant de retirer la glissiére, vérifiez que les I'encodeur vidéo

cablages ne sont pas fixés avec le collier.
DESCRIPTION DE LA CARTE

Connecteur/ Fonction
Borne
J2 Ligne d'alimentation/Signal vidéo (caméra)
J3 Branchement a la carte du caisson
Tab.7

FR - Francais - Manuel d'instructions

Fig. 18
9 12—

Identifiez les différents composants sur la caméra:
Carte du caisson (01), carte du post-équipement (02),
carte du chauffage (03), ventilateur (04).

Fig. 20

Fig. 19
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7.5 Description de la carte du

caisson
Connecteur/ Fonction
Borne
n Ligne d'alimentation (24Vac/24Vdc)
J4 Chauffage
J5 Test de la carte
J6 Ventilateur
J7 Branchement a I'encodeur vidéo
J8 Ethernet, alimentation PoE+
F1 Fusible
SW1 DIP switch de réinitialisation

Fig. 21

MNVCMMX_
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7.6 Installation de la caméra

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

Pour de plus amples informations sur les
caméras qui peuvent étre installées, se
référer au chapitre correspondant. (3.1.2
Caractéristiques des caméras pouvant étre
installées, page 8).

Pour installer la caméra (01), vous devez retirer le
ventilateur (02).

Fig. 22

7.7 Branchement de la caméra

Branchez la caméra a I'aide d'un cable micro coaxial
avec connecteur USLS-30 sur la carte d'interface
vidéo-encodeur (J2, 7.4 Description de la carte du
post-équipement pour I'encodeur vidéo, page 18).
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P

8 Installation

Ne pas ouvrir le dispositif s'il est alimenté et
en présence d'atmosphére explosive.

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmospheére non explosive.

Il faut respecter les législations nationales
pour l'installation du dispositif.

Isolez électriquement tous les fils non
raccordés.

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de
3mm. Linterrupteur doit étre muni
d'une protection contre la surintensité
(magnétothermique).

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommageés.

BB > P

ATTENTION! L'installation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

20

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils avant de placer celui-ci sur le
lieu d'installation définitive.

Slitdidl>e

8.1 Entrée cables

Pour prévenir la propagation de flammes ou
explosions du dispositif vers le systeme conduit ou
presse-étoupe, et de ceux-ci vers le milieu extérieur,
effectuer une connexion conforme ala norme IEC/
EN60079-14.

Il ne faut pas utiliser de cables simples sans gaine a
moins qu'ils soient installés a I'intérieur d'un systeme
de conduit.

Tous les serre-cables doivent étre certifiés ATEX/
IECEx, de maniére appropriée, comportant une
protection résistante aux explosions "db" et/ou "tb",
IP66/1P68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Il est obligatoire d'installer entre le caisson et l'aire
sdre un dispositif enduit de résine (presse-étoupe a
barriére ou raccord de blocage).

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de blocage
certifié ATEX/IECEX, doit étre employé, de maniére
appropriée, comportant une protection résistante
aux explosions "db" et/ou "tb", IP66/IP68, adapté pour
les conditions d'utilisation et installé correctement. Le
raccord de blocage doit étre placé a 50mm (1.97in) au
plus du dispositif.
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8.2 Branchement de la carte du
caisson

8.2.1 Connexion de la ligne
d'alimentation

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Controler que les sources d'alimentation et
les cables de branchement sont en mesure

de supporter la consommation du systeme.

Raccordez le dispositif a I'alimentation

sur secteur en 24Vac, 24Vdc ou a un
équipement de source d'alimentation (PSE,
Power Sourcing Equipment) conforme a la
norme IEEE 802-3at (PoE+).

Vérifier que la source et le cable
d'alimentation sont adéquatement
dimensionnés.

CONNEXION DE LA LIGNE D'ALIMENTATION

Le produit peut étre directement relié a un switch
Ethernet muni d'un port PoE+ (configuration
End-Span) ou a un switch Ethernet classique via un
injecteur PoE (configuration Mid-Span).

Pour fournir une alimentation au produit, la

société VIDEOTEC est en mesure de fournir comme
accessoire un injecteur PoE a un canal. L'injecteur PoE
doit étre installé dans une zone non classifiée ou dans
un boitier de jonction certifié adéquat.

Le cable d'alimentation doit en outre étre
couvert de la gaine en silicone (01) fournie.
La gaine en silicone doit étre fixée au
moyen du collier prévu (02).

Fig. 23

En fonction du type d'alimentation, respecter les
longueurs maximales pour les cables d'alimentation
reportées dans le tableau.

SPECIFICATIONS DES CABLES

44 - steduesy - suononasulp (enueyy I

Couleur Bornes

Alimentation 24Vac/24Vdc

Défini par l'installateur ~/+

Défini par l'installateur ~/-
Tab. 9

Les cables d'alimentation sont branchés a la borne
d'alimentation de la carte du caisson (J1, 7.5
Description de la carte du caisson, page 19).

Le produit peut étre alimenté par des dispositifs
PoE+ (Power Over Ethernet) conformes a la
norme internationale en matiére d'information
technologique IEEE 802.3at, a l'aide d'un cable de
données Ethernet de Catégorie 5E (ou supérieur).

Les dispositifs PSE (Power Sourcing Equipment)
adaptés a l'alimentation du produit doivent étre
conformes a la norme IEEE 802.3at (PoE+).

MNVCMMX_1821_FR

Section du cable Tension d’alimen- | Longueur maxi-
tation mum du cable
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m
24Vac 40m
Catégorie 5E PoE+ 100m
Tab. 10

8.2.2 Branchement du cable de réseau
Ethernet

A La tresse du cable Ethernet doit toujours

étre branchée a la terre a travers le
connecteur. Toujours utiliser un connecteur
RJ45 de type blindé.

Nous recommandons |'utilisation de cables Ethernet
ayant les caractéristiques suivantes:

« STP (blindé)
« Catégorie 5E (ou supérieur)
. Section maximale du cable: 0.22mm? (24AWG).
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Le cable du réseau Ethernet doit étre branché a Connecter le cable pour le branchement

la sortie « Ethernet, alimentation PoE+ » (J8, 7.5 équipotentiel de terre avec le terminal a ceillet fourni.
Description de la carte du caisson, page 19). Adapté aux cables:de 4mm? jusqu'a 6mm?>.
2 Effectuer les branchements selon ce qui est décrit Fixer I'ceillet a I'aide de la vis (M5) et de la rondelle
2 dans le tableau (conforme au standard: TIA/EIA- dentelée fournies.
1e)
2 568-B). Caractéristiques de la vis (M5)
‘=§ BRANCHEMENT DU CABLE DE RESEAU ETHERNET . Matériau: A4 Class 70
% Numéro du pin Couleur du cable . Téte de la vis: ISO 4762
s Orange-Blanc - Longueur: 8mm
2 Orange La connexion équipotentielle de terre est nécessaire
g3 Vert-Blanc pour réaliser les connexions supplémentaires prévues
< |4 Bleue par la loi.
o
o |5 Bleue-Blanc .
. - 8.4 Fermeture du caisson
7 Marron-Blanc Contréler que le systéme fonctionne
8 Marron correctement avant de fermer le caisson
Tab. 11 et d'utiliser I'appareil en présence

d'atmosphére explosive.

8.3 Mise a terre —
Durant les opérations d'ouverture et de

fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint anti-déflagration.

& ATTENTION! Les connexions

équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

Avant de fermer le couvercle frontal,
vérifier I'intégrité du joint O-ring. Si le joint
est endommagé, le remplacer par celui
fourni en dotation.

Vérifier I'absence de saleté ou de résidus.

Placez les cables de maniére a éviter toute
interférence pendant la fermeture du couvercle
avant. Pour ne pas endommager les cables, un trou
destiné a un collier de fixation est présent sous la
glissiére.

Fig. 24

& Le branchement équipotentiel est

obligatoire pour éviter tout risque
d'amorcage des produits installés dans des
environnements potentiellement explosifs.

ATTENTION! La mise a la terre fonctionnelle
A du produit doit étre reliée a la mise a la

terre de l'installation pour empécher

I'accumulation de charges électrostatiques.

Le branchement équipotentiel de terre doit étre
effectué a travers un cable externe d'une section
minimale ayant les caractéristiques suivantes: 4mm? Fig. 25
(1TAWG).
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Insérez le couvercle avant dans le corps du caisson
en gardant les trous de fermeture alignés entre le
couvercle et le corps.

Faire attention de ne pas endommager le
joint torique.

Vissez les vis précédemment retirées.

Caractéristiques des vis

Diamétre/Pas de la vis: M5x0.8

Matériau: A4 Class 70

Téte de la vis: ISO 4762

Longueur: 8mm

Tension de la limite d'élasticité (min): 450N/mm?

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 26
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8.5 Fixation du double toit

Le produit est fourni avec le toit pare-soleil déja

installé.

Il est possible de démonter le toit pare-soleil pour
des besoins d'installation. Dévissez les vis du toit

pare-soleil et retirez-le. Remontez-le avant de fixer le
caisson sur le support du caisson.

Faire attention pendant la fixation. Couple

de serrage: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 27
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9 Instructions de
sécurité concernant le
fonctionnement

9.1 Fonctionnement en
conditions de sécurité

Avant d'effectuer les opérations suivantes,
s'assurer que la tension d'alimentation soit
correcte.

9.1.1 Mise en service

Lire attentivement et completement ce manuel
d'utilisation avant de procéder a l'installation.

VIDEOTEC conseille de tester la configuration et les

performances de l'appareils avant de placer celui-ci
sur le lieu d'installation définitive. Utiliser des outils

adéquats.

Controler que le systeme fonctionne correctement
avant de fermer le caisson et d'utiliser I'appareil en
présence d'atmosphére explosive.

S'assurer que tous les appareils soient certifiés pour
I'application dans le milieu dans lequel ils seront
installés.

Pour réduire le risque d'allumage, ne pas ouvrir
I'appareil dans une atmosphere potentiellement
explosive.

Aprés la mise en service, ranger ce manuel dans un
lieu str pour les prochaines consultations.

24

9.1.2 Précautions de sécurité

S'assurer d'avoir débranché I'alimentation avant
d'effectuer toute opération.

Avant d'alimenter le systeme, installer un dispositif de
protection dans le circuit électrique de I'édifice.
S'assurer d'avoir pris toutes les précautions de
sécurité concernant la protection du personnel.
Linstallation électrique doit étre conforme aux
normes locales en vigueur.

Linstallation de I'appareil doit étre effectuée
exclusivement par du personnel spécialisé.

9.1.3 Précautions contre les explosions

Utiliser des outils adaptés a la zone dans laquelle on
travaille.

Nous rappelons que le dispositif doit étre branché a
un branchement électrique a terre adéquat.

Avant d'effectuer des interventions techniques sur
I'appareil, s'assurer qu'il n'y ait pas d'atmosphere
potentiellement explosive.

Avant d'effectuer toute opération, couper
I'alimentation électrique.

N'ouvrir aucun couvercle s'il existe la possibilité d'étre
en présence d'atmosphére potentiellement explosive.

Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphere non
explosive.
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10 Allumage

11 Entretien

La procédure de préchauffage automatique
@ (De-Ice) peut étre activée chaque fois

que le dispositif est mis en fonction a

une température ambiante inférieure a

-10°C. La procédure permet de garantir

un fonctionnement correct du dispositif

également a basse température. Durée de

la procédure de préchauffage: 60 minutes.

Avant d'effectuer des interventions
techniques sur I'appareil, s'assurer qu'il
n'y ait pas d'atmosphére potentiellement
explosive.

Sectionner I'alimentation électrique avant
toute intervention technique sur I'appareil.

I suffit de brancher I'alimentation électrique pour
allumer l'unité.

Débrancher I'alimentation électrique pour éteindre
I'unité.

10.1 Avant d'alimenter le produit
en atmosphére explosive

ATTENTION! L'installation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

S'assurer que l'unité et les autres
composants de l'installation soient fermés
de facon a empécher le contact avec les
composants sous tension.

Le fabricant décline toute responsabilité

en cas de dommage, de tous les appareils
mentionnés dans ce manuel, dérivant d’une
manipulation, de I'utilisation de piéces
détachées non originales, d'installation, de
manutention ou d’entretien effectué par un
personnel non qualifié.

% S'assurer que l'appareil ait été branché a
une connexion a terre selon les modalités
indiquées dans ce manuel.

% Vérifiez que le produit est correctement
fermé.

La réparation de ce produit doit étre
exécutée par du personnel adéquatement
formé ou sous la supervision du personnel
VIDEOTEC conformément aux normes
prévues: IEC/EN60079-19.

S'assurer que l'imperméabilisation

& des systemes d'entrée des cables (si
présents) ait été effectuée correctement,
en laissant agir la préparation pour
lI'imperméabilisation jusqu'a son
durcissement complet.

En cas de dommages, le remplacement ou
la réparation des parties concernées doit
étre effectuée par VIDEOTEC ou sous sa
surveillance.

S'assurer que tous les composants soient
installés de facon sécurisée.

Tout remplacement des piéces indiquées
doit étre effectué en utilisant uniquement
des piéces de rechange originales
VIDEOTEC, en suivant scrupuleusement
les instructions d'entretien annexées avec
chaque kit de rechange.

Les fonctionnalités de la caméra sont décrites dans le
manuel de la caméra fourni.

MNVCMMX_1821_FR
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Contacter le constructeur pour des
informations sur les dimensions du joint
anti-déflagration.

®

Nous conseillons, pour n'importe quelle
intervention de maintenance, de rapporter
le produit en laboratoire pour effectuer les
opérations nécessaires.

Lorsque vous contactez le service technique de
VIDEOTEG, il est nécessaire de fournir le numéro de
série et le code d'identification de I'appareil.

11.1 Substitution du fusible

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, substituer le
fusible par un fusible de méme type et de
méme valeur. Le fusible doit étre substitué
seulement par du personnel qualifié.

Le fusible utilisé est décrit ci-dessous.

SUBSTITUTION DU FUSIBLE
Tension d’alimentation Fusible (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

Tab. 12

Sinon, utilisez un fusible homologué UL aux
caractéristiques identiques.

Ouvrir le caisson selon la description dans le chapitre
correspondant (7.2 Ouverture du caisson, page 17).

[

%

ik

‘@;

Fig. 28
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11.2 Remplacement du joint du
couvercle avant

En cas de détérioration du joint torique le remplacer
en utilisant le joint fourni en dotation. S'il n'y a pas
de joint en dotation, n'utiliser que des pieces de
rechange originales VIDEOTEC.

Remplacer le joint en faisant attention de l'introduire
correctement dans le logement prévu a cet effet.
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12 Nettoyage

14 Dépannage

La fréquence des interventions dépend
du type d’environnement dans lequel le
caisson est utilisé.

®

12.1 Nettoyage de la vitre

Le nettoyage doit étre fait avec de I'eau ou avec un
autre liquide détergent ne créant pas de situations
de danger.

12.2 Nettoyage du produit

Le nettoyage du produit est réalisé en
suivant les indications décrites dans

le présent chapitre, afin d'empécher
I'accumulation de charges électrostatiques.

®

Sur la surface extérieure du produit il ne
faut jamais avoir une quantité de poussiére
supérieure a 5mm.

Effectuer le nettoyage avec un chiffon humide et ne
pas utiliser d'air comprimé.

13 Informations sur
I'élimination et le recyclage

La Directive Européenne 2012/19/UE sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE)
exige que ces dispositifs ne doivent pas étre éliminés
dans le flux normal de déchets solides municipaux,
mais ils doivent étre collectés séparément afin
d'optimiser le flux de récupération et de recyclage
des matériaux qu'ils contiennent et pour réduire
l'impact sur la santé humaine et I'environnement en
raison de la présence de substances potentiellement
dangereuses.

Le symbole de la poubelle sur roues barrée
d'une croix figure sur tous les produits pour

= lerappeller.

Les déchets peuvent étre livrés aux centres

de collecte appropriés ou peuvent étre livrés
gratuitement au distributeur ol vous avez acheté
I'équipement, au moment de I'achat d'un nouvel
dispositif équivalent ou sans obligation d'achat pour
un équipement de taille inférieure de 25cm.

Pour plus d'informations sur I'élimination correcte
de ces dispositifs, vous pouvez contacter le service
public responsable.
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Pour toute problématique que ce soit
non décrite ou si les problémes énumérés
ci-apres persistent, contacter le centre
d'assistance autorisé.

®

PROBLEME Le produit ne s'allume pas.
CAUSE Mauvais cablage, rupture du fusible.
SOLUTION \Vérifier les connexions. Vérifier la

continuité du fusible et, en cas de
panne, le substituer par le modele
indiqué.

15 Données techniques

15.1 Mécanique

Construction en acier inox AISI 316L

Surfaces externes grenaillées et électropolies

Double toit pare-soleil

Supports pour l'installation au mur, au plafond ou sur
parapet

Poids net:
- 6.5kg (caisson + bride de support)

- 8.5kg (caisson + étrier avec cable multipolaire
blindé de 4m)

15.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 1/2" NPT

Presse-étoupe Ex d 1/2"NPT (seulement avec cable
préinstallé)

15.3 Fenétres pour caisson

Matériau: Vitre en verre trempé thermiquement

Diameétre utile: 73.5mm

27
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15.4 Electrique

15.7 Caméras

Tension d’alimentation/Courant absorbé
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
« PoE+ (IEEE 802-at)

Puissance absorbée:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Réseau

Connexion Ethernet: 100 Base-TX

Connecteur: RJ45

15.6 Vidéo

Encodeur vidéo

« Protocole de communication: ONVIF, Profil S et
Profil Q

- Configuration du dispositif: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, DSCP, IGMP (Multicast), SOAP, DNS

- Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP, Multicast

« Compression vidéo: H.264/AVC, MJPEG, JPEG,
MPEG4

« 3 flux vidéo indépendants Full HD
« Résolution de I'image: de 320x180pixel jusqu'a
1920x1080pixel en 6 étapes

« Frame rate sélectionnable de 1 a 60 images par
seconde (fps)

« Serveur Web

« Motion Detection

28

Puissance absorbée (caméra et optique):
« Encodeur vidéo préinstallé: 4.5W

« Encodeur vidéo intégré dans la caméra: 5.8W

Dimensions des caméras/Objectifs installables (WxH
XL): 52mmx52mmx78mm

15.8 Environnement

Installation d'intérieur et d'extérieur

Température de fonctionnement: de -40°C jusqu'a
+65°C

Température de certification: de -40°C jusqu'a +65°C
(T6/T85°C) ou +70°C (T5/T100°C)

Humidité relative: de 10% jusqu'a 95% (sans
condensation)

15.9 Certifications
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112D Ex tb IIC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (uniquement
pour versions avec Caméra Day/Night 10X zoom,
FullHD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
Degré de protection IP (EN/IEC60529):
- IP66
- P67
- IP68
- IP69
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16 Dessins techniques

@ Les tailles indiquées sont en millimétres.

FIXATION MURALE

70 \*\b\

G el

FIXATION SUR PARAPET OU PLAFOND

2255

Fig.30  MAXIMUS MMX.
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1 Allgemeines

Vor Installation und Anwendung der Einheit ist die
gesamte gelieferte Dokumentation aufmerksam zu
lesen. Zum spateren Nachschlagen das Handbuch in
Reichweite aufbewahren.

1.1 Schreibweisen

3 Sicherheitsnormen

GEFAHR!

Explosionsgefahr.

Aufmerksam durchlesen, um
Explosionsrisiken zu vermeiden.

e GEFAHR!
Erhohte Gefdahrdung.

Stromschlaggefahr. Falls nichts anderes
angegeben, unterbrechen Sie die
Stromversorgung, bevor die beschriebenen
Arbeiten durchgefiihrt werden.

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir den
Potenzialausgleich miissen mithilfe der Ose
auBBen am Produkt vorgenommen werden.
Nicht als Schutzklemme benutzen.

3@ - Yasinaq - bunysjuesbunuaipag I

Abb. 1

A ACHTUNG!

Mittlere Gefdhrdung.
Der genannte Vorgang hat grof8e
Bedeutung fiir den einwandfreien Betrieb
des Systems. Es wird gebeten, sich die

Verfahrensweise durchzulesen und zu
befolgen.

ACHTUNG! Die funktionale Erdung
des Produkts muss zur Vermeidung
elektrostatischer Aufladung an die Erdung
der Anlage angeschlossen werden.

ANMERKUNG
Beschreibung der Systemmerkmale.

Eine sorgfaltige Lektiire wird empfohlen,
um das Verstdandnis der folgenden Phasen
zu gewabhrleisten.

2 Anmerkungen

zum Copyright und
Informationen zu den
Handelsmarken

Die angefiihrten Produkt- oder Firmennamen sind
Handelsmarken oder eingetragene Handelsmarken.
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ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss mit
einer Schutzvorrichtung gegen Uberstrom
(magnetothermisch) ausgestattet sein.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

ACHTUNG! Die Anlage gehort zum Typ TNV-
1. Nicht an Kreislaufe SELV anschlieB3en.
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Die Anweisungen lesen. .
Die Anweisungen aufbewahren.
Alle Hinweise beachten.

Halten Sie sich an alle Anweisungen.

Um das Risiko eines Einschaltens zu verhindern,
darf man das Gerét nicht bei potenziell
explosionsgefahrdeter Atmosphare 6ffnen. Das
Gerat muss wahrend des Gebrauchs geschlossen
sein.

Die Installation des Gerdtes muss von technisch
qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden, gemaR
dem anwendbaren Bezugscode IEC/EN60079-14. .

Die Oberflachentemperatur des Gerates steigt im

Falle direkter Sonnenbestrahlung an. Die Klasse

der Oberflaichentemperatur des Gerates wurde nur .
bei Umgebungstemperatur berechnet, ohne die

direkte Sonnenbestrahlung zu berticksichtigen.

Da der Benutzer flr die Auswahl der .
Verankerungsoberflache der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller die
Befestigungsvorrichtungen fir die Verankerung
der Einheit auf der Oberflache nicht mit. Der
Installateur ist flr die Auswahl der fiir die zur
Verfligung stehende Oberflache geeigneten
Vorrichtungen verantwortlich. Wir empfehlen die
Verwendung von Methoden und Materialien, die in
der Lage sind, einem Gewicht standzuhalten, dass
4 Mal groBer als das Gewicht des Gerétes ist.

Vor dem Einschalten der Stromversorgung priifen,
dass das Gerat fest verankert ist.

Das Gerdat muss von technischen Fachleuten
vorbehalten an einem Ort mit beschréanktem
Zugriff installiert werden.

Achtsam mit dem Produkt umgehen, um
versehentliche Kontakte sowie schneidende
Kanten und Ecken zu vermeiden.

Die Hauptisolierung muss produktextern mit
einem Sicherheitstransformator und / oder einer
isolierten Gleichspannungsquelle ausgefiihrt
werden.

Zur Spannungsversorgung des

Produktes verwenden Sie bitte einen
Sicherheitstransformator und / oder eine isolierte
Gleichspannungsquelle mit sachgerechten
Merkmalen. Die Werte der Spannungsversorgung
am Ausgang dirfen die nachstehenden Werte
nicht Uberschreiten. Versorgungsspannung: 24Vac
(+10%) oder 24Vdc (+5%).

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im Bedarfsfall
sofort erkannt und gebraucht werden kann.

Fir Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung, bevor die
beschriebenen Arbeiten durchgefiihrt werden.

Eine Installationsoberflache auswahlen,

die ausreichend widerstandsfahig ist und
dazu geeignet, dem Gewicht des Gerates
standzuhalten; dabei missen die besonderen
Umgebungsbedingungen wie starker Wind
beriicksichtigt werden.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir eventuelle
Schéden ab, die aufgrund unsachgemaBer
Anwendung der in diesem Handbuch erwahnten
Geréte entstanden ist. Ferner behalt er sich

das Recht vor, den Inhalt ohne Vorkiindigung
abzuandern. Die Dokumentation in diesem
Handbuch wurde sorgfaltig ausgefiihrt und
Uberprift. Der Hersteller kann dennoch keine
Haftung fur die Verwendung tibernehmen.
Dasselbe gilt fiir jede Person oder Gesellschaft, die
bei der Schaffung oder Produktion von diesem
Handbuch miteinbezogen ist.

MNVCMMX_1821_DE



Es dirfen keine Kabel mit Verschlei3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

Unter keinen Umstanden diirfen Veranderungen
oder Anschliisse vorgenommen werden, die

in diesem Handbuch nicht genannt sind. Der
Gebrauch ungeeigneten Geréts kann die Sicherheit
des Personals und der Anlage schwer gefahrden.

Es diirfen nur Original-Ersatzteile verwendet
werden. Nicht originale Ersatzteile kdnnen zu
Branden, elektrischen Entladungen oder anderen
Gefahren fiihren. Jede Art von Anderung, die nicht
ausdriicklich vom Hersteller gebilligt wurde, lasst
die Garantie und die Zertifizierung verfallen.

Vor der Installation ist anhand des
Kennzeichnungsschildes nachzupriifen, ob das
gelieferte Material die gewtlinschten Eigenschaften
(4.3 Kennzeichnung des Produkts, Seite 10).

Wahrend der Installation ist geeignete personliche
Schutzausriistung zu verwenden.

Die Einrichtung ist furr die dauerhafte Befestigung
und Verbindung in ein Gebdude oder eine andere
geeignete Struktur konzipiert. Vor jeder Operation
muss die Einrichtung dauerhaft befestigt und
verbunden werden.
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Die nationalen Vorschriften fir die Installation der
Einrichtung sind einzuhalten.

Dies ist ein Produkt der Klasse A. Dieses Produkt
kann im Wohnbereich Funkstérungen verursachen.
In diesem Fall kann vom Betreiber verlangt werden,
angemessene MaBnahmen durchzufiihren.

Vorgeschrieben ist der Anschluss an eine
Versorgungsquelle, deren Eigenschaften den
Angaben auf dem Kennzeichnungsschild
entsprechen. Vor der Installation ist zu prifen, ob
die Stromleitung sachgerecht abgetrennt ist.

Um die Vorschriften Gber Spannungseinbriiche
und -abschaltungen einzuhalten, benutzen Sie
bitte eine unterbrechungsfreie Stromversorgung
(UPS).

Alle Anschlisse, die Installations- und
Wartungseingriffe in nicht explosionsgefahrdeten
Bereichen ausfiihren.

Die Vorrichtung mit einem Versorgungsnetz
von 24Vac, 24Vdc oder mit PSE (Power
Sourcing Equipment) versorgen, und zwar in
Ubereinstimmung mit IEEE 802-3at (PoE+).

Im Falle einer Stromversorgung mit 24 Vac

muss eine ausreichende Trennung von der
AC-Speiseleitung vorgesehen werden und eine
doppelte oder verstarkte Isolierung zwischen der
Hauptversorgungsleitung und dem Sekundarkreis
hergestellt werden.
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3.1 Details der ATEX-IECEx-Bescheinigung

3.1.1 Temperatur

EINZELHEITEN DER MARKIERUNG

Umgebungstemperatur Kennzeichnung ATEX Kennzeichnung IECEx
-40°C to +65°C or +70°C &I112GExdblIBT6..T5 Gb Exdb IBT6..T5 Gb
& 12D Ex th IICT85°C..T100°C Db Ex tb I1IC T85°C...T100°C Db
Tab. 1

3.1.2 Notwendige Eigenschaften installierbarer Videokameras

NOTWENDIGE EIGENSCHAFTEN INSTALLIERBARER VIDEOKAMERAS

Verbrauch

Abmessungen (WxHXxL)

Mit vom Hersteller vorinstalliertem Video-
Encoder

Mit in die Kamera eingebautem Video-
Encoder

4.5W

5.8W

52mmx52mmx78mm

Tab. 2

Die zu installierenden Videokameras diirfen nicht elektromagnetisch sein oder Laser, Quellen fir

kontinuierliche Wellen oder Ausrlstungen, die Ultraschallenergie ausstrahlen, enthalten.

- Die installierbaren Videokameras diirfen keine Batterien enthalten.

- Die Videokameras miissen geometrische Grundformen aufweisen.

3.1.3 Installationsanleitungen
Alle Steckverbinder/Kabelverschraubungen missen entsprechend mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw.
"tb", IP66/IP68 ATEX/IECEX-zertifiziert, fur die Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert sein.

Wenn Conduit benutzt wird, muss ein ATEX/IECEX-zertifizierter Sperranschluss entsprechend mit
explosionssicherer Schutzart "db" bzw. "tb", IP66/IP68 verwendet werden, der fiir die Einsatzbedingungen
geeignet und richtig installiert ist. Der Sperranschluss darf nicht weiter als 50mm (1.97in) von der Vorrichtung

angebracht sein.

Bei Raumtemperaturen unter -10°C sind Kabel zu verwenden, die fiir die Mindestraumtemperatur geeignet

sind.

Zu verwenden sind Kabel, Kabeldurchfiihrungen, Zubehdrteile oder andere Anschlusselemente, die sich fir die
in der Tabelle angegebenen Temperaturen eignen.

KABELEINGANGSTEMPERATUREN

Mindestumgebung- Maximale Umgebung- | Temperaturklassen Maximale Oberflichen- | Kabeleingangstem-
stemperatur stemperatur (EPL Gb) temperatur (EPL Gb) peratur
-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C
Tab. 3

3.1.4 Zusatzliche Informationen

Das Produkt hat den Ingress Protection-Test gemaf3 EN/IEC60529 bestanden: IP66, IP68 (2h, 5m), IP69.

[eo)
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4 Identifizierung

4.1 Beschreibung und
Bezeichnung des Produktes

Das explosionssichere MAXIMUS MMX Gehduse
wurde fiir den Gebrauch von Videokameras in
industriellen Umgebungen realisiert, wo es zu
explosiven Atmosphéaren durch Gas, Dampfe, Nebel
oder Mischungen aus Luft oder Staub kommen kann.

Die Gehause MAXIMUS MMX sind aus rostfreiem
Stahl AISI 316L. Sie sind oberflaichenbehandelt und
somit korrosionsbestandiger.

Die Kamera wird tiber einen Schlitten im
Gehduseinneren befestigt. Um den Schlitten befinden
sich die Elektroplatinen und die Heizvorrichtungen.
Das Gehause kann mit 24Vac, 24Vdc oder tber ein
Ethernetkabel (PoE+) versorgt werden.

Der Eingang der Kabel erfolgt Uiber eine
Gewindebohrung 1/2" NPT am Gehausekorpus.
Die Anschliisse mussen mit IEC/EN60079-14
Ubereinstimmen.

Die Gehause MAXIMUS MMX haben eine Schutzart
IP66/1P68/IP69. Sie konnen je nach Klasse in einer
Umgebung mit Temperaturen installiert werden, die
sich in einem Bereich von -40°C bis +70°C bewegen.

MNVCMMX_1821_DE

4.2 Produktiibersicht

Nachfolgend werden die Hauptkomponenten des
Produkts angegeben.

Befestigungshalterung.
Verstarkungshalterung.
Gehdusehalterung.
Abstandsstuick.

M8x80 Schraube.
Sonnenschutzdach.

No v wN =

Gehduse.

Abb. 2
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4.3 Kennzeichnung des Produkts

Ce. = ag

VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com

Model/mogens: Serial N°/Cep.N°:

Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69

Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C
DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
@ 112G Exdb lIB T6...T5 Gb Ex dbJIBT6...T5 Gb
@ 112 D Ex tb 11IC T85°C...T100°C Db Ex'tb IICT85°C...T100°C Db
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIC CHARGING HAZARD — SEE INSTRUCTIONS
AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE-B’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE
AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

Abb. 3
1. CE-Kennzeichnung und Nummer der benannten Stelle fiir die Uberpriifung der Konformitat der
Produktion.

Name und Adresse des Herstellers

Identifizierungscode des Modells
Umgebungsbetriebstemperatur

Seriennummer (Die zweite und dritte Ziffer geben das Baujahr an)
Versorgungsspannung (V)

Stromaufnahme (A)

Frequenz (Hz)

Verbrauch von Kamera/Optik (W)

0 © N OV A WN
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10. ATEX-Zertifizierung:
+ Kennzeichnungsnummer ATEX

- Klassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses Produktes
geman der Richtlinie ATEX zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG ATEX

Umgebungstemperatur Gaskennzeichnung Staubkennzeichnung

-40°C to +65°C &I12GExdblIBT6 Gb & 12D Ex tb ICT85°C Db

-40°C to +70°C &I12GExdblIBT5 Gb & 12D Extb ICT100°C Db
Tab. 4

11. |ECEx-Zertifizierung:
« Kennzeichnungsnummer I[ECEx

+ Klassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses Produktes
gemal der Richtlinie IECEx zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG IECEX

Umgebung peratur Gasl ichnung Staubkennzeichnung

-40°C to +65°C Exdb IIBT6 Gb Extb IICT85°C Db

-40°Cto +70°C ExdbIIBT5 Gb Ex tb [IICT100°C Db
Tab.5

Im Gehduse kénnen zusatzliche Etiketten angebracht sein, die die Zeichen weiterer Zertifizierungen tragen.
5 Produktschliissel

Spannung Kamera Anschluss Video Ausgang

MMX 2 24Vac/24Vdc, PoE+ |0 Ohne Kamera 0 Ohne Kabel, ohne 0 Mitin die Kamera * Firden Innenbe-
Kabeldurchfiihrung eingebautem reich
Video-Encoder
* Vorinstallierte *  Anschlussvor- Z Mit vom Hersteller
Videokamera richtungen vorinstalliertem
Video-Encoder
Tab. 6

MNVCMMX_1821_DE 11
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6 Vorbereitung des
Produktes auf den Gebrauch

Jede Art von Anderung, die nicht
ausdriicklich vom Hersteller gebilligt
wurde, lasst die Garantie und die
Zertifizierung verfallen.

6.1 Sicherheitsvorkehrungen vor
dem Gebrauch

Sicherstellen, dass alle Gerite fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

Vor der Installation die Anschliisse und
die Laborpriifungen ausfiihren. Dazu
entsprechende Werkzeuge verwenden.

12

Bevor man irgendwelche Operationen
ausfiihrt, muss sichergestellt werden, dass
die Spannung der Leitung korrekt ist.

Das Handling erfordert keine besonderen
Vorkehrungen. Wir empfehlen daher dem
zustandigen Personal, diese Operationen
gemaB der allgemeinen Sicherheitsnormen
beziiglich Unfallverhiitung auszufiihren.

Falls das Gerat mit aggressiven Substanzen in Kontakt
kommt, ist der Benutzer dafir verantwortlich,
entsprechende VorsichtsmaBnahmen zu ergreifen,
um einer Beschadigung vorzubeugen und die
Schutzvorrichtungen nicht zu beeintrachtigen.

- Aggressive Substanzen: Sdurehaltige
Flussigkeiten oder Gase konnen die Metalle
angreifen oder Losungsmittel, die polymere
Materialien beeinflussen kénnen.

« Zutreffende VorsichtsmaBnahmen: Regelmaflige
Kontrollen in den Routineinspektionsbereichen
bzw. Prifungen gemaR der technischen
Beschreibung der Materialfestigkeit gegen
spezifische chemische Wirkstoffe.

Der Endbenutzers ist dafiir verantwortlich,
sicherzustellen, dass die fur die Herstellung des
Produktes verwendeten Materialien fiir den
vorgesehenen Installationsort geeignet sind. Im
Zweifelsfall den Hersteller konsultieren.
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6.2 Entfernen der Verpackung

Bei der Lieferung des Produktes ist zu priifen, ob die
Verpackung intakt ist oder offensichtliche Anzeichen
von Stiirzen oder Abrieb aufweist.

Bei offensichtlichen Schadensspuren an der
Verpackung muss umgehend der Lieferant
verstandigt werden.

Im Falle der Riickgabe des nicht korrekt
funktionierenden Produktes empfiehlt sich die
Verwendung der Originalverpackung fiir den
Transport.

Bewahren Sie die Verpackung auf fiir den Fall, dass
das Produkt zur Reparatur eingesendet werden muss.

6.3 Inhalt

Priifen Sie, ob der Inhalt mit der nachstehenden
Materialliste Gbereinstimmt:

- Ex-geschitztes Gehduse

- Ersatzteilkit O-Ring

- Halterung- Kit

+ Bedienungslanleitung

6.4 Sichere Entsorgung der
Verpackungsmaterialien

Die Verpackungsmaterialien sind vollstandig
wiederverwertbar. Es ist Sache des
Installationstechnikers, sie getrennt, auf jeden
Fall aber nach den geltenden Vorschriften des
Anwendungslandes zu entsorgen.

6.5 Auf die Installation
vorbereitende Tatigkeiten

Die Installation mit geeigneten Werkzeugen
ausfiihren. Dennoch kann der Ort, an dem
die Vorrichtung installiert wird, den Einsatz
von Spezialwerkzeugen erfordern.
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Der Installierende muss sicherstellen, dass
zwischen dem installierten Produkt und
der Anlage eine durchgingige Erdung
vorhanden ist.

Das Produkt muss mit geeigneten Mitteln
befestigt werden. Die Befestigungsmittel
miissen die mechanische Festigkeit beim
Anlegen von mindestens dem 4-fachen
Gesamtgewicht des Gerites garantieren.

A

Eine Installationsoberflache auswahlen,
die ausreichend widerstandsféhig ist

und dazu geeignet, dem Gewicht des
Gerates standzuhalten; dabei miissen die
besonderen Umgebungsbedingungen wie
starker Wind beriicksichtigt werden.

A

Vor dem Einschalten der Stromversorgung
priifen, dass das Gerét fest verankert ist.

A

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Fiir Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Da der Benutzer fiir die Auswahl der
Verankerungsoberfldache der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller

die Befestigungsvorrichtungen fiir die
Verankerung der Einheit auf der Oberflache
nicht mit. Der Installateur ist daher fiir die
Auswabhl der fiir die zur Verfiigung stehende
Oberfliche geeigneten Vorrichtungen
verantwortlich. Normalerweise empfehlen
wir die Verwendung von Methoden und
Materialien, die in der Lage sind, einem
Gewicht standzuhalten, dass 4 Mal gro8er
als das Gewicht des Gerites ist.

®

Wir empfehlen, ausschlieflich Bligel und Zubehér zu
verwenden, die fir die Installation geeignet sind.
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6.5.1 Befestigung an der Briistung oder
an der Decke

Das Produkt ist fiir die Montage am Gelander oder an der
Decke geeignet.

Die Befestigungshalterung (01) auf der Oberflache des
endgiiltigen Zielpunkts festmachen.

Schrauben festziehen.

Die Verstarkungshalterung (02) an die Gehdusehalterung
(03) mit den im Lieferumfang enthaltenen M5-Schrauben
und den 5 Unterlegscheiben montieren. Die 2 so montierten  app.6  Riickansicht der vervollstindigten Montage.
Halterungen an der Befestigungshalterung (01) mit der
M8-Schraube (05), der gezahnten Unterlegscheibe (8) und
dem entsprechenden Abstandsstiick (04) festmachen. Wenn
einmal die Endposition des Produkts festgelegt wurde, die
M8-Schraube (05) mit Drehmoment festziehen und die M5-
Schraube (08) zum Blockieren der Rotation befestigen.

Die Befestigung am Geldnder oder an der Decke
variiert je nach Position der Befestigungshalterung.

Das an das Gehduse angeschlossene Kabel kdnnte sperrig
sein. Durch Demontage des Sonnenschutzdachs kann das
Gehduse um 180° gedreht werden ( 8.5 Befestigung des
Dachs, Seite 23).

Abb.7  Befestigung an der Bristung.

Abb.4  Deckenbefestigung (Gehduse in Normalposition).

Abb.8  Deckenbefestigung.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: M5 Schrauben, 9Nm
(+0.5Nm). M8 Schraube, 16.5Nm (+0.5Nm).

Abb.5  Deckenbefestigung (Gehause in Kippposition).
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6.5.2 Wandbefestigung
Das Produkt ist fir die Wandmontage geeignet.

Die Befestigungshalterung (01) auf der Oberflache
des endgliltigen Zielpunkts festmachen.

Schrauben festziehen.

Die Gehausehalterung (03) an der
Befestigungshalterung (01) mit der M8-Schraube
(05), den Unterlegscheiben und der Mutter
montieren. Nachdem die Endposition des Produkts
einmal festgelegt wurde, die M8-Schraube (05) mit
Drehmoment festziehen und die M5-Schrauben (08)
zum Blockieren der Rotation befestigen.

Das an das Gehduse angeschlossene Kabel

kdnnte sperrig sein. Durch Demontage des
Sonnenschutzdachs kann das Gehduse um 180°
gedreht werden (8.5 Befestigung des Dachs, Seite 23).

Abb.9  Gehduse in Normalposition.
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Abb. 11

Ruickansicht der vervollstandigten Montage.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: M5 Schrauben, 9Nm
(£0.5Nm). M8 Schraube, 16.5Nm (+0.5Nm).
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6.5.3 Montageanleitungen

Die Achse der M8-Schraube muss sich | |
immer in einer vertikalen Position
befinden.

Das Produkt kann in den nachfolgend angegebenen
Positionen installiert werden.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

Abb. 15 Deckenmontage (Vertikale Drehung, -90°).

| | |

Abb.12 Wandmontage (Vertikale Drehung, -90°).

Abb.16 Deckenmontage (Vertikale Drehung, +30°).

Abb. 14 Wandmontage (Horizontale Drehung, von 26° bis zu
80°).
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7 Zusammenbau

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefdhrdeten Bereichen
ausfiihren.

% Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an
A der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss mit
einer Schutzvorrichtung gegen Uberstrom
(magnetothermisch) ausgestattet sein.

c Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiithren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

Die elektrische Anlage muss mit einem

A Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschleif3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

c Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden. Die im
Lieferumfang enthaltenen Halterungen
miissen wie angegeben installiert werden(
6.5.3 Montageanleitungen, Seite 16).

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen

@ Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerates zu priifen.
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7.1 Benutzerfeld

Die Einheit ist fiir den Gebrauch an einem
festen Ort fiir die Uberwachung eines potenziell
explosionsgefahrdeten Bereichs, 1-21 oder 2-22
klassifiziert, realisiert worden.

Die Einheit wurde gemaf der Richtlinie
2014/34/UE und den internationalen Standards
IECEX, die den Anwendungsbereich und die
Sicherheitsmindestanforderungen festsetzen,
hergestellt und zertifiziert.

7.2 Offnung des Schutzgehause

Die Einrichtung nicht 6ffnen, wenn sie
Spannung fiihrt oder eine explosionsfahige
Atmosphare herrscht.

Wihrend der Offnung und SchlieBung des
Produktes ist darauf zu achten, dass die
explosionsgeschiitzte Verbindung dadurch
nicht unbrauchbar wird.

Die Verschlussschrauben |6sen und den Frontdeckel
vom Gehdusekorpus entfernen.

Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8
« Material: A4 Gruppe 70

« Schraubenkopf: 1SO 4762

+ Lange:8mm

« FlieBspannung (min): 450N/mm?

Abb. 17
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7.3 Entfernen des Schlittens 7.4 Beschreibung der

Die 3 M4 Kreuzschrauben [6sen, um den Schlitten Nachriistungsplatine fiir den
zu entnehmen. Vor Entnahme des Schlittens, die Video-Encoder

Verkabelungen tiberpriifen, dass diese nicht mit der

Schelle befestigt wurden. BESCHREIBUNG DER PLATINE

Verbinder/
Klemme

Funktion

J2

Stromversorgung/Videosignal (Kamera)

;3

Anschluss an die Gehduseplatine

Tab.7

Abb.18 12
An der Kamera die verschiedenen Komponenten
feststellen: Gehauseplatine (01), Nachristungsplatine
(02), Platine der Beheizung (03), Lufter (04).

Abb. 20

Abb. 19

18
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7.5 Beschreibung der

Gehauseplatine

Verbinder/ Funktion

Klemme

Il Stromversorgung (24Vac/24Vdc)
J4 Heizung

J5 Platinentest

J6 Liifter

17 Anschluss an den Video-Encoder
J8 Ethernet, Versorgung PoE+

F1 Sicherung

SW1 Reset-Dipschalter

Abb. 21

J8 J5 J7 Swi
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7.6 Installation der Kamera

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

Weitere Informationen zu den
installierbaren Kameras konnen dem
entsprechenden Kapitel entnommen
werden. (3.1.2 Notwendige Eigenschaften
installierbarer Videokameras, Seite 8).

Zum Installieren der Kamera (01) muss der Lufter (02)
entfernt werden.

Abb. 22

7.7 Anschluss der Kamera

Die Kamera anschlieBen. Hierzu ein Mikro-
Koaxialkabel mit einem Steckverbinder USLS-30
an der Schnittstelle der Platine des Video-
Encoders verwenden (J2, 7.4 Beschreibung der
Nachristungsplatine fiir den Video-Encoder, Seite
18).
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8 Installation

Die Einrichtung nicht 6ffnen, wenn sie
Spannung fiihrt oder eine explosionsfahige
Atmosphare herrscht.

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefahrdeten Bereichen
ausfiihren.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

P
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Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

Alle nicht angeschlossenen Dréhte sind
elektrisch zu isolieren.

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen
Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerates zu priifen.

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss mit
einer Schutzvorrichtung gegen Uberstrom
(magnetothermisch) ausgestattet sein.

P>

e Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

A Die elektrische Anlage muss mit einem

Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschleif3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

20

8.1 Kabeleingang

Um die Verbreitung von Flammen oder Explosionen
von der Vorrichtung auf das Leitungssystem oder die
Kabelverschraubung und von diesen wiederum auf
die AuBenumgebung zu verhindern, muss man einen
Anschluss gemafR EC/EN60079-14 ausfiihren.

Es diirfen keine einzelnen Kabel ohne Mantel benutzt
werden, es sei denn, diese sind innerhalb einer
Leerrohranlage installiert.

Alle Kabelverschraubungen missen entsprechend
mit explosionssicherer Schutzart "db" bzw.

"tb", IP66/IP68 ATEX/IECEX-zertifiziert, fiir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert
sein.

Der Einbau einer mit Harz verfestigten Vorrichtung
zwischen Gehause und sicherem Bereich

ist vorgeschrieben (Kabeldurchfiihrung mit
Dichtbarriere oder Klemmverschraubung).

Wenn Conduit benutzt wird, muss ein ATEX/IECEX-
zertifizierter Sperranschluss entsprechend mit
explosionssicherer Schutzart "db" bzw. "tb", IP66/IP68
verwendet werden, der fir die Einsatzbedingungen
geeignet und richtig installiert ist. Der Sperranschluss
darf nicht weiter als 50mm (1.97in) von der
Vorrichtung angebracht sein.
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8.2 Anschluss der Gehduseplatine

8.2.1 Anschluss der Stromversorgung

Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

Im Zuge der Installation ist zu priifen,

ob die Merkmale der von der Anlage
bereitgestellten Versorgung mit den
erforderlichen Merkmalen der Einrichtung
ilibereinstimmen.

A\

Die Vorrichtung mit einem Versorgungsnetz
von 24Vac, 24Vdc oder mit PSE (Power
Sourcing Equipment) versorgen, und zwar
in Ubereinstimmung mit IEEE 802-3at
(PoE+).

A

Q Priifen Sie, ob die Quelle und das
Versorgungskabel sachgerecht bemessen
sind.

ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG

Farbe Klemmen

Stromversorgung 24Vac/24Vdc

Vom Installateur festgelegt. ~/+

Vom Installateur festgelegt. ~/-

Tab. 9

Die Versorgungskabel sind an der
Stromversorgungsklemme der Gehauseplatine
anzuschlieBen (J1, 7.5 Beschreibung der
Gehduseplatine, Seite 19).

Das Produkt kann mittels PoE+-Vorrichtungen
(Power over Ethernet) versorgt werden, die mit dem
internationalen Standard bzgl. der technologischen
Information IEEE 802.3at Gibereinstimmen. Hierzu ein
Ethernet-Datenkabel der Kategorie-5e (oder héher)
verwenden.

Die PSE-Vorrichtungen (Power Sourcing Equipment),
die sich fur die Versorgung des Produkts eignen,
mussen mit dem Standard |EEE 802.3at (PoE+)
Ubereinstimmen.

MNVCMMX_1821_DE

Das Produkt kann direkt an einen Ethernet-Switch,
der tiber einen Port PoE+ (Konfiguration End-Span)
verfligt, oder an einen klassischen Ethernet-Switch
Uber einen PoE Injector (Konfiguration Mid-Span)
angeschlossen werden.

Um das Produkt mit Strom zu versorgen, kann
VIDEOTEC als Zubehor einen 1 Kanal PoE Injector
liefern. Der PoE Injector muss in dem nicht
klassifizierten Bereich oder in einem geeigneten
zertifizierten Anschlusskasten installiert werden.

Ferner muss das Versorgungskabel von
einer Silikonummantelung (01) liberzogen
sein, die im Lieferumfang enthalten ist.
Die Silikonummantelung soll mit dem
zugehorigen Binder fixiert werden (02).

Abb. 23

Die in der Tabelle fir die einzelnen Versorgungsarten
angegebenen Hochstlangen fir die
Versorgungskabel sind einzuhalten.

EIGENSCHAFTEN DER KABEL

Kabelquerschnitt | Versorgungsspan- | Maximale Ka-
nung bellinge
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m
24Vac 40m
Kategorie 5E PoE+ 100m
Tab. 10

8.2.2 Anschluss des Ethernet-Kabels

Das Abschirmgeflecht des Ethernetkabels
muss liber den Steckverbinder geerdet sein.
Verwenden Sie stets einen geschirmten
Steckverbinder RJ45.

Empfohlen wird die Verwendung von Ethernetkabeln
mit den folgenden Eigenschaften:

« STP (geschirmt)
- Kategorie 5E (oder hoher)
« Maximaler Kabelquerschnitt: 0.22mm? (24AWG).

21
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Das Ethernet-Netzkabel ist an den Ausgang
,Ethernet, Versorgung PoE+" anzuschlieBen (J8, 7.5
Beschreibung der Gehduseplatine, Seite 19).

Die Anschliisse nach den Angaben in der Tabelle
vornehmen (standardgerecht: TIA/EIA-568-B).

ANSCHLUSS DES ETHERNET-KABELS

Nummer des Pins | Kabelfarbe
1 Orange-Weil3
2 Orange
3 Griin-Weif}
4 Blau
5 Blau-Weif3
6 Griin
7 Braun-Weif}
8 Braun

Tab. 11

8.3 Erdung

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir den
Potenzialausgleich miissen mithilfe der Ose
auBlen am Produkt vorgenommen werden.
Nicht als Schutzklemme benutzen.

Abb. 24

Der Potenzialausgleich ist verpflichtend,
um das Risiko eines Inbrandsetzens

fir die installierten Produkte in
explosionsgefdahrdeten Umgebungen zu
vermeiden.

A

ACHTUNG! Die funktionale Erdung
des Produkts muss zur Vermeidung
elektrostatischer Aufladung an die Erdung
der Anlage angeschlossen werden.

A\

Der Erdpotenzialausgleich muss durch ein externes
Kabel mit Mindestquerschnitt vorgenommen
werden, das die folgenden Eigenschaften aufweist:
4mm? (11AWG).

22

Das Kabel fiir den Erdpotenzialausgleich mit dem zum
Lieferumfang gehdrenden Ringkabelschuh verbinden.
Geeignet fiir Kabel:von 4mm? bis zu 6mm?>,

Die Ose mit der im Lieferumfang enthaltenen Schraube
(M5) und der gezahnten Unterlegscheibe fixieren.

Merkmale der Schraube (M5)

« Material: A4 Gruppe 70

« Schraubenkopf: 1SO 4762

+ Ldnge:8mm

Der Potentialausgleich ist notwendig, um die vom Gesetz
vorgesehenen zusétzlichen Verbindungen durchzufiihren.

8.4 SchlieBen des Gehauses

Sicherstellen, dass die Funktionstiichtigkeit
des Systems positiven Ausgang hat, bevor
man das Gehause schlie3t und das Gerit

in explosionsgefahrdeten Bereichen
verwendet.

Wihrend der Offnung und SchlieBung des
Produktes ist darauf zu achten, dass die
explosionsgeschiitzte Verbindung dadurch
nicht unbrauchbar wird.

A

Vor dem SchlieBen des Frontdeckels,
iiberpriifen, ob der O-Ring intakt ist. Falls
die Dichtung beschéddigt ist, muss sie durch
die mitgelieferte ersetzt werden.

A

Sicherstellen, dass kein Schmutz oder Riickstande
vorhanden sind.

Die Kabel so richten, dass es beim Verschliel3en
des Frontdeckels zu keinen Interferenzen kommt.
Um ein ReilBen an den Kabeln zu vermeiden,
befindet sich unter dem Schlitten ein Loch fir eine
Befestigungsschelle.

Abb. 25
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Den Frontdeckel im Gehdusekorpus einsetzen. Hierzu
die Verschlusslocher zwischen Deckel und Korpus
angleichen.

Darauf achten, die O-Ring-Dichtung nicht
zu beschéadigen.

Die zuvor entfernten Schrauben anschrauben.
Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8

+ Material: A4 Gruppe 70

+ Schraubenkopf: 1SO 4762

+ Lange:8mm

« FlieBspannung (min): 450N/mm?

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 9Nm (+0.5Nm).

Abb. 26
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8.5 Befestigung des Dachs

Das Produkt wird mit dem bereits installierten
Sonnenschutzdach geliefert.

Zu Installationszwecken kann das
Sonnenschutzdach abmontiert werden. Die
Schrauben des Sonnenschutzdachs [6sen

und das Sonnenschutzdach entfernen. Das
Sonnenschutzdach erneut montieren, bevor das

Gehéuse an die Gehédusehalterung befestigt wird.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 9Nm (+0.5Nm).

Abb. 27

23
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9 Anleitung fiir einen
sicheren Betrieb

9.1 Betrieb unter sicheren
Bedingungen

Bevor man folgendes ausfiihrt,
muss sichergestellt werden, dass die
Versorgungsspannung korrekt ist.

9.1.1 Inbetriebnahme
Das vorliegende Gebrauchshandbuch vor der

Installation aufmerksam und vollstéandig durchlesen.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiltigen
Montage am Installationsort die Konfiguration
und die Leistungen des Gerates zu prifen. Dazu
entsprechende Werkzeuge verwenden.

Sicherstellen, dass die Funktionstlichtigkeit
des Systems positiven Ausgang hat, bevor
man das Gehduse schlief3t und das Gerat in
explosionsgefahrdeten Bereichen verwendet.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den Gebrauch im
Installationsraum zertifiziert sind.

Um das Risiko eines Einschaltens zu verhindern,
darf man das Gerét nicht bei potenziell
explosionsgefahrdeter Atmosphare 6ffnen.

Nach der Inbetriebnahme muss das vorliegende
Handbuch an einem sicheren Ort aufbewahrt
werden, um in Zukunft konsultiert werden zu
konnen.

24

9.1.2 Sicherheitsvorschriften

Sicherstellen, dass die Versorgung abgetrennt wurde,
bevor man Operationen ausftihrt.

Bevor man das System versorgt muss man in
der elektrischen Anlage des Gebdudes eine
Schutzvorrichtung installieren.

Sicherstellen, dass alle VorsichtsmaBBnahmen fir die
Sicherheit des Personals getroffen wurden.

Die elektrische Installation der Anlage muss gemaf
der geltenden Normen des Nutzerlandes erfolgen.

Die Installation des Gerédtes darf ausschlieBlich von
spezialisiertem Fachpersonal ausgefiihrt werden.

9.1.3 Vorschriften zur Vorbeugung von
Explosionen

Entsprechendes Werkzeug fiir die Eingriffe in der
jeweiligen Zone verwenden.

Denken Sie daran, dass die Vorrichtung an eine
entsprechende elektrische Erdungsleitung
angeschlossen werden muss.

Bevor man technische Eingriffe am Gerat vornimmt
muss sichergestellt werden, dass die Zone nicht
potenziell explosionsgefahrdet ist.

Bevor man bedient, muss man die elektrische
Versorgung abtrennen.

Keinen der Deckel 6ffnen, wenn die Moglichkeit
besteht, dass man sich in einer potenziell
explosionsgefahrdeten Zone befindet.

Alle Anschlisse, die Installations- und
Wartungseingriffe in nicht explosionsgeféahrdeten
Bereichen ausfiihren.
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10 Einschaltung

11 Wartung

Der automatische Vorheizvorgang (De-lIce)
konnte immer dann aktiviert werden, wenn
das Gerat bei einer Umgebungstemperatur
von unter -10°C in Betrieb genommen

wird. Dieser Vorgang ist notwendig, um die
korrekte Funktionalitat der Vorrichtung
auch bei niedrigen Temperaturen zu
gewadhrleisten. Dauer des Vorheizvorgangs:
60 Minuten.

®

Fir das Einschalten der Einheit die elektrische
Versorgung anzulegen.

Die elektrische Versorgung abtrennen, um die Einheit
abzuschalten.

10.1 Bevor man das Produkt
in explosionsgefihrdeten
Bereichen versorgt

Sicherstellen, das die Einheit und die
anderen Bauteile der Anlage korrekt
geschlossen sind, um den Kontakt mit
unter Spannung stehenden Bauteilen zu
verhindern.

Sicherstellen, dass das Gerdt gemaf der
Anweisungen im Handbuch an einer
Erdungsleitung angeschlossen ist.

Sich vergewissern, dass das Produkt korrekt
verschlossen ist.

Bevor man technische Eingriffe am
Gerat vornimmt muss sichergestellt
werden, dass die Zone nicht potenziell
explosionsgefédhrdet ist.

Vor technischen Eingriffen am Gerat
muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir
Schédden ab, die durch eigenméchtigen
Zugriff, die Verwendung nicht originaler
Ersatzteile sowie die Installation, Wartung
oder Reparatur samtlicher in diesem
Handbuch genannter Gerite durch nicht
fachkundige Personen entstehen.

Die Reparatur dieses Produktes muss
vorschriftsgemat von entsprechend
ausgebildetem Personal oder unter der
Aufsicht von Personal der Firma VIDEOTEC
ausgefiihrt werden: IEC/EN60079-19.

Im Falle von Beschadigungen muss
das Auswechseln oder die Reparatur
der betreffenden Teile von VIDEOTEC
ausgefiihrt werden bzw. unter ihrer
Aufsicht.

Sicherstellen, dass die Versiegelung

der Kabeldurchfiihrungen (falls
vorhanden) korrekt ausgefiihrt wurde:
die Hartungsdauer des Praparats fiir die
Versiegelung muss ausreichend lang
gewesen sein.

Sicherstellen, dass alle Bauteile auf sichere
Weise installiert wurden.

Die Kamerafunktionen sind in dem im Lieferumfang
enthaltenen Handbuch der Kamera beschrieben.
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Das Auswechseln der aufgefiihrten Bauteile
darf nur durch originale Ersatzbauteile von
VIDEOTEC erfolgen, dabei miissen strikt
die Wartungsanweisungen im Anhang von
jedem Ersatzteilbausatz befolgt werden.

25
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Fiir Informationen zu den Abmessungen 11.2 Austausch der DIChtung des

der explosionsgeschiitzten Verbindung Frontdeckels
wenden Sie sich bitte an den Hersteller.

Im Falle eines VerschleiRes der O-Ring- Dichtung
muss sie durch die mitgelieferte Dichtung ersetzt
werden. Als Ersatz fuir die mitgelieferte Dichtung
durfen nur originale Ersatzteile von VIDEOTEC
verwendet werden.

Fiir jegliche Wartungsarbeiten wird

@ empfohlen, das Produkt fiir die
notwendigen Arbeiten in die Werkstatt zu
bringen.

- - Die Dichtung auswechseln und dabei darauf achten,
Wenn der Kundendienst von VIDEOTEC kontaktiert sie korrekt im vorgesehenen Sitz einzufiigen.

wird, muss die Seriennummer zusammen mit dem
Identifizierungscode des Gerdtes angegeben werden.

11.1 Sicherung austauschen

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

ACHTUNG! Um den Schutz gegen das
Brandrisiko zu gewéhrleisten, die Sicherung
mit demselben Typ und Wert austauschen.
Die Schmelzsicherung darf nur von
Fachpersonal ausgetauscht werden.

Die benutzte Schmelzsicherung ist wie folgt
beschrieben.

SICHERUNG AUSTAUSCHEN

Versorgungsspannung Sicherung (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

Tab. 12

Alternativ eine zugelassene UL-Sicherung mit
gleichen Merkmalen verwenden.

Das Gehduse nach der Erlduterung im zugehorigen
Kapitel 6ffnen (7.2 Offnung des Schutzgehause, Seite
17).

Abb. 28
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12 Reinigung

14 Probleml6sung

Die Haufigkeit der Eingriffe hdngt von der
Umgebung ab, in der die Einheit verwendet
wird.

®

12.1 Reinigung des Glases

Die Reinigung sollte mit Wasser oder einer anderen
Reinigungsflissigkeit, die keine Gefahrensituationen
verursacht, durchgefiihrt werden.

12.2 Reinigung des Produktes

Zur Vermeidung einer elektrostatischen

@ Aufladung hat die Reinigung des Produkts
nach den Angaben aus diesem Kapitel zu
erfolgen.

Auf der AuBBenflache des Produkts darf
& niemals eine Staubschicht von mehr als 5
mm liegen.

Die Reinigung muss mit einem feuchten Tuch ohne
Zuhilfenahme von Druckluft vorgenommen werden.

13 Informationen beziiglich
Entsorgung und Recycling

Die EU-Richtlinie 2012/19/EU uber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) verpflichtet, dass

diese Gerate nicht zusammenn mit festen
Haushaltsabfallen entsorgt werden sollten. Diese
besonderen Abfallen missen separat gesammelt
werden, um den Riickgewinnungsstrom und das
Recycling der darin enthaltenen Materialien zu
optimieren , sowie zur Minderung der Einwirkung auf
die menschliche Gesundheit und Umwelt aufgrund
des Vorhandenseins von potentiell gefahrlichen

Stoffen.
Das Symbol des gekreuzten Mullbehélters
ist auf allen Produkten markiert, um sich
= daran zuerinnern.

Die Abfalle diirfen an die ausgewiesenen
Mullsammelstellen gebracht werden. Andernfalls
darf man es kostenlos an den Vertragshandler
bringen, bei dem das Gerat gekauft wurde. Das kann
beim Einkauf von neuen gleichartigen Produkten
passieren oder auch ohne Verpflichtung eines
Neukaufes, falls die GroBe des Gerates kleiner als 25
cmist.

Mehr Informationen tber die korrekte Entsorgung
dieser Geréte erhalten Sie bei der entsprechenden
Behorde.
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Kontaktieren Sie bitte das autorisierte
Kundenzentrum bei jedem nicht
beschriebenen Problem oder falls das
aufgelistete Problem weiterhin bestehen

®

sollte.
PROBLEM Das Produkt lasst sich nicht
einschalten.
URSACHE Verkabelung fehlerhaft, Schaden an
der Sicherung.
LOSUNG Anschlisse prifen. Die Kontinuitat

der Sicherung Uberprifen und im
Schadensfall mit dem angegebenen
Modell austauschen.

15 Technische Daten

15.1 Mechanik

Hergestellt aus rostfreiem Stahl AISI 316L
Oberflachen auBBen kugelgestrahlt und elektropoliert

Sonnenschutzdach

Halterungen fiir die Montage an Wand, Decke oder
am Gelander

Einheitsgewicht:
- 6.5kg (Gehduse + Bligelhalterung)
- 8.5kg (Gehduse + Bligel mit armiertem
Mehrleiterkabel mit 4m Lange)

15.2 Kabelverschraubungen

Kabeleingang: 1 Loch, 1/2" NPT

Kabelverschraubung Ex d 1/2"NPT (nur mit
vorinstalliertem Kabel)

15.3 Fenster fiir Gehduse

Material: Thermisch gehartetes Glas

Nutzdurchmesser: 73.5mm

27
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15.4 Elektrik

15.7 Kamera

Versorgungsspannung/Stromaufnahme
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
+ PoE+ (IEEE 802-at)

Leistungsaufnahme:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Netzwerk

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS

Ethernet-Verbindung: 100 Base-TX

Verbinder: RJ45

15.6 Video

Video-Encoder

« Kommunikationsprotokoll: ONVIF, Profil S und
Profil Q

- Geratekonfiguration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
DSCP, IGMP (Multicast), SOAP, DNS

- Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP, Multicast

- Video-Komprimierung: H.264/AVC, MJPEG, JPEG,
MPEG4

- 3 unabhéangige Video-Streams Full HD

- Bildauflésung: von 320x180pixel bis zu
1920x1080pixel in 6 Schritten

« Wahlbare Framerate von 1 bis 60 Bilder pro
Sekunde

« Webserver

« Motion Detection

28

Leistungsaufnahme (Videokamera und Optik):
« Vorinstallierter Video-Encoder: 4.5W
« In die Kamera eingebauter Video-Encoder: 5.8W

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHxL): 52mmx52mmx78mm

15.8 Umgebung

Montage fir den Innen- und AuB3enbereich
Betriebstemperatur: von -40°C bis zu +65°C

Zertifizierungstemperatur: von -40°C bis zu +65°C (T6
/T85°C) oder +70°C (T5/T100°C)

Relative Luftfeuchtigkeit: von 10% bis zu 95% (keine
Kondensation)

15.9 Zertifizierungen
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112 D Ex tb 11IC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (nur Versionen
mit Kamera Day/Night 10X Zoom, FullHD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
Schutzart IP (EN/IEC60529):
- IP66
- P67
- IP68
- IP69
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16 Technische Zeichnungen

@ Die MaBle sind in Millimetern angegeben.

BEFESTIGUNG AN DER WAND

70 \*\b\

G el

BEFESTIGUNG AN DER BRUSTUNG ODER AN DER DECKE

Abb.30 MAXIMUS MMX.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 136015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - US.A.

Tel. +1518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I
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1 O HacToAWEM
pyKoBoacTBe

BHUMaTenbHO 03HaKOMbTECH CO BCeW
[OKYMeHTaLMen, BXoAALLeN B KOMNEKT NOCTaBKM,
nepep TeM Kak NpUCTYNnTb K yCTaHOBKE U
3KCnnyaTauuy gaHHoro obopyaosaHus. Becerga
LepKnTe PYKOBOACTBO MOZ PYKOW, UTOObI M MOXXHO
6b1710 BOCMOIb30BaTbHCA B OyAyLLEM.

1.1 Tunorpa¢ckune ycnoBHble
o603HauyeHusA

3 MpaBnna TexHNKN 6e30nacHOCTU

OMACHOCTb!

OnacHoCTb B3pbiBa.

BHuMaTenbHo npouynTanTe yKasaHus,
4YTOo6bI 36€eXKaTb ONacHOCTU B3pbiBa.

OMACHOCTb!

BbicoKui1 ypoBeHb OnacHOCTH.

PUCK nopakeHnsA 351eKTpnyeckum

ToKom. Mpm oTCYTCTBUM NHDBIX YKasaHU
OTK/IOUNTE NUTaHMe YCTPOIICTBa, nepen
TeM KaK NpUCTyNUTb K BbiMONHEHMI0 Nto6oii
onepauyuu.

A

NPEAYNPEXAEHWME!

CpeaHunil ypoBeHb ONacHOCTU.
JaHHas onepauua KpaHe BaXKHa

Ana obecneueHns Hapnexallyero
$yHKUMOHNpPOBaHNA CUCTEMDbI.
BHuUMaTenbHO 03HaKOMbTECb C
onucaHuem npoueaypbl Y BbINONIHUTE
ee B COOTBETCTBUM C NPUBEAEHHBIMU
yKasaHuamu.

INFO

OnucaHue XapaKTepucTnkK cunctembl.
PeKOMeHAyeM BHMMaTEJIbHO O3HAKOMUTbCA
c cogepKaHuem 3Toro pasgena, ana Toro
YTOObI NOHATL calepyouwjme sTanbl.

®

2 MpumeyaHuns B
OTHOLUEHNN aBTOPCKOro
npaBa n nHpopmaymsa o
TOProBbiX MapKax

HasBaHuA ycTpONCTB 1v KOMNaHWiA, yomrmHaemble
B HacToOALLEM AOKYMEHTE, ABMAOTCA TOProBbIMY
MapKamun Ui 3aperncTprpoBaHHbIMU TOProBbIMM
3HaKaMy COOTBETCTBYIOLLVIX KOMMaHWIA.

MNVCMMX_1821_RU

NMPEAYNPEXAEHUE! BHewHne
SKBUMNOTEHLMabHble COeANHEHUA
BbIMNOJHAIOTCA Yepes YLKO ¢ HAPYKHOM
cTOpoHbI ycTpoiicTBa. He cnepyet
1CNoNb30BaTh YIWKO B KauecTBe 3aLuTHOI
Knemmbl.

Puc. 1

NPEAYNPEXOEHUE! Pa6ouee 3a3emneHne
A YCTPOICTBa NOAK/IOYAETCA K 3a3eM/IeHUI0

cucTemMbl ANA NpeAoTBpaLleHNA

HaKOMJIeHNA dNeKTPOoCTaTUYeCKNX 3apAA0B.

NMPEAYNPEXAEHUE! Cucrema
3NeKTPONUTaHUA, K KOTopoli NoaK/iovaeTca
YCTPOIICTBO, AOJKHA GbITb OCHalLeHa
ABYXMOJIIOCHbIM aBTOMATUUYeCKUM
npepbiBaTesieM Lieny HOMUHaNbHbIM
ToKOoM 10A max. MmHumanbHoe
paccTosiHMe MeXay KOHTaKTamun
aBTOMAaTM4YeCKOro BbiK/loyaTens uenu
AOMKHO COCTaBNATb 3mm. Bbikniouartenb
[OJIKeH 6bITb 3alMLLEeH OT Neperpysok
Mo TOKY (C MoMOLYbI0 aBTOMATN4Y€CKOro
BblK/louaTensa).

NMPEAYNPEXAEHUE! YcTaHOBKa

1 o6cnyKuBaHme ycTpolicTBa
AOMIKHbI OCYLLECTBAATLCA TONbKO
cneynann3npoBaHHbIM NepPCcoHanom.

MPEAYNPEXXAEHUE! Ona o6ecneyeHuns
NOCTOAHHON 3alNTbl OT PUCKa BO3ropaHus
npu 3aMmeHe NpefoxpaHuTenel cnegyer
ncnonb3oBaTb NpegoXpaHuTenun

TOro e Tuna u HomuHana. Tonbko
o6cnynBaloWMin NnepcoHan MoXKet
NPoOBOANTb 3aMeHy NpefoxpaHuTene.

NPEAYNPEXAEHUE! Cucrema tvna HTC-1
970 cucrema Tuna HTC-1, He nogknioyarTte
ee K CHBH-cxemam.
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

MpounTtante faHHOe PyKOBOACTBO.
CoxpaHuTe faHHOE PyKOBOACTBO.
CobniofaiiTe Bce Mepbl MPEAOCTOPOXKHOCTU.
BbinonHaiTe BCe yKaszaHuA.

YT06bl yMEHBLINTL PUCK BO3rOPaHUs, He
OTKPbIBAIiTE YCTPOMCTBO B MOTEHLMANILHO
B3pbIBOOMACHOI cpeae. Bo Bpems paboTbi
060pynoBaHMe JOMKHO OCTaBaTbCA MIOTHO
3aKPbITbIM.

YcTaHOBKa flaHHOro o6opy,q03ava [AOJIXKHa
OCyLLeCTBNATbCA Haanexawmm 06pa30M
NnoAroToBNEHHbIM TEXHUYECKMM NepPCOHaIOM B
COOTBETCTBUN C p,el?ICTByIOLLU/IM CBOAOM npasun
IEC/EN60079-14.

TemnepaTypa NOBEpPXHOCTUN YCTPONCTBA
MOBbILIAETCA, eC/IM 060pyLOBaHVE HAXOANUTCA NOA,
NPAMbIMY COMTHEYHBIMY Nly4amu. TemnepaTypHbIit
Kracc NoBEPXHOCTU YCTPOWCTBA onpefeneH
TOMbKO B COOTBETCTBUY C TEMMepaTypoi
OKpy»KatoLeli cpefbl 6e3 yueTa BO3encTBrA
NPAMbIX CONTHEYHbIX NyuYe.

MockonbKy nosnb3oBaTesib CaMOCTOATENIbHO
BblOMpPaEeT NOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOW

6yfeT 3aKpernneHo yCTPONCTBO, Mbl He
npepocTaBnAemM KpenexHble npucnocobneHns
INA HageXHon GprKcaumm obopyLoBaHusA

Ha onpepeneHHON NOBEPXHOCTH. 3a BbI6Op
KpeneXHbIX NPYCNocobneHuii, TOAXOAALLMX
[J1A COOTBETCTBYIOLEN MOBEPXHOCTY, OTBEYaeT
YCTaHOBLYMK. PeKoMeH/yeTcs MCnosib3oBaTh
MeToAbl U MaTepuiasibl, KOTOpble CMOCO6HbI
BbIAEPXKMBaTb BEC, MPEBbILIAIOLLNIA BEC YCTPONCTBA
MWHUMYM B 4 pa3a.

Mpen Tem Kak BKNIOUUTb NUTaHMe, ybeauTtecs B
TOM, UTO YCTPOWCTBO HAZEXHO 3apMKCMPOBAHO.

YcTtaHOBKa oGopy,qosava, npeagHasHa4yeHHOro
ANA NCNoJsIb30BaHMA B 30HaX C OrpaHNYE€HHbIM
AOCTYNOM, AOJ1?KHA OCYLLeCTBIATbCA TONIbKO
KBaHVI(I)VILlI/IpOBaHHbIM TEXHNYECKUM NepCcoHanom.

ObpalyanTech C yCTPONCTBOM OCTOPOXKHO, YTOObI
n36exaTb C/ly4yaliHOro KOHTaKTa, OCTPbIX Yr1OB U
KPOMKM.

Pa3Bs3Ka Lenei obecrneuynBaeTcs BHELUHUMMN
YCTPONCTBaMU, Harnprmep, 3alUTHbIM
TpaHchopmaTopom 1 (Mnn) N30IMPOBAHHBIM
VNCTOYHMKOM MUTAHUA MOCTOAHHOIO TOKa.

[lna nuTaHnA yCTPONCTBa NCMONb3yeTcs
3alWWTHbIN TpaHcopmaTop v (1nn)
MN30/IMPOBAHHbIV ICTOYHUK NMUTAHWA MOCTOSHHOTO
TOKa, 06/1aZ1aloLLMI1 COOTBETCTBYOLVMUA
XapaKkTepucTrkamu. BbixogHasa MOLLHOCTb He
[IOJ>KHA MPeBbILIaTh YKa3aHHbIE HUKe 3HaUeHU .
HanpsxeHune cetn nutaHus: 24Vac (£10%) nnn
24Vdc (£5%).

3J'IEKTpVI'-IeCKaﬂ CcncTemMa OoCHallaeTcAa
BblK/IlO4aTeieM NTaHUA, KOTOprPI MOXHO Nlerko
HalTN N NCNONb30BaTb B cny4yae HeO6XO,EI.I/IMOCTVI.

TexHnYeckoe obcnyxmBaHue JOMKHO
NPOBOANTLCA TONILKO YMONTHOMOYEHHbBIM
TEXHNYECKVIM NePCOHaNIoM.

Mepep Tem, Kak ANPUCTYNUTb K BbINOJTHEHNIO
Nto6bIX onepauun, y6e,D,VITECb B TOM, YTO NCTOYHUK
nnTaHnA yCTpOVICTBa OTKNOYEH.

Bbl6ypaiiTe MeCTo /11 yCTaHOBKM, MOBEPXHOCTb
KOTOPOro JOCTaTOYHO NPOYHasA 1 CNoCcobHa
BblAEPKaTb BeC yCTPOICTBA, NP 3TOM
Heo6XOAVMO NMOMHUTL 06 0CObbIX paKTopax
OKpYy»KaloLLeil cpeAbl, HanpuMep, BO3LeCTBUM
CUAbHOTO BETpa.

Mpown3BoanTenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTH 3a
niobble NoBPexAeHUA, BO3HMKaOLUe B pe3ysibTaTe
HenpaBWIIbHOTO NCMOJIb30BaHWA YKa3aHHOTo

B HacToOALLEM PYKOBOACTBE 060PYAOBaHUA.
Momrmo 3Toro, Npon3BoANTENb COXpaHAeT

3a cobol1 NPaBo N3MeHATb COAepKaHne
pyKOBOACTBa 6€3 npefBapuTENbHOTO
yBefomneHus. [peacTaBiieHHas B HAaCTOALLEM
PYKOBOACTBE AOKYMEHTaLVA NPOLUNa TIWATeNbHY0
nposepKy. OfHaKo NPOU3BOANTENb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTV 3a €€ VCMOoJb30BaHue.
AHanormyHble ycroBus nNpesycMoTpeHbl B
OTHOLUEHMM NI06Oro LA UK KOMMNaHWK,
NPVBNIEYEHHbIX AJIA COCTaBNEHUA 1 CO3AaHUA
[laHHOTO PyKOBOACTBA.
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+ He ncnonb3yite kabenu, KoTopble KaxKyTca
N3HOLLEHHBbIMU UM CTapbIMK.

+ HuKkorga 1 HV Npu Kakrx 06CToATeNbCTBAX He
BbINOJTHANTE 3MEHEHUI U NOAKIOYEHWA, HE
npeaycMOTPEHHbIX HACTOALLVM PYKOBOLCTBOM.
HeHapnexalyee ncrnonb3oBaHne o6opynoBaHuA
MOKET MPUBECTU K BOSHVKHOBEHMIO CEPbE3HbIX
OMacHbIX CUTYaLMIA, YrpoXaloLmnx 6e30nacHoCTy
nepcoHana u CUCTembl.

+ lcnonb3yiiTe TONbKO OpUIMHanbHble 3anacHble
yacTu. HeopurrHanbHble 3anacHble yacTn
MOTYT NPVBECTY K BO3HNKHOBEHMIO NoXapa,
3NeKTPMYECKOro paspaga unm apyromn onacHom
cutyaumu. Jlloboe n3meHeHMe, KOTopoe
BbINOJSIHAETCA 63 pa3peLueHus, ABHbIM 06pa3om
npeAoCTaBIeHHOro NPOM3BOANTENIEM, aHHYIUPYeT
rapaHTu 1 cepTudmKarbl.

+ [lepen MOHTa>XOM NpoOBepbTe COOTBETCTBUE
NoCTaB/IeHHbIX MaTepPUanos cneynduKaumam
3aKa3a, CBepVIB NAEHTUUKALNOHHbIE APIbIKKA (4.3
MapkunpoBka nsgenus, ctpaHuua 10).

+ Bo Bpema ycTaHOBKM UCNonb3ynte
COOTBeTCTBYIOLME CPEeACTBA UHAVNBUAYaNbHON
3aLuThI.

+ 370 yCTPONCTBO pa3paboTaHo ANA NOAKIIOUYEHUA
1 YCTaHOBKM Ha 3[aHNV unuv nopxopdiiein
KOHCTPYKLIMM Ha MOCTOAHHON OCHOBE. YCTPONCTBO
cnefyeT HafleXKHO 3aKpenuTb U NOAKIIOUNTL Nepes
BbIMOJIHEHNEM KaKMX-N1n6o paborT.
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Mpu ycTaHOBKE YCTPOICTBA JOMKHbBI COBMIOAATHCSA
HaLWOoHanbHble Npasua.

310 ycTporicteo Knacca A. lMpu yctaHOBKe

B XKMWJTbIX MOMeLLeHNAX JaHHOe YCTPONCTBO
MOXET BbI3blBaTb pagnornomexu. B Takom
CJlyyae nosib3oBaTeNo MOXeET NoTpeboBaTbca
npeAnprHATL COOTBETCTBYIOLIME MEPbI.

MopkniounTe yCTPONCTBO K MCTOUYHUKY NMUTaHKA
B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU Ha STUKETKe C
MapKMpoBKOW. [Nepep Tem Kak NPOJOIXKUTb
YCTaHOBKY, y6euTech, YTo IMHUA NMUTaHUA
Haanexalyum obpasom r13onmpoBaHa.

YcTpoWncTBO CrnepyeT NoaKoyaTb yepes
COOTBETCTBYIOLLMI UCTOYHMK GecrnepeboiHoro
nutaHua (MBIN) B uensx komneHcaymum
KPaTKOBPEMEHHO NMOCafKMN HanpseHns

WSIN KPAaTKOBPEMEHHOTO HapyLLIEHNA
3N1eKTPOCHabXeHA.

BbinonHaiiTe BCce onepawyn no NOAKIMIOYEHNIO,
YCTaHOBKE 1 TEXHUYECKOMY 0OCITyKMBaHMIO BO
B3pblBOOE30NacHol atTmocdepe.

MopkniounTe yCTPOCTBO K CETU NUTaHNA
24Vac, 24Vdc unu PSE (MuTatoLee ycTpONCTBO),
cooTBeTCTBYloLel cTaHAapTy |IEEE 802-3at (PoE+).

B cnyyae NCTOYHUKOB NUTaHMA HanpsaXeHeM
24Vac HeobxoaMMo 06ecneunTtb pasgeneHue C
JIMHWEN NUTaHNA NepPeMeHHOro Toka C MOMOLL b
[IBOMHOW UV apMUPOBaHHOW N301ALMMN Ha
yyacTKe MeXXay OCHOBHOW IMHMNEN NUTaHNA 1
BTOPWYHBIM KOHTYPOM.
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

3.1 flaHHble cepTudukarta ATEX-IECEx
3.1.1 Temnepartypa

3NIEMEHTbI MAPKUPOBKU

Temnepatypa oKkpy»KatoLwei cpefbl MapkupoBka ATEX Mapkuposka IECEx
-40°C to +65°C or +70°C &®I12GExdbIBT6..T5 Gb Ex db lIBT6..T5 Gb
& 112D Extb IIICT85°C...T100°C Db Ex tb IICT85°C..T100°C Db
Tabn. 1

3.1.2 XapaKTepucTnkmu yctaHaBinBaemMbIX Kamep

XAPAKTEPUCTUKWU YCTAHABJIUBAEMbIX KAMEP

SHepronoTpebneHue Pasmepbi (LLIxBxA)

C B1AEOKOAEpPOM, NPeABapUTENbHO C B1AEOKOZIEPOM, BCTPOEHHbIM B Kamepy

YCTaHOBMEHHbIM MPOU3BOANTENEM

4.5W 5.8W 52mmx52mmx78mm
Ta6n. 2

+ YcTtaHaBnvBaemble Tenekamepbl He JO/TKHbI coAepXaTb NCTOYHUKOB 3/IEKTPOMArHUTHOrO, Jla3epHOro u
YNbTPa3ByKOBOIo N3TyYeHNA, a TaKKe UCTOYHVKOB He3aTyXatowmnx KonebaHui.

+ YcTtaHaBnvBaemble Tenekamepbl He [O/MKHbI COAepPXaTb rajibBaHNYeCKUX J1IEMEHTOB NN aKKYMYJIATOPOB.

d MCI'IOJ'Ib3yeMbIe Kamepbl O/TKHbI UMETb MPOCTYI0 reOMeTPUYeCKyto d)opmy.

3.1.3 HCTPYKL M NO YCTaHOBKE

Bce kabenbHble coeavHuTenu / MydTbl JOMKHbBI OTBEYaTb ClefyoLlUM TpeboBaHUAM: Hannumne cepTndrKarta
ATEX/IECEX, Tvn B3pbiBo3awuTbl "db" u (unn) "tb", cteneHb 3awmTbl ob6onoukn IP66/68, cooTBeTCcTBYE
npeayCcMOTPEHHbIM YCIOBUAM SKCrTyaTaLum, KOPPEKTHOCTb YCTaHOBKMU.

B cnyyae npumeHeHUA N30MALMOHHON TPYOKM CrieflyeT UCMOoNb30BaThb 3aryLUKY,IMetoLLyto cepTudULMKaLmio
ATEX/IECEX, T1n 3awwmTbl oT B3pbiBa "db" u/unn "tb', IP66/IP68, cooTBeCTBYOLLYO MPEfYCMOTPEHHbBIM YCIIOBUAM
NPUMEHEHUA 11 YCTaHOB/IEHHYIO Kak MONIOXeHO. 3aryliKa ycTaHaB/IMBaeTCA Ha PacCToAHNM He 6onee 50mm ot
CTEHKM Kopriyca yCTPOWCTBa.

Mpwn Temnepatype okpyxatowern cpeapl HUXe -10°C cnefyeT NCNonb30BaTb BHELLHIOW 3N1eKTPONpPOBOAKY,
MOAXOAALLYIO /1A MPVIMEHEHNA B YCIIOBUAX HU3KMX TemrepaTtyp.

Heobxoanmo ncnonb3osaTb Kabenu, KabenbHble My(I)TbI, KoMMneKkTywuwime n npoyne coeanHnTenbHble
3/1eMeHTbl, noaxogAalwine anAa pa60TbI Npn yKasaHHbIX B Tabnuue Temnepartypax.

TEMMEPATYPbI BBOJA KABENEW

MununmanbHas MakcnmanbHas TemnepatypHbiii knacc | MakcumanbHas Temnepatypa BBoAa
Temnepartypa Temnepartypa (EPL Gb) Temnepartypa Kabeneii
OKpyXatoLei cpefibl OKpYy»KaloLjeii cpeibl nosepxHocTu (EPL Gb)
-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C

Ta6n. 3

3.1.4 JononHuTenbHaa nHpopmauymsa

YCTPOMCTBO MPOLLSIO UCMbITaHNE Ha 3aLUUTY OT MPOHUKHOBEHVA NbIIi U BOAbI B COOTBETCTBUN CO CTaHAAPTOM
EN/IEC60529: I1P66, IP68 (2h, 5m), IP69.

MNVCMMX_1821_RU
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4 O603HaueHMne

4.1 OnucaHue n o6o3HauyeHmne
TUNa ycTpomncrea

B3pblBo3aLumLLeHHbIE KOXYXWN Kamep cepum
MAXIMUS MMX npefHa3HaueHbl 4NA YCTaHOBKMN
Tenekamep, UCnosibyembix B MPOV3BOACTBEHHOW
cpefie, rae MOXeT NPUCYTCTBOBaTb B3PbIBOOMNAcHas
cpefa 13 rasa, napa, TymaHa uim cMecu Bosyxa u
nbinn.

Koxyxu MAXIMUS MMX npowussogatca us
HepxaBetoLei ctanv mapku AlSI 316L n npoxogat
06paboTKy NOBEPXHOCTM ANIS MOBbILLEHNA UX
YCTONUMBOCTU K KOPPO3UN.

Kamepa ycTaHaBnuBaeTca BHYTPY KOXyXa

Ha HanpasnAwLwen. Bokpyr HanpasnatoLwen
pa3MeLLalTCa MaTePUHCKIE MaThl 1 HarpeBaTesnu.
Kokyx MoxKeT nonyuatb nuTaHue B 24Vac, 24Vdc unu
yepes Ethernet-kabenb (PoE+).

Kabernb BBOgUTCA Yepes pesbboBoe otBepcTune 1/2"
NPT B kopnyce Koxyxa. [oaknoueHna JONXKHbI
cooTBeTCTBOBaTb cTaHAapTy IEC/EN60079-14.

Koxyxu MAXIMUS MMX nmetoT cTeneHb 3aLunTbl
IP66/IP68/IP69 1 MoryT ycTaHaBAnBaTbCA, B
3aBMCMMOCTV OT KJlacca, B cpefie C TemnepaTypon oT
-40°C po +70°C.
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4.2 O6wun Bug nsgennsa
Hwxe npeacTaBneHbl OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI
yCTpOWCTBa.

1. KpoHLwTeiiH ana ¢pukcaumm.

2. KpoHwTelH gna ycuneHus.

3. KpoHwTenH ana Koxyxa.

4.  PacnopHas runb3a.

5. BuHTa M8x80.

6.  ConHUEe3alNTHbIN KO3blpeK.

7. Koxyx.

Puc. 2
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

4.3

Puc.3
1.

0 © N OV A WN

10

MapkupoBka nsgenus

Ce. = ag

VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com

Serial N°/Cep.N°:

Model/mogens:
Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69

Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C
DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
@ 112G Exdb lIB T6...T5 Gb Ex dbJIBT6...T5 Gb
@ 112 D Ex tb 11IC T85°C...T100°C Db Ex'tb IICT85°C...T100°C Db
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIC CHARGING HAZARD — SEE INSTRUCTIONS
AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE-B’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE
AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

MapKI/IpOBKa ECn HOMep YyNOJIHOMOY€HHOIo OpraHa, OTBETCTBEHHOIO 3a BbIMNOJIHEHNE
Npon3BOACTBEHHOIO KOHTPOJIA.

HavmeHoBaHwue 1 agpec npounsBoguTens

NpeHTndrKaLMoHHbIN Kog Moaenu

TemnepaTypa oKpy»atoLelt cpefibl NPy NCMONIb30BaHUN

CepuiiHbli HoMep (BTOpasA 1 TpeTbA Lndpa 0603HAYaT rof N3roToBEHNA)
HanpsxeHne cetn nutanua (V)

MoTpebnsemblii TOK (A)

YacTorTa (lu)

SHepronoTpebneHune kamepbl / ob6bekTrBa (W)
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10. CepTudukat ATEX:
+ Homep ceptudukara ATEX

+ Knaccrndmkauma no tmny 30Hbl pasMeLleHns, METOAY 3alyuUTbl U TeMnepaTypHOMY Kiaccy, Ans KOTOPbIX
[OMNycKaeTca NpYMeHeHne JaHHOro YCTPONCTBa cornacHo anpektuse ATEX

MAPKUPOBKA ATEX

Temnepatypa okpyxaiowweii | MapKupoBKa rpynnbi ra3o MapKupoBKa rpynnbl nbinu

cpeppl

-40°C to +65°C &]112GExdbIIBT6 Gb &]112D Extb IICT85°C Db

-40°Cto +70°C &I112GExdblIBT5 Gb & 112D Extb IICT100°C Db
Ta6n. 4

11. CepTudukat IECEx:
« Homep ceptndukata IECEx

+ Knaccndwmkauma no tvny 3oHbl pasMelleHrsa, MeTofy 3almTbl U TeMnepaTypHOMY KNaccy, AnA KOTOPbIX
fonycKaeTca NpYMeHeHne JaHHOro YCTPONCTBa cornacHo ctaHaapTy IECEx

MAPKUPOBKA IECEX

Temnepatypa okpyxatoweii | MapKupoBKa rpynnbi ra3os MapKupoBKa rpynnbi nbiim
cpeppl

-40°C to +65°C Ex db [IBT6 Gb Ex tb [IICT85°C Db

-40°Cto +70°C Exdb IIBT5 Gb Ex tb [IICT100°C Db

Ta6n.5

Ha KOXyXe MOryT NpuCcyTCTBOBaTb AOMOSIHNTE/IbHbIE STUKETKU C MapKI/IpOBKOI7I cornacHo npo4yunm

cepTrduKaTam.

5 Kopa nspennsa

MAXIMUS MMX - KOA U3AENNA

HanpsxeHne Kamepa MopgknioueHue Bbixop
BUAeocurHana
MMX 2 24Vac/24Vdc,PoE+ | 0 be3 kamepbl 0 bBes3 kabens, 6e3 0 CBupgeokoaepom, *  [InA BHyTpeHHero
KabenbHom MydTbI BCTPOEHHbIM B MCNonb30BaHNA
Kamepy
* TlpepycraHoBneHHasa | * CoeanHuTENbHbIE Z CBUAEOKOAEPOM,
Kamepa yCTpoicTBa npeaBapuTenbHO
YCTaHOBNEHHbIM
npousBoauTenem
Ta6n. 6
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6 NMoaroroBKa ycTponcrea K
NCNosib30BaHMIO

Jlio60e nsmeHeHwue, KOTOpoOe BbiNnoJIHAETCA

6e3 paspeleHns, ABHbIM o6pa3om
npefocTaB/ieHHOro Npou3BoAuTeNeM,
QHHYNMpYeT rapaHTun n ceptTuduKaTbl.

6.1 Mepbi 6e3onacHocTH,
npeanpuHMaemMble nepea
Havyasiom 3KcnayaTauum

RU - Pycckuit - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

Y6eputech, uTo Bce 060opyaoBaHme
cepTndMLMPOBaHO ANA NCMONb30BaHNA
B TeX YCNOBUAX, B KOTOPbIX OHO GyaeT
yCTaHOBNEHO.

P

dneKTpnyecKas cMcTeMa oCHalaeTcs
BbIK/IlOYaTesNIeM NUTaHUA, KOTOPbIil MOXXHO
Nerko HaTX 1 NCNONb30BaTb B C/lyyae
Heo6xogMMoCTH.

P

Mepepa Tem, Kak NPUCTYNNTD K BbINOJIHEHWNIO
no6bix onepaumii, ybeautecb B TOM, YTO
VNCTOYHUK MNTAHNA YCTPOMCTBA OTKAIOYEH.

Mepep ycTaHOBKOI 060py0BaHNA B MecTe
SKCnnyaTauuy BbINOHUTE NOAKNIOYEHUA
" npoBeAunTe NCNbITaHUA B 1aGopaTopHbIX
ycnoBusAx. [inA 3Toil Lenn ncnonb3yiite
nopaxopALiMe NHCTPYMEHTbI.

12

Mepep BbinoNnHeHNem 060 onepauun
npoBepbTe NPaBUWIbHOCTb 3HaYeHNA
HanpaAXeHnA ceT NNTaHNA.

B>

0Oco6biX yKa3aHUi1 N0 NOrpy304HoO-
pasrpyso4HbIM U TPAHCMOPTHLIM

onepauusm He cyuiecteyert. llogo6Hble
onepauuy JoKeH BbiNOMHATb
YNONHOMOYEHHbIIi NepcoHan B
COOTBETCTBUM C O6WMMY NpaBUAamMm
TeXHUKMN 6e3onacHoOCTU.

Ecnu ycTpoiicTBO noaBepraeTca BO3AECTBUIO
arpeccrBHbIX BeLLECTB, NoJIb30BaTeNb JO/MKEH
NpeAnpPYIHATL COOTBETCTBYIOLLIE MEPbI, YTOObI He
[OMNYCTUTb BOSHUKHOBEHA NOBPEXAEHNN 1 OTKa3a
MCMOSb3yeMblX 3aLMTHBIX MPUCMOCOBNEHNIA.

- ArpeccuBHble BelecTBa: Kucnotocogepatme
XKNAKOCTM WS Fasbl, BbI3bIBAKOLLVE KOPPO3WIO
METAJIIOB, a TAKXKe PacTBOPUTENN, MOBPEXAAIoLME
MonVMepHble MaTepuanbl.

+ Hapnexaluve mepbl NpefoOCTOPOIKHOCTH:
Peryrmprle NpPOBEpPKN B paMKax nNj1aHOBOro
TeXHU4YeCKoro O6CJ'Iy>KI/IBaHMH; noareepxaeHne
yCTOVIHVIBOCTI/I maTtepuana K BO3AencTBuio
onpefeneHHbIX XuMnyecknx selecTts CornacHo
nacnopTty 6e3omnacHoCTU.

KoHeuHble nonb3oBaTtenu 06s3aHbl y6e,qmbca B
TOM, YTO Ucnosiblyemble ANna co3faHnaA yCTpOVICTBa
mMaTtepuanbl NOAXOAAT A4NA NSIaHNPYyeMOro mecTta
YCTaHOBKW. [pn BO3HMKHOBEHNN BONPOCOB cnepyetr
O6paTVITbCﬂ K npoussoauTento.

MNVCMMX_1821_RU



6.2 PacnakoBKa

Mpw nonyyYeHun ycTpoincTea ybeanTecs, 4to
yrnakoBKa He MOBPEXAEHa 1 He MMeeT ABHbIX
MPW3HAKOB NafeHNA UIN LapanuH.

B cnyyae Hanmuua BUAVIMBIX MOBPEXAEHUI
He3ameAnnTeNbHO CBAXKMTECH C MOCTABLLVIKOM.

B cnyyae Bo3BpaTa HenCNpaBHOO YCTPOWCTBA
Mbl pEKOMEHAYEM VCMOSb30BaTb OPUTMHATbHYIO
YMaKoBKY AJA TPAaHCMOPTUPOBKMN.

CoxpaHsaiiTe ynakoBKy Ha ciyyai, ecnv notpebyerca

OTNPaBUTb YCTPOWCTBO Ha PEMOHT.

6.3 KomnneKkt o6opypoBaHus

MpoBepbTe KOMMEKT 060PYAOBaHUA HA
COOTBETCTBUE NPEACTABAEHHOMY HIXKE CMNCKY
maTepuanos:

+ B3pbiBOGE30MACHBIN KOXKYX
+ KomnnekT 3anacHbIX yrnnoTHUTENbHbIX KoneL|
+  KomnnekT KpoHwTenHa

. PyKOBOJJ,CTBO no sKkcnnyataunn
6.4 besonacHasa ytunusauyma
ynakoBOYHbIX MaTepuasnos

YnakoBOYHble MaTepuasibl MOTyT NOABEpPraTbcA
nepepaboTke. TeXHNYECKNIA creunanmict

YCTaHOBLY/Ka OTBEYAET 3a COPTUPOBKY MaTepranos

onAa nepepa60TK|/|, a TakKxe 3a CO6J’IIO,D.€HI/I€

TpeboBaHWIN 3aKOHOAATENbCTBA, AeCTBYIOLLErO B

MecTe YCTaHOBKM YCTPOMNCTBA.

6.5 MoaroToBuTtenbHble paboTbl

nepea YCTaHOBKOﬁ

[Ana ycTaHOBKW NCMONb3ynTe
noaxopaALMe NHCTPYMeHTbl. Oco6bii
XapaKTep MecTa yCTaHOBKMW YCTPOICTBa
MOXKeT NoTpe6oBaTh NCMNO/Ib30BaHUsA
cneuvnanbHbIX MHCTPYMEHTOB.

MNVCMMX_1821_RU

MoHTaXKHUK fonmKeH obecneunTtb
LIe/IOCTHOCTD Lienu 3a3eM/IeHNA Ha yYyacTKke
MeXay YCTPOMCTBOM 1 CCTEMOIA.

YCcTpoIicTBO AOMKHO KpenuTbca

C NOMOLbI0 COOTBETCTBYIOLUX
npucnoco6nenuii. KpenexHbie 3neMeHTbI
AOMKHbI rapaHTUPOBaTb MeXaHNYeCKyio
repmeTU4YHOCTb 1 BbiiepXKNBaTb

KaK MUHVUMYM YeTblpeXKpaTHbIii Bec
ycTpolicTBa.

B>

Bbi6upaiiTe MecTo AnA yCTaHOBKY,
NOBEePXHOCTb KOTOPOro f,OCTaTOYHO
npo4Has u cnocobHa Bblgep»KaTb Bec
ycTpolicTBa, Npy 3ToM Heob6xoaNMMo
NOMHUTb 06 0co6bIX paKkTopax
OKpY»Kaloweli cpefibl, Hanpumep,
BO3/eliCTBUN CUJIbHOTO BETpa.

Mpep Tem Kak BKAKYNTb NUTaHMe,
y6eauTecb B TOM, YTO YCTPOMCTBO HAafeXKHO
3aduKcnpoBaHo.

NPEAYNPEXAEHWUE! YcTaHoBKa

1 o6cnyKnBaHme ycTpolictBa
AOMKHbI OCYLECTBNIATLCA TONbKO
cneunannsnpoBaHHbIM NEPCOHaNIOM.

TexHnueckoe 06Cﬂy)KIIIBaHI/Ie AOJIKHO
npoBoAnTbCA TOJIbKO YNOJIHOMOY€E€HHbIM
TeXHNYeCKUM nepcoHasaom.

®| B P b

MockonbKy nonb3oBaTenb CAaMOCTOATENIbHO
BblIGMpPaeT NOBepXHOCTb, Ha KOTOPOIA

6yfeT 3aKpensieHo YCTPOIICTBO, Mbl

He npefocTaBnAemM KpenexHble
npucnoco6neHns gna HagexHon ¢pukcaymm
o6opynoBaHus Ha onpeaeneHHo
NoBepPXHOCTU. 3a BbIGOP KpeneXHbIX
npucnoco6neHunii, nogxoaALWMNX Ansa
COOTBETCTBYIOLEll NOBEPXHOCTH, OTBEYaeT
ycTraHoBIWMK. Kak npaBuno, pekomeHayerca
1CNosib30BaTh CNOCO6bI yCTaHOBKI

1 MaTepuanbl, KOTOpble CNOCOGHbI
BbliepXK1BaTb BeC, NpeBbIlLAloLWuil Bec
yCTpolicTBa MUHUMYM B 4 pa3a.

I'Ipvl YCTaHOBKE HAaCTOATE/IbHO PEKOMeHAYEeTCA
MNCNONMb30BaThb TOJIbKO pa3speLleHHble KpOHLIJTeIZHbI n
KoMnnekTywuwne.
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

6.5.1 KpenneHne K napanerty unu Ha NoTonokK

YCTPONCTBO MOXET yCTaHaBNMBATbCA Ha NapaneTe unn
NoTOJNKE.

3aKpenuTe KPOHLWTEH Ana Ppukcauymm (01) Ha KOHEYHON
NOBEPXHOCTI YCTaHOBKN.

3aTAHUTE BUHTBI.

lMpuKpenuTe KPOHLWTERH AnA ycuneHna (02) K KPOHLTEHY
Ana Koxyxa (03) c nomoLLblo NpeaoCTaBneHHbIX B
KomrnekTe BUHTOB M5 1 5 Wwaib. 3akpennte cobpaHHble
TaK1M 06pa3oM 2 KPOHLUTEIHA Ha KPOHLUTElHe Ans
dukcaumm (01) ¢ nomoLbto BHTOB M8 (05), 8 3y6uaTbix
LWainb 1 COOTBETCTBYIOLLEN pacnopHoi rnb3bl (04). Mocne
onpepesneHra OKOHYaTENbHOTO NONOXEHWA YCTPONCTBA
NONHOCTBIO 3aTAHNTE BUHT M8 (05) 1 3aduKcmpyiite BUHT
M5 (08) ons 6rOKMPOBKY BPaLLEHNA.

MoaKmoUYeHHbIN K KOXyXy Kabenb MoxeT melwatbcs. Mpu
CHATUMN CONHLE3aLLMTHOTO KO3bIPbKa MOXHO NOBEPHYTb
KOXyX Ha 180° ( 8.5 YcTaHOBKa CONHLIE3aLUTHOTO
KO3blpbKa, CTpaHuua 23).

Puc. 4 KpenneHvie Ha NOTONOK (KOXKyX B HOPManbHOM
nonoxeHum).

Puc.5 KpenneHvie Ha NOTONOK (KOXyX B NepeBepHyTOM Moo
KEHUN).

14

Puc. 6 Bupg caagu 3aBepLUeHHON yCTaHOBKM.

BapuaHT KpenneHna Ha napaneT Uy NOTonoK
3aBVICUT OT MONIOXKEHNA KPOHLUTeHa ANs dprKcalmu.

Puc.7 KpenneHwue Kk napanery.

Puc. 8 KpenneHwne Ha NoTonok.

ByabTe BHUMaTeNbHbI NPY MOHTaXe.
MowmeHT 3aTtaxKkun: Buutos M5, 9Nm
(+0.5Nm). Bunta M8, 16.5Nm (+0.5Nm).
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6.5.2 YcTaHOBKa Ha CTeHY
yCTpOIZCTBO MOeT ObITb YCTaHOBJIEHO Ha CTEHY.

3akpenuTe KpoHLWTenH ana ¢ukcauymm (01) Ha
KOHEYHOW NOBEPXHOCTN YCTaHOBKMU.

3aTAHUTE BUHTDI.

MpuKpennTe KPOHLWTENH Ana Koxyxa (03) K
KpOHLWTeHy ana ¢prkcaumm (01) ¢ nomoLybio

BUHTa M8 (05), waii6 v raiku. Mocne onpegenexHus
OKOHYaTeNIbHOTO MOJIOKEHUA N3AeNNA 3aTAHUTE
BUHT M8 (05) ¢ HeO6XOANMbIM MOMEHTOM 3aTAXKKM U
npuKkpyTUTe BUHTHI M5 (08), uTo6bI NPefoTBPaTUTL
BpalleHue.

MoAKNYEeHHbIN K KOXYXY Kabesnb MOXKeT MeLLaTbCA.

Mpwn CHATAM CONHLE3ALUTHOTO KO3bIPbKa
MOXHO MOBEPHYTb KOXyX Ha 180° (8.5 YcTaHOBKa
COMHLIe3aLNTHOrO KO3blpbKa, CTpaHuLa 23).

Puc.9  Koxyx B HOpMasibHOM MOSIOXKEHNN.
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Puc. 11

Bvp c3apm 3aBepLUeHHON YCTaHOBKMN.

ByabTe BHMMaTeNIbHbI NPY MOHTaXe.
MomeHT 3aTtaxkn: Buntos M5, 9Nm

(+0.5Nm). Bunta M8, 16.5Nm (+0.5Nm).
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6.5.3 IHCTPYKL M MO MOHTaXKy

Ocb BUHTa M8 Bcerpa flomKHa 6bITb B
BEPTVKaJIbHOM MOJNOXKEHUN.

= yCTpOIZCTBO MOXeT yCTaHaB/IMBaTbCA B
npeacTaBNeHHbIX HUXKE NOJSTOXKEHUAX.

TP

o o N |

RU - Pycckuit - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

Puc. 15 MoHTax Ha NOTONOK (BepTUKanbHOE nepemeLleHue,

l -90°).

Puc. 12 MoHTax Ha cTeHy (BepTuKanbHoe nepemelyeHue, -90°).

Puc. 16  MoHTax Ha NOTONOK (BepTHKanbHOe NepemelleHue,
+30°).

Puc. 14 MoHTax Ha CTeHy (BpalleHve Nno ropnsoHTanu, ot 26°
0o 80°).
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7 MoHTaXx

BbinonHsAiTe Bce onepawyn no NoAKAo4YeHnio,
YCTaHOBKe 1 TEXHNYECKOMY 06CnyKuBaHUIO BO
B3pbiBOGe3onacHoi atmocdepe.

Y6eauTech, 4To Bce 060pyaoBaHne
& cepTuMLMPOBaHO ANA NCNONb30BaHNA B TEX
yCnoBUsX, B KOTOPbIX OHO 6yAieT yCTaHOBMEHO.

MPEAYNPEXOEHUE! Cuctema aneKTponutaHus,
K KOTOPOI MOAKNI0OYaEeTCA YCTPOIICTBO,

[OMKHa ObITb OCHaLLEHa ABYXMOJIIOCHbIM
aBTOMaTNYeCKNM npepbiBaTenem

Lenyn HoMMHanbHbIM ToKom 10A max.
MuHUManbHOe paccToAHNe MeXAy KOHTaKTaMmn
ABTOMAaTNYeCKOro BbiKno4aTens Lenu AomKHO
cocTaBnATb 3mm. BoikniouaTenb fonmkeH 6biTb
3allMLLeH OT Neperpy3oK no ToKy (C NoMoLbio
aBTOMaTNYeCKOro BbIKNO4aTens).

BbinonHaTb ANeKTpnyeckne nogKnoyeHna
He06XOAI/IMO npu OTKNIOYEHHOM NCTOYHUKe
MUTaHNA N Pa30OMKHYTOM BblKJllouaTene ceTu.

dneKTpnyecKan cucTemMa OCHalaeTca
BbIK/lOYaTeNneM NUTaHUA, KOTOPbIl MOXHO JIErKo
HaliTu 1 UCNoNb30BaTh B ciyyae HeobXoAMMocCTu.

He ncnonba3yiite Kabenu, KoTopble KaxyTcs
N3HOLIEHHBIMU AN CTapbIMU.

NPEAYNPEXAEHWUE! YcTaHoBKa

1 o6cnyKnBaHme ycTpoiictBa
AOMKHbI OCYLIECTBNIATHCA TONbKO
cneunannsnpoBaHHbIM NEPCOHANIOM.

Mpu ycTaHOBKe YCTPOIICTBa AOMKHDI
co6niopaTbcA HaLMOHaNbHble NpaBua.

KoKyx MO»KHO ycTaHOBUTD B Nlt0GoM
nonoxeHun. lNpepocrasnexxbie B
KOMIJIEKTE KPOHLUTEIHbI JOMIKHbI 6bITb
yCTaHOBJIEHbI COMacHO yKa3aHuam(6.5.3
WHCcTpyKumMn no MoHTaxy, ctpaHmua 16).

YcraHaBnMBaeMmble TefleKaMepbl He
AOMKHbI coiepXKaTb rajibBaHN4eCKnNX
3N1eMEeHTOB WU aKKYMYyNATOPOB.

VIDEOTEC HacToATeNnbHO peKomeHayeT
npoBepuTb KOH$Urypauuio n
3KcnnyaTaLiOHHble XapaKTepucTuKn
YCTPOIACTBa Nepe/] ero OKOHYaTeNbHOIA
yCTaHOBKOII B COOTBETCTBYIOLEM MecTe.

SlId R4 d R d e
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7.1 O6nacTb npuMmeHeHUsA

YCTpOWCTBO CO3faHO ANA paboTbl B PUKCMPOBAHHOM
NonoXxeHnn 1 obecrneyeHms HabnLeHNA B

30Hax Knacca 1-21 nnum 2-22 ¢ noTeHymnanbHoO
B3PbIBOOMACHOW CPeAoiA.

YCTPOWCTBO M3roTOBNEHO 1 CepTUPULMPOBAHO
B COOTBETCTBUM C AnpeKkTusoin 2014/34/UE, a
TaKXKe MexayHapofHbiMu cTaHpaapTamm I[ECEX,
onpefenawLMN 061acTb ero NPUMEHeHNA 1
MVHVMarnbHble TpeboBaHuA 6e30MacHOCTH.

7.2 KaK OTKpbITb KOXYX

He oTKpbiBaiTe ycTpocTBO Npun
BKJIIOYEHHOM NUTaHNM 1 3KCMyaTauum Bo
B3pblBOONacHol atmocdepe.

Co6niofaliTe OCTOPOXKHOCTb BO U36exKaHue
NoBpeXAeHNA B3PbIBO3alLMLLEHHOTO
coefjUHeHVA NPY OTKPbITUN 1 3aKPbITUN
ycTpoicTBa.

OTKpYTUTE KpPeneXHble BUHTbI 1 CHAMUTE NepefHIo0n
KPbILLKY C KOpryca Koxyxa.

XapaKTepucTvKin BUHTOB

+ [nametp/Lar pe3b6bl BUHTa: M5x0.8
« Martepuan: A4 Knacc 70

+ Tonoska BuHTa: 1ISO 4762

« JnuHa: 8mm

- Tpepen TekyyecTu (MuH.): 450N/mm?

Puc. 17
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

7.3 CHATMe HanpaBnawwen

OTBMHTUTE 3 BMHTa M4 ¢ KpecToobpasHbiM
wnuuem, 4tTobbl 3Bneyb NonsyH. MNepep cHATVEM
HanpasnawLen ybegurech, 4to Kabenn He
3aKpensieHbl C MOMOLLbIO XOMYyTa.

Pnc. 18

YKaxkuTe pasnuyHble Aetanu kamepbl: [nata Koxyxa
(01), nnata mogndukaumm (02), nnata HarpeBaHua
(03), BeHTMNATOP (04).

Puc. 19

18

740

nncaHvie nnaTtbl

moaundunkauum gna sugeokogepa

ONUCAHUE NNIATBI

Pasvem/ OyHKuMA
Knemma
J2 JInHna anekTponutaHua/Bupeocurnan
(kamepa)
3 MoakntoueHne K nnate KoXxyxa
Ta6n.7

J2

Puc. 20
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7.5 OnucaHune nnartbl KOXyxa

OMUCAHUE NNATbI

Pazbem/ DyHKuua

Knemma

n JInkuna anekTponutaHua (24Vac/24Vdc)
J4 Harpesartenb

J5 TectuposaHue nnatbl

J6 BeHTtunatop

7 MopKnioueHne K BUAeOKoaepy

J8 Ethernet, MutaHns PoE+

F1 MpepoxpaHutens

SW1 DIP-nepeknioyatens copoca

Puc. 21

aluLntlatul
oPoogoe

| J8 J5 J7 Swi
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7.6 YcTaHOBKa Kamepbl

YcraHaBnuBaemble TeieKaMmepbl He
AOJIXKHDbI cofiep>KaTb rajibBaHN4YeCcKnx
3J/1IeMEeHTOB WIN aKKYMYNnATOPOB.

[MlononHutenbHaa nHpopmaumsa no

ycTaHaB/IMBaeMbIM KaMmepaMm npuBoanTca

B COOTBETCTBYOLeN rnase. (3.1.2
XapaKTepucTuKm ycTaHaBIMBaeMbixX
Kamep, cTpaHuua 8).

[ina yctaHoBKM Kamepsbl (01) HEOBXOANMO CHATb
BeHTUNATOP (02).

Puc. 22

7.7 NMoaknio4yeHne Kamepbl

MopkntounTe Kamepy ¢ NOMOLLbIO
MUKPOKOAKCManbHOro Kabens K pasbemy USLS-

30 Ha nHTepdeiicHo NnaTte Bugeokoaepa (J2, 7.4
OnvicaHue nnatbl MOANGUKaLMN ANiA BULEOKOAEPa,
cTpaHuua 18).
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RU - Pycckuit - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

8 MoHTax

He oTKpbiBaiTe ycTpoicTBO Npn
BKJIIOYEHHOM NMUTaHNM 1 3KCMlyaTauum Bo
B3pbliBOONacHol atmocdepe.

Mpn ycTaHOBKe YCTPOICTBA [OMIKHbDI
cobnogaTbca HauVoHanbHble NpaBuna.

Bce HenogKnioueHHble NPOBOAA [OIKHbI
6bITb M30/INPOBaAHbI.

BbinonHsiiTe Bce onepayuu no
NOAK/IIOYEHUIO, YCTAHOBKE 1l TEXHNYECKOMY
06cnyKnBaHMIo BO B3pbiBoO6e3onacHom
aTmocdepe.

P

Y6epautech, UTo BCe 060pyAoBaHMe
cepTudULMPOBaHO ANA UCMONb30BaHUA
B TeX yC/I0BUAX, B KOTOPbIX OHO 6yAeT
yCTaHOBNEHO.

P

YcTtaHaBnvBaeMble TefieKamepbl He
AOJIXKHDbI coaepKaTb raibBaHN4YeckKnx
3J/1IeMEHTOB WIN aKKYMYNATOPOB.

VIDEOTEC HacToATenbHO peKoMmeHAayeT
npoBepuTb KOH$Urypauyuio n
3KCnyaTayoOHHble XapaKTepucTuKkmn
YCTpOICTBa Nepep ero okoHYaTeNIbHO
YCTaHOBKOI B COOTBETCTBYIOLEM MecTe.

®

NMPEAYNPEXAEHUE! Cucrtema
3NEeKTPONUTaHUA, K KOTOpOIl NoAK/oYaeTca
YCTPOICTBO, AOMKHA ObITb OCHallleHa
OBYXMOJIIOCHbIM aBTOMAaTU4Y€CKUM
npepbiBaTesieM Lieny HOMUHaNbHbIM
ToKoM 10A max. MmHumanbHoe
paccTosiHve MeXAy KOHTaKTamun
ABTOMAaTM4YeCKOro BbiK/louaTens uenu
AOJMKHO COCTaBNATb 3mm. Bbikniouartenb
[OKeH 6bITb 3alMLLEH OT Neperpysok
Mo TOKY (C MOMOLLbIO aBTOMATN4Y€CKOro
BblK/o4aTena).

P

BbINONHATb 3NeKTprUYeCcKne NoaKAIYeHNs
Heob6xoguMmo npuv oTKNIO4Y€HHOM UCTOYHUNKEe
NMUTaHNA N pa3OMKHYTOM BblKJlo4yaTene
ceTu.

dneKTpnyeckas cMcTeMa ocHalaeTcs
BblK/lOYaTesNIeM NUTaHUA, KOTOPbIil MOXXHO
Nerko HaiiTX 1 NCNoNb30BaTb B CllyYae
Heo6xogMMoCTH.

He ncnonb3yiite Ka6enu, KoTopble KaxyTcs
N3HOLIEHHBIMU AN CTapbIMU.

NMPEAYNPEXAEHUE! YcTaHOBKa

1 06cnyKnBaHme yCTpoiicTBa
AOJKHbI OCYLLEeCTBAATLCA TONIbKO
cneynann3npoBaHHbIM NePCcoHanom.

BB B P

8.1 BBog kabenen

CoefivHeHVs BbIMOMHATCA B COOTBETCTBUN C
TpeboBaHuAMY cTaHpapTa IEC/EN60079-14 B uenax
npefoTBpaLLEHUA PacnpPOCTPaHeHVs NlaMeHn

VNI B3PbIBHOW BOJTHBI OT YCTPOMNCTBA B KabemnbHble
KaHasbl Unv oT KabesibHo MydTbl BO BHELLHIOW
cpegy.

OpHOXWNbHbIE Kabeny 6e3 060510UKM JoNycKaeTcs
MCMoMb30BaTb TOJIbKO NPW YCTAaHOBKE B CUCTEME
KabesbHbIX KaHasoB.

Bce kabenbHble MydTbl JOMXKHbI OTBEYaTb
cnepyoLWwyM Tpe6oBaHUAM: Hannume ceptudurKaTa
ATEX/IECEX, Tun B3pbiBo3awmTbl "db" v (1nn) "tb",
cTeneHb 3awwuTbl 06004k IP66/68, cooTBeTCTBME
npeAyCcMOTPEHHbIM YCIIOBUAM SKCryaTaLuy,
KOPPEKTHOCTb YCTaHOBKMU.

Ha yuacTke mexzay Koprycom v 6e3onacHoli 30How
HeO6XOANMO YCTaHOBWTb MPOPE3NHEHHYIO AeTallb
(3aWuTHYI0 KabenbHyto MydTY MW 3aryLLKY).

B cnyuae nprvmeHeHWA N30NALMOHHON TPYOKM
cnepyeT UCMONb30BaThb 3aryLKy,IMeIoLLyto
ceptudunumkaumo ATEX/IECEX, Tun 3awmTbl oT
B3pbiBa "db" n/unm "tb’, IP66/IP68, cooTBecTByiOLLYyIO
npefycMOTPEHHbIM YCTOBUAM NPUMEHEHWsA

1 YCTAaHOBJIEHHYIO KaK MOIOMXEHO. 3arnyLuKa
yCTaHaB/IMBAETCA Ha PaccToAHUN He 6onee 50mm ot
CTEHKW Kopryca yCTPONCTBa.

MNVCMMX_1821_RU



8.2 MNogknioveHme nnaTbl KOXKyXxa

8.2.1 NMopgknioyeHne NNHNN NUTAHNA

BbinonHAaTb JJIeKTpUuyeckKkne nogknovyeHna
HeOGXOAIIIMO npn OTKMIOY€HHOM NCTOYHUKe
NMUTaHNA N Pa3OMKHYTOM BbliKJloyaTesne
ceTu.

Mepepn Hayanom mMoHTaxKa y6eauntech B

A TOM, YTO XapaKTepUCTUKMN NCTOYHMKA
NMTaHUA COOTBETCTBYIOT XapaKTepucTnKam
ycTpoiicTBa.

A MopKniounTe yCTPONCTBO K CETU NUTAHNA

24Vac, 24Vdc unm PSE (MuTtalowee
YCTPOICTBO), COOTBETCTBYIOWEN CTaHAAPTY
|IEEE 802-3at (PoE+).

c lNMpoBepbTe COOTBETCTBME pa3smMepoB rHesfa
nUTaHNA 1 Kabens.

NOAKNIOYEHWUE NUHWWA NUTAHUA

Liger Knemmbi

WcTounnk nutanua 24Vac/24Vdc

OnpepenAeTca yCTaHOBIUMKOM | ~/+

OnpefenaeTca yCTaHOBLUMKOM | ~/-

Tabn.9

Kabenu nutaHna gomkHbl 6bITb NOAKIOYEHDI K
KremMme nuTaHuaA nnatbl Koxyxa (J1, 7.5 Onucaxuve
nnaTbl KOXyxa, cTpaHuua 19).

YCTpOCTBO MOXET MOoJlyYaTb NUTaHMeE Yepes
ycTpoiictea PoE+ (MutaHue no kabento Ethernet),
COOTBETCTBYIOLME MEXAYHAPOAHOMY CTaHAaPTY
no TexHonorunyeckom nHdopmavmm IEEE 802.3at, ¢
nomolypto Ethernet-kabena gna nepegaum faHHbIX
Kateropun 5E (nnu Bbiwwe).

Yctpoiictea PSE (MuTatowme yctpoiicTaa),
noaxofAwme ans paboTtbl ¢ 060pyAoBaHVEM, AOMKHbI
cooTBeTCTBOBaTb cTaHAapTy IEEE 802.3at (PoE+).

MNVCMMX_1821_RU

YCTPONCTBO MOXeET ObITb HaNPAMYIO NOAKIOUYEHO
K Ethernet-kommyTaTtopy ¢ noptom PoE+
(koHdurypauuma End-Span) unm TpaguumoHHomy
Ethernet-kommyTaTopy € MICTOUHUKOM NUTaHKA OT
cetu Ethernet (koHdpurypauma Mid-Span).

[lna obecrneyeHmns NUTaHUA YCTPONCTBA KOMMAHUA
VIDEOTEC moeT NpeaocTaBUTb OAHOKaHaNbHbII
MNCTOYHUK NUTaHWsA oT ceTu Ethernet B kauecTBe
KomnnekTyoLwen. ICTOYHUK NUTaHNA oT ceTn
Ethernet gonkeH 6bITb ycTaHOBNEH B 6€30MacHo
30He 1NN B nogxoasLlein cepTudnLmpoBaHHOA
pacnpepenuTenbHon Kopooke.

CunoBoii Kabenb He06XxoANMO 3aKpbITbh
CUNNKOHOBOI o6onoukoin (01), Bxogawen
B KOMNNEKT o6opyaoBaHunA. CunmkoHoBas
060/104Ka KPenuTca ¢ NOMoLblo
cooTBeTCTBYloOW el KabenbHo cTsXKKM (02).

Puc. 23

He npesbllwanTte onycTMMOe 3HauYeHne AnHbI
CVNoBOro Kabesns, yKasaHHoe B creaylowlen Tabnuue,
B 3aBMCMMOCTM OT TVMa NCTOYHIKA NUTAHUA.

CNELIMOUKALIUN HA KABESN

CeueHue Kabens HanpsaxeHue cetn | MakcumanbHas
nuTaHusa AnnHa Kabens
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m
24Vac 40m
Kateropusa 5E PoE+ 100m

Ta6n. 10

8.2.2 NopknioueHue Ethernet-kabens

3kpaH Ethernet-kabens gomkeH 6biTb

3a3emMJieéH C NTOMOLbl0 COOTBETCTBYIOLLEro

pasbema. Bcerga ncnonbsynre
3KpaHMpoBaHHbI pasbem RJ45.

HacToATenbHo pekomeHayeTcA NCMonb30BaTb
Ethernet-kabenu co cnepytowmmm
XapaKTepUCTUKaMU:

+ STP (3KpaHMpOBaHHbIN)

+ Kateropusa 5E (nnu Bbiwwe)

- MakcumanbHoe ceueHue Kabena: 0.22mm?

(24AWG).
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

CeteBol1 kabenb Ethernet HeobxoaMMO nogKNUUTL K
Bbixofy «Ethernet, nutaHne PoE+» (J8, 7.5 Onucanue nnatbl
KOXyxa, cTpaHuua 19).

BbinonHuUTe NoAKNOYEHe B COOTBETCTBUN C MPUBEAEHHBIM
B TabniLie onmcaHnem (C y4eTom CTaHAaPTHBIX TEXHUYECKUX
TpebosaHuit: TIA/EIA-568-B).

NOAKNIOYEHWE ETHERNET-KABENA

Homep KoHTakTa LiBeT kabens

1 OpaHxeBblin-benbiit

OpaHxeBblin

3eneHblin-benbiit

CuHuin

CuHuin-benbiin

3eneHblin

KopuyuHesbln-benbiit

| N|jla|lu|psr|lw|Nn

KopwnuHeBblit

Ta6n. 11

8.3 NMopgknioueHne 3asemMmneHns

A

NPEAYNPEXXAEHUE! BHewHne
3KBUNOTEHUNaNbHbIE COeNHEHMNA
BbINOJIHAIOTCA Yepe3 YUKO C Hapy»KHOMN
CTOpOHbBI ycTpolicTBa. He cnepyer
MCMoNb30BaTh YIWKO B KaYecTBe 3aluTHO
KNnemMmbl.

Puc. 24

SKBUMNOTEHUMANbHOE NOAKIIOYeHne
obsA3aTenbHO ANA npefoTBpalleHnsA pucKka
BO3ropaHunsa yCTpOI7ICTB, YCTaHOBJ/IEHHbIX B
NnoTeHLu aNbHO B3PbIBOOMACHbIX YC/IOBUAX.

A

NPEAYNPEXAEHUE! Pa6ouee 3a3emneHmne
YCTPOICTBA NOAKIIOYAETCA K 3a3eMIeH 0
cucTembl ANA NpeAoTBpalleHnA
HaKOMJIeHNA dNeKTPOoCTaTUYeCKNX 3apAA0B.

A\

YCTPONCTBO CriefyeT NoAKMIoUUTb K
SKBUMNOTEHLMANbHON CUCTEME 3a3eMIEHMA C
MOMOLLbIO KaBens C yKa3aHHbIM HUXe MUHMabHbIM
ceyeHvem: 4mm? (11AWG).

22

MopcoeanHNUTe SKBUMNOTEHLMANbHBIN Kabenb
3a3eMeHNA K MelolLiemyca yuiky. Moaxoaaiemy ans
Kabeneii ceueHrem:oT 4mm? o 6mm>.

3akpenuTe yLIKO C moMoLbto BUHTa (M5) n
NpeAoCTaBNeHHOW B KOMIIIEKTe 3y6uaTon Wwanbbl.

Xapaktepuctuku BuHTa (M5)
« Martepuan: A4 Knacc 70

+ lonoska BuHTa: 1ISO 4762
« JnuHa: 8mm

DKBUMOTEHLMASIbHOE COeANHEHVE HEObXOAUMO ANnA
BbINOJIHEHUA AOMONHUTENbHbIX NPeAYCMOTPEHHbIX
3aKOHOM COeLMHEHW.

8.4 3aKpbiBaHMe KoXyXxa

MpoBepbTe pa60TOCNOCOGHOCTD CUCTEMBDI,
nepep TeM Kak 3aKpbiTb YCTPOICTBO

1 APUCTYNNTD K 3KCANyaTauum B
noTeHUManbHO onacHoli cpefe.

Cob6niogaiiTe 0CTOPOXKHOCTb BO U36exaHne
noBpeXAeHuA B3PbIBO3aLYMNLLEHHOTO
coefiHEeHNA NP OTKPbITUN U 3aKpbITUN
yCTpoicTBa.

A

Mpexpae Yem 3aKpbITb NepefHIOI0 KPbILLKY,
npoBepbTe LIeNoCTHOCTb YINIOTHUTENbHOro
Konbua. Mpn noBpexxAaeHNN ynnoTHeHuA
3aMeHMTe ero Ha HOBOE M3 KOMMJIeKTa
nocraBKm.

A

y6€,EI,I/ITer B OTCYTCTBUW FPA3N N MIHOPOAHbIX YacTuL,.

PacnonoxwTe kabenv Takum o6pasom, YTobbI
OHV HE MeLLaNN 3aKPbIBaTb NMePeLHIO0 KPbILLKY.
[ina npepoTBpalLeHnsa pa3pbiBa Kabeneii nog
HanpasnsLel NpefyCcMOTPEeHO 0TBepCTUE ANA
KperneXHoro xomyTa.

Punc. 25
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BcTaBbTe Nepe/iHIoo KPbILLKY B KOPMYC KOXKYXa,

COBMeCTUB OTBEPCTUA 418 3aKPbITUA MeXay
KPbILLKOW 1 KOPYCOM.

Co6niofaliTe 0CTOPOXKHOCTb BO U36eKaHmne
NoBpeXAeHNsA YNNOTHUTENbHOTO KoJbLia.

BkpyTuTe paHee BbIKpy4EHHbIe BUHTbI.

XapaKkTepucTukm BUHTOB

Iunametp/Lar pe3b6bl BUHTa: M5x0.8
Matepuan: A4 Knacc 70

lonoska BuHTa: ISO 4762

OnuHa: 8mm

Mpeaen Tekyuectn (MuH.): 450N/mm?

Byane BHMMaTEJIbHbI NPV MOHTa»e.

MomeHT 3atKKun: 9Nm (£0.5Nm).

Puc. 26
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8.5 YcTaHOBKAa COMHLe3alnTHOr
KO3blpbKa

YcTponcTBO NocTaBnaeTcaA ¢ yXe yCTaHOBNEHHbIM
CONMHUE3aWMNTHDbIM KO3bIPbKOM.

[na yenei yCTaHOBKM COMHLE3ALUTHBIN KO3bIpeK
MOXHO CHATb. BbIKPYTUTE BUHTbI COMHLIE3aLUTHOTO
KO3blpbKa 11 CHAMUTE ero. YcTaHoBUTe
COJTHLE3ALUTHBIN KO3bIPEK Nepes TeM, Kak
3aKpenunTb KOXYX Ha KPOHLUTENHE [N KOXKYXa.

o

ByabTe BHMMaTeIbHbI NPY MOHTaXe.
MomeHT 3aTtaxkn: 9Nm (£0.5Nm).

Puc. 27
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

9 UHcTpyKumm no
6e3onacHom sKcnnyaTaunm

9.1 be3onacHas sKcnayaTayus

I'Iepen TeM KaK NpuctynnTb K BbiMOJIHEHUIO
cnegylowux onepauuii, yéegurecb B

TOM, UTO HanpAXXeHne ceTn NUTaHNA
COOTBETCTBYET Tpebyemomy.

9.1.1 Beop B akcnnyaTayuio

Mepep Hayanom ycTaHOBKYM BHIMATEIbHO
03HaKOMbTECb CO BCEMY MYHKTaMU HaCTOALLEro
PYKOBOJACTBaA.

VIDEOTEC HacToaTenbHO pekomeHayeT
npoBepuTb KOHGUrypaLIMIO 1 SKCMTyaTaLOHHble
XapaKTepUCTUKIM YCTPOWCTBa Nepep ero
OKOHYaTeNbHOW YCTaHOBKOWN B COOTBETCTBYIOLLEM
mecTe. [Inda 3To Lenn ncnonb3ynTte nogxoaaiwiue
WNHCTPYMEHTbI.

MpoBepbTe PaboTOCNOCOBHOCTH CMCTEMDI, MEpes
TeM KaK 3aKpblTb YCTPOWCTBO M NPUCTYNUTb K
3KCMyaTaLym B NOTEHLMaNbHO OMacHom cpeae.
Y6eautech B TOM, UTO BCE YCTPOWCTBA
cepTUdMUMPOBaHbI AN UCMOMNb30BaHNSA B YCIIOBUAX
Cpepbl yCTaHOBKY.

YTO6bl yMEHbLUNTb PUCK BO3rOPaHUs, He OTKpbIBalTe
YCTPOWCTBO B NOTEHLManbHO B3PbIBOOMACHO Cpese.
Mocne BBOAA YCTPOMCTBA B SKCM/lyaTaLMio XpaHuTe
HacTosLee PYKOBOACTBO B HAEXHOM MeCTe Ha
Clyyail HeO6XOAVMOCTY MOBTOPHOIO O3HAKOMIIEHUS.

24

9.1.2 MpaBuna TeXHNKN 6e30MacHOCTN

Mepep Tem Kak NPUCTYNUTb K BbIMOTHEHUIO no6bIX
onepauun, y6e,D,VITer B TOM, YTO NUCTOYHUK NMUTaHNA
OTK/KOYEH.

YcTaHOBWTE aBTOMAT 3aL4MThl OT NepPerpysKu B
3NEeKTPOCUCTEME 3[aHNsA, MePes TeM KaK BKIIOUNTb
nnTaHye ycTponcTBa.

Y6enumtech B TOM, UTO MPUHSATbI BCE HEOOXOAVMbIE
Mepbl Ans obecrnedeHmns 6€30NacHOCTV NepcoHana.

MopAnoK ycTaHOBKM 211eKTPO060pYyAOBaHNA JOMKEH
oTBeyaTb Tpe6OBaHVAM AeCTBYIOLEro MECTHOrO
3aKOHOAATeNbCTBa.

YcTtaHOBKa yCTpOI;ICTBa AO/MKHa OCyLeCTBNATbCA
TONbKO KBaﬂVI(I)I/ILU/IpOBaHHbIM TeXHUYEeCKUM
nepcoHanom.

9.1.3 lNpaBuna o6ecneyeHns
B3pbiBO6e30nacHOCTU

Mcnonb3yiite HCTPYMEHTbI, NOAXOAALME ANA
BbIMOJIHEHNA PAabOT B COOTBETCTBYHOLLEN 30HE.

He 3a6biBaiiTe 0 TOM, UTO YCTPOWCTBO JO/IKHO
6bITb MOAKIIOYEHO K COOTBETCTBYHOLLEN CUCTEME
3a3emsieHuA.

Mepen TeM Kak MPUCTYNUTb K BbIMOMHEHWIO
TEXHNYECKOro 06CyKMBaHUA NN PEMOHTa
YCTPONCTBa, y6eanTech B OTCYTCTBMM NOTEHLMANbHO
B3PbIBOOMACHOW Cpefbl.

Mepep TeM Kak NPUCTYNUTb K BbINMOMHEHNIO JIIOObIX
onepauuii, ybeanTecb B TOM, YTO UCTOUYHUK NMUTaHKA
OTKJIIOYEH.

He oTKpblBaiTe KpbILWKN YCTPONCTBa NpKn
3KCMyaTaLym B NOTEHLMaNbHO B3PbIBOONACHOMN
atmocdepe.

BbinonHaAiTe Bce onepavmmn No NOAKIIOUYEHMIO,
YCTaHOBKE 1 TEXHUYECKOMY OOCITY>K/BaHWIO BO
B3pblBOGe30nacHomn atmocdepe.
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10 BknwuyeHmne

Mpouecc aBToMaTN4YeCcKoro
npeaBapuTenbHoro noporpesa (De-lce)
AKTUBMPYETCA NPU KaXKAOM BKJIOYEHUN
YCTPOICTBa, €Cn Temnepartypa
oKpyatoweri cpeabl HXKe -10°C. laHHbIN
npouecc CNyXuT anA o6ecnevyeHns
npaBuIbHOro GYHKLMOHNPOBaHMNA
YCTPOICTBa faXke PN HU3KNX
Temnepartypax. lpogomkutTenbHoCcTb
npoueaypbl NpeABapUTeIbHOro
noporpesa: 60 MUHYT.

®

[lns Toro 4To6bLI BKNIOUNTD yCTpOVICTBO, nogknw4ynTe
NCTOYHUK NNTAHUA.

[ina Toro YTOObI BBIK/TIOUNTD yCTpOVICTBO, oTKNK4nTe
NCTOYHUK NUTAHUA.

10.1 Mepbi, npnHMaemble A0
BK/IIOYEHUA NUTaHNA YCTPONCTBA
BO B3pbiBOONacHom atmocpepe

& Y6epunTecb B TOM, YTO YCTPONCTBO 1 Npoumne

3/1IeMeHTbl CUCTeMbl CHa6XKeHbl 3alUTHbIMU
KOXKyXamMu, UCK/TIoHaIo LMy BO3MOXHOCTb
KOHTaKTa C TOKONpOBOAALMMU
KOMMOHeHTaMu.

Y6eputecb B TOM, YTO YCTPONCTBO
3a3eM/IeHO B COOTBETCTBUM C ONMCaHNeM,
npuBeAEHHbIM B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBeE.

Y6epuTech, YTO YCTPONCTBO NPaBUIbHO
3aKpbITO.

Y6epuTtech B TOM, YTO repmeTu3sauma
KabenbHbIX BBOAOB (MPY Hannumm
TaKOBbIX) BbINONIHEHa HaANeXKaLnM
o6pa3om c cobnioaeHnem Tpebyemoro
BpPeMeHU BblAEePKKM [0 NONHOro
OTBepXKAeHUA Knen-repmeTnKa.

BB B

11 TexHnuyeckoe
ob6cnyKnBaHme

Mepep Tem KaK NPUCTYNUTD K BbINOMHEHUIO
TeXHNYECKOro 06CNyKnBaHNA NN PEMOHTa
ycTpolicTBa, ybeauTech B OTCYyTCTBUAN
noTeHUManbHO B3PbIBOONACHOI CpeAbl.

A\

OTKNIOYNTE UCTOYHUK NUTaHUSA, Nepes Tem
KaK NPUCTYNUTb K NPOBEeAEHMNI0 KaKnX-
nn60o TexHNYecKnx paboT Ha ycTpolicTBe.

NPEAYNPEXAEHUE! YcTaHOBKa

1 o6cnyKuBaHMe yCTPOIiCTBa
AOMIKHbI OCYLLECTBAATLCSA TONBKO
cneunann3npoBaHHbIM NepPCoHaNoM.

MpounsBoguTenb cHUMaeT ¢ ce6a BCio
OTBETCTBEHHOCTDb 3a NOBpeXAeHUA
nio6bIX NepeuncneHHbIX B HaCToALEeM
AOKYMEHTe YCTPOICTB, KOTopble
CBA3aHbl C HeGpeXKHbIM obpalleHnem,
NCNonb30BaHMEM HEOPUTMHANbHbIX
3anacHbIX YacTeil, a TaKKe cyYaamu
npoBeAeHNA YCTAaHOBKI 1 TEXHNYECKOro
06cnyKNBaHNA N PEeMOHTa
HeyMnoNHOMOYEHHbIMU COTPYAHNKaMM
1 COTPYAHMKaMU, HE UMEIoLLMMN
Heo6Xo4MMbIX HABbIKOB.

A

PeMOHT 3TOro ycTpoicTsa Moxet
BbIMOJIHATLCSA TONbKO MpoLueAWnMnN
Hapanexallyee obyueHe coTpyaHNKaMu
unmn nop HabniogeHnem coTpyAHNKOB
komnaHum VIDEOTEC B cooTBeTCTBUMN

¢ cywectByowmnmu ycnosnamm: IEC/
EN60079-19.

A

Mpw HanVuUKM NoBpeXAeHNI KaKNX-Nn6o
AeTaneii X PEMOHT UM 3aMeHa AOMKHbI
NPOBOANTLCA COTPYAHNKAMM KOMNaHU
VIDEOTEC unu nog nx HabniogeHnem.

Y6eputecb B TOM, YTO BCe AAeTaNlN HAAEKHO
3aKpensieHbl.

DyHKLUM Kamepbl ONMCHIBAIOTCA B MPefoCTaBIAeMoM
B KOMMJIEKTE PyKOBOACTBE ANA PaboTbl C KAMEPOIA.
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A

Mpu 3ameHe peTaneii Bcerga ncnonb3symnre
OpurnHanbHbie 3anacHble YacTu

komnaHum VIDEOTEC v TwjatenbHo
cobniofanTe MHCTPYKL N NO TEXHNYECKOMY
o6cnyKnBaHuio, NpefocTaBAsemMble ¢
KaXkAblM KOMIJIEKTOM 3anacHbIX YacTei.
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[ina nonyvyeHns nHopmauum no 11.2 3aM?Ha npoknaakn
pa3mepam B3pbIBO3aLYMLLEHHOTO nepeaHeun KpbiwWwKN
coeAVHeHMA cnieflyeT 06paTUTbCA K

s npoussoguTenio. B cilyuae M3HOCa ynioTHUTENBHOTO KOMbLA

3aMeHUTe ero Ha KOJbLIO U3 KOMMJieKTa NocTaBKu.
Mpu OTCYTCTBUN KOMMIEKTHOrO YNNOTHUTENA
MNCcnonb3ynTe opurmHanbHble 3anyactu VIDEOTEC.

Mpu Heo6GxogMMOCTY NpOBeAeHNA
TeXHNYeCKoro o6cnyKuBaHua

peKkomeHAyeTCA HanpaBuTb n3genune 3ameHwTe NpoKNaaKy Koxyxa. MpocneguTe 3a
B NabopaTopuio, COTPYAHNKMN KOTOPOIA TeMm, UTobbl OHa Gbina ycTaHOBNEHa B TpebyemMom
BbINOJNHAT Bce Tpebyemble onepaunun. NONOXEHNN.

Mpu obpalleHn 3a NOAAEPKKO B KOMMAHMIO
VIDEOTEC npepocTaBbTe CEPUHBIA HOMEP 1
UAEHTUGUKALMOHHBIN KOA YCTPONCTBA.

11.1 3ameHa npepoxpaHuTens

RU - Pycckuii - PykoBofcTBO No 3KcnayaTaum

NPEAYNPEXAEHUE! YTo6b1 n36exaTb
pucKa Bo3ropaHus, Npy 3ameHe
npeAoxpaHNTensa NCNonb3yiiTe
npepoxpaHUTeNb TAKOro e Tuna u
HOMWHa”na. 3aMeHy npefloXpaHuTens
paspeLuaeTcs OCyLeCTBAATb TONbKO
KBanudunumpoBaHHbIM paboTHUKaM.

Hwxe NpUBOANTCA ONUCAHME UCMONb3YEMOro
npegoxpaHuTens.

HanpsaxeHue cetn nutaHua Mpepoxpanutens (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

Ta6n. 12

B KauecTBe anbTepHaTMBbI MOXXHO MCMOJb30BaTh
cepTdULMPOBaHHbI NpegoxpaHuTens UL ¢
aHanorMyHbIMU XapakTepuUCTMKamu.

OTKpoOWTe KOXYX, Cneflya yKasaHuAM B
cooTBeTCTBYloLWEeM pasfene (7.2 Kak oTKpbITb KOXYX,
cTpaHuua 17).

N, //@‘

Pnc. 28
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12 Ouncrtka

Yacrora Onepal.l,l/lﬁ 3aBUCHUT OT cpeAabl
SKcnnyaTauum nspenvsa.

12.1 OuncTKa cTekna

Bo n3bexxaHvie BO3HMKHOBEHUA OMacHOW CMTyauumn
Npw BbINOSHEHUY OYNCTKN YCTPOCTBA ClefyeTt
MCMOSb30BaTh BOAY WM XKULKOE MOMOLLee CPeACTBO.

12.2 OuncrKa ycTpomncraea

OunNCTKy ycTpoincTBa Heo6xoaMMo
@ Npon3BOAUTb COMIacHO YKasaHUAM,
npeAcTaB/ieHHbIM B JaHHOI raBe,
ANA NpefoTBPaLLEHNA HAKOMNEeHNA
3NMeKTPOCTaTUYeCKNX 3apPA/A0B.

TonwvHa cnos Nbisiv Ha BHELWHen
NOBEPXHOCTU YCTPONCTBA He JOMKHa
npesbiwaTb 5Smm.

OuNCTKY YCTPOICTBA HEOOXOAMMO BbIMOMHATD C MOMOLLbIO
BNaXKHOW TKaHW; He ClefyeT NCNOJIb30BaTh CKATbIN BO3MYX.

13 UHopmauyumsa 06
yTuansauyum n nepepaborke

EBponerickan ampekTnsa 2012/19/EC 06 OTxopax
DNeKTPUYECKOro 1 SNeKTPOHHOIo 060pyfoBaHMsA
(RAEE) npeanucbiBaeT, 4To AaHHbIe yCTPOMCTBA

He cneayeT yTUNN3UPOBaTb BMECTE C TBEPAbIMU
6bITOBbIMY OTXOAAMK; X COOP OCyLlecTBRAETCA
oTAeNbHO ANA ONTUMM3ALMN NOTOKA VX YTUIM3auum
1 NepepaboTKn Coaep KaLMxca B HAX MaTepPUanos, a
TaKXe CHUKeHNA BO3[EeNCTBMA Ha 3[0POBbeE Nioaei
1 OKpPY»KaloLLyto cpefy B CBA3W C NPUCYTCTBUEM
NOTEeHLMANbHO OMACHbIX BELLECTB.

3HauoK ¢ n306pakeHnem 3a4epKHYTOro
E MYCOPHOrO KOHTellHepa NpUCyTCTBYeT Ha
= BCEVl NPOAYKUNN ANA HAMOMWHAHUA 06
yKasaHHOM Tpe6oBaHuu.

OTx0Abl MOTYT AOCTaBNATHCA B COOTBETCTBYIOLLME
LIeHTpbl MO c6opy OTXOA0B MNn GecnnaTHoO
nepeAaBaTbcA AUCTPUOLIOTOPY, Y KOTOPOTo 6blo
KynieHo obopyAoBaHmMe, B MOMEHT NMOKYMKM HOBOM
aHanornyHow npoayKummn nnn 6e3 obasatenbCcTea
COBEPLUMTb HOBYIO MOKYTKY B CJlyyae 060pyAoBaHus,
yen pasmep He NpesbIWaeT 25cm.

[na nonyyeHns 6onee noapobHON MHOPMaL K
0 Haanexallei yTmnmnsauum AaHHbIX yCTPONCTB
Bbl MOXETEe 06PaTUTLCA B YNOHOMOYEHHYIO
rocyflapCTBeHHYI0 opraHusauumio.
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14 MNoncK n ycrpaHeHune
HencnpaBHOCTEN

B Tom cnyuae, eciv nepeyncrneHHblie
@ HUXKe Npo6nemMbl He yAaeTcA YyCTPaHUTb
VAN eCnV Bbl CTONKHYNNCD € APYFAMYN
npo6semamu, onncaHne KOTopbixX
3Aecb He NpefcTaBneHo, obpaTuTtech B
ABTOPU3OBaHHDII CEPBUCHBIN LIEHTP.

HEUCMPABHOCTb  YcTpoicTBO He BKNOYaeTcA.

MPUYNHA HenpaBunbHas npoBoaka,

neperopaHue NpeaoxpaHuTens.

CMOCOB YCTPAHEHMA YbenuTech B TOM,
UTO COEAVIHEHWS BbIMOHEHSI
Haanexalmm obpasom. [NposepbTe
LIeNIoCTHOCTb NPeoXpaHnTens 1
3aMeHWTe ero, eCivi OH Neperoper, Ha
npenoxpaH1Tesb yKasaHHOM MOAENN.

15 TexHnueckune
XapaKTepucTukm

15.1 MexaHnueckue
XapaKTepucTukn

KoHCTpyKumMA 13 HepxaBetoLern ctanu mapku AlSI
316L

IneKTPONONMPOBaHHbIE BHELLIHWE NOBEPXHOCTU C
ApobecTpyiiHol 06paboTkow

CoMHUE3aLWUTHbI KO3bIPEK

KpOHUJTeVIHbI ANA KpenjieHUA Ha CTeHe, NOTOoJIKe Unn
napanete

Bec yctpoiicTsa:
« 6.5kg (KOXYX + MOHTaXHbIi KPOHLUTENH)
« 8.5kg (KOXyYX + KPOHLUTENH C MHOTOXMWJTbHbIM
3KpaHMPOBaHHbIM Kabenem AfiMHoOM 4 m)

15.2 Ka6enbHbie my}Tbi

Bsop kabeneit: 1 otBepctue, 1/2" NPT

KabenbHbiii BBog Ex d 1/2"NPT (Tonbko ¢
npeABapuUTeNbHO YCTaHOBNEHHbIM Kabenem)

15.3 OKHO KOXyXxa

MaTtepwnan: Tepmo3akaneHHoe CTeK/0

Pa6ouwnin grametp: 73.5mm
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RU - Pycckuii - Pykosogctso no skcnnyatauuy I

15.4 dneKkTpunuyeckne
XapaKTepucTnkn
HanpskeHne cetv nutaHua/MoTtpebnaembliin TOK
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
« PoE+ (IEEE 802-at)

DHepronoTtpebneHme:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Cetb

Ethernet noaknioueHue: 100 Base-TX

Pasbem: RJ45

15.6 Bupgeo

Bupeokopep
MpoTokon ceasu: ONVIF, Profile S u Profile Q

KoHurypaumsa yctporictsa: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, DSCP, IGMP (MHoroagpecHbi), SOAP,
DNS

MotokoBblin: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP,
MHoroagpecHbin

Bupeocxkatume: H.264/AVC, MJPEG, JPEG, MPEG4

3 He3aBucumbIX BugeonoToka Full HD

PaspelueHmne n3obpaxeHus: ot 320x180pixel go
1920x1080pixel npu 6 nporoHax

Bo3MOXHOCTb BbIGOpa YacToTbl Kagpos oT 1 Ao 60
Kappos/c

Beb-cepsep
Motion Detection

28

15.7 Kamepbl

DHepronoTpebneHune (kamepa 1 06bEKTUB):

- MNpepaBapunTebHO YCTAHOBMIEHHbIN BULEOKOAEP:
4.5W

« Kamepa co BCTpoeHHbIM Bugeokoaepom: 5.8W

Pasmepbl kamep/YcTaHaBnBaemble 06beKTHBbI (LLIXB
x[): 52mmx52mmx78mm

15.8 Okpy»Kalowas cpeaa

[InA ycTaHOBKU BHYTPY MNOMELLEHWI U HAaPY>KHOW
YCTaHOBKM

Pabouas Temnepatypa: ot -40°C go +65°C

TemnepaTypa cornacHo ceptudukaty: ot -40°C go
+65°C (T6/T85°C) nnn +70°C (T5/T100°C)

OTHOCUTENbHas BNaXKHOCTb: oT 10% 10 95% (6e3
06pa3oBaHMA KOHAEHcaTa)

15.9 Ceptudmkarnbi
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112 D Ex tb 11IC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEX (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (Tonbko
ana mopenen ¢ Kamepa Day/Night ¢ 10-kpaTHbIM
yBenuueHuewm, FullHD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
CreneHb 3awmThl IP (EN/IEC60529):
- IP66
- IP67
- IP68
- IP69
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16 TexHNYECKME YepTexu

@ Pa3mepbl yKazaHbl B MUAAMMETpPaX.

KPEMNEHWE HA HACTEHHbINA

N

70
s
¢ o &

KPEMIEHWE HA TAPANET NI MOCTAMEHT

2255

Punc.30  MAXIMUS MMX.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 136015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - US.A.

Tel. +1518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com

]
UIDEQTEC

www.videotec.com
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Camera de video FULL HD a prova de explosao, com design compacto

ManuaL A

Portugués - Manual de instrugoes






Sumario

1 Informagodes neste manual

1.1 Convencbes tipograficas

2 Direitos autorais e informacg6es sobre marcas registradas

3 Normas de seguranca

3.1 Detalhes do certificado ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura

3.1.2 Caracteristicas das cameras de video instalaveis

3.1.3 Instrugdes de instalagao

3.1.4 Informagdes adicionais

4 |dentificacao
4.1 Descricao e designacdo do produto

O O o wowoo U1 L1t i N1

4.2 Panoramica do produto

o]

—_
o

4.3 Etiqueta do produto

5 Codificacao do produto

6 Preparacao do produto para o uso
6.1 Precaucdes de seguranca antes do uso

I
NN =

6.2 Desembalagem

_
w

6.3 Contetudo

—_
w

6.4 Eliminacdo segura dos materiais de embalagem

—_
w

6.5 Os trabalhos preparatérios antes da instalagédo

—_
w

6.5.1 Fixacdo ao parapeito ou ao teto

N

6.5.2 Fixacdo na parede

—_
wv

6.5.3 Instrugcdes de montagem

=
[e)}

7 Montagem

7.1 Campo de utilizacdo

—_ —
N N

_
~N

7.2 Abertura da protecéo
7.3 Retirada do cursor

—_
o]

7.4 Descricao da placa de adaptacgao para o codificador de video

—_
o]

—_
o]

7.5 Descrigao da placa da caixa
7.6 Instalacdo da camera de video

—_
o)

7.7 Ligacdo da camera de video

—_
o)

8 Instalacao
8.1 Entrada cabos

N N
oS O

8.2 Conexao da placa da caixa

N
_

N
—_

8.2.1 Ligagao da linha de alimentacao
8.2.2 Ligagao do cabo da rede Ethernet

N
—_

8.3 Aterramento

N
N

8.4 Fechamento da protecao

N
N

8.5 Fixacdo da cobertura

N
w

9 Instru¢des de funcionamento em seguranca

o N
E NG

9.1 Funcionamento em condi¢ées de seguranca

MNVCMMX_1821_PT

w

1d - sonbnyiod - saodnasut ap [enuely NN



9.1.1 Comissionamento 24

I 9.1.2 Requisitos de seguranga 24
9.1.3 Requisitos para a prevencao de explosdes 24

& 10 Acendimento 25
g 10.1 Antes de alimentar a unidade em uma atmosfera potencialmente explosiva......c.ccceerverrrenne 25
= 11 Manutencéio 25
% 11.1 Substituicdo do fusivel 26
§ 11.2 Substituicdo da guarnicdo da tampa frontal 26
£ 12 Limpeza 27
g 12.1 Limpeza do vidro 27
€ 12.2Limpeza do produto 27
& 13 Informacées sobre descarte e reciclagem 27
14 Solucao de problemas 27
15 Dados técnicos 27
15.1 Mecanica 27

15.2 Prensa cabos 27

15.3 Janelas para caixa 27

15.4 Elétrico 28

15.5 Rede 28

15.6 Video 28

15.7 Camaras 28

15.8 Ambiente 28

15.9 Certificagoes 28

16 Desenhos técnicos 29

4 MNVCMMX_1821_PT



1 Informacgdes neste manual

Antes de instalar e utilziar esta unidade, deve ser lida
com atencdo toda a documentacéo fornecida. Manter
o manual ao alcance da méao para consultas futuras.

1.1 Convencoes tipograficas

DANGER!

Perigo de explosao.

Ler com cuidado para evitar o risco de
explosao.

A

DANGER!

Periculosidade alta.

Risco de choque elétrico. Antes de fazer
qualquer operacao, certificar-se de desligar
o produto, salvo indicagdo em contrario.

A

Q ATENGAO!
Periculosidade média.

A operacao é muito importante para o
funcionamento adequado do sistema. Por
favor, ler com atencao os passos e executar
na forma prescrita.

3 Normas de seguranca

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando o
olhal presente na parte externa do produto.
Nao deve ser utilizado como borne de
protecao.

Fig. 1

A ATENGAO! O aterramento funcional do

produto deve ser ligado ao aterramento do
equipamento, para impedir o acimulo de
carga eletrostatica.

INFO

Descricdo das caracteristicas do sistema.
Por favor, ler com atencao para
compreender os proximos passos.

®

2 Direitos autorais e
informacgoes sobre marcas
registradas

Os nomes dos produtos ou das empresas citadas séo
marcas comerciais ou marcas comerciais registradas
pertencentes as respectivas sociedades.

MNVCMMX_1821_PT

ATENGCAO! A instalacio elétrica a qual a

A unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no
10A max. A distancia minima entre os
contatos do interruptor de protecao
deve ser de 3mm. O interruptor deve ser
dotado de protecédo contra sobrecorrente
(magnetotérmico).

e ATENGAO! A instalagio e a manutencio do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

A ATENCAO! Para assegurar o tipo de

protecao a prova de exploséao, substituir os
fusiveis por outros do mesmo tipo e valor.
Os fusiveis devem ser substituidos somente
por pessoal qualificado.

ATENGAO! O tipo de instalagao TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

Asur op jenuery

-s905n.
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PT - Portugués - Manual de instrucoes

Ler as instrugoes.

Conservar as instrugoes.

Preste atencéo a todos os avisos.
Seguir todas as instrugdes.

Para reduzir o risco de ignicdo, nao abrir o desligar
o dispositivo, na presenca de uma atmosfera
potencialmente explosiva. Manter o produto
fechado durante a utilizagao.

A instalacdo deve ser realizada por pessoal
qualificado, de acordo com o cédigo fornecido
para referéncia aplicavel IEC/EN60079-14.

A temperatura da superficie do dispositivo
aumenta, no caso da exposicao direta a luz do
sol. A classe da temperatura da superficie do
dispositivo foi calculada apenas em temperatura
ambiente, sem considerar a exposicao direta a luz
solar.

Dado que a responsabilidade da escolha da
superficie de ancoragem da unidade recai sobre
0 usudrio, o fabricante nao fornece os dispositivos
de fixagem para a ancoragem da unidade na
superficie. O instalador é responsavel pela selecao
de dispositivos adequados para a superficie de
que dispde. Recomenda-se o uso de métodos e
materiais capazes de suportar um peso de, pelo
menos, 4 vezes maior do que a do aparelho.

Antes do fornecimento de energia garantir que o
aparelho seja firmemente ancorado.

O aparelho é destinado para a instalagdo em uma
Posicdo com Acesso Limitado efetuada por pessoal
técnico especializado.

Manipular o produto com atencao, para evitar
contatos acidentais, quinas e cantos afiados.

O isolamento principal deve ser efetuado na parte
externa do produto mediante um transformador
de seguranga e/ou um alimentador com tensao
continua isolado.

Para alimentar o produto utilizar um transformador
de seguranca e/ou um alimentador com tensao
continua isolado, com caracteristicas adequadas.
As caracteristicas de alimentacdo na saida ndo
devem superar os valores indicados a seguir. Fonte
de alimentacdo: 24Vac (£10%) ou 24Vdc (£5%).

O sistema elétrico deve ser fornecido com um
seccionador de rede facilmente identificavel e utl,
caso seja necessario.

Para ter a assisténcia técnica, entrar em contato
com um profissional qualificado.

Antes de efetuar qualquer operagao é preciso
desligar a tensdo no produto.

Escolher uma superficie de instalacao
suficientemente durdvel e adequada para suportar
o peso da unidade, considerando as condi¢des
ambientais particulares, tais como a exposicéo a
ventos fortes.

O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos derivados
do uso impréprio dos aparelhos mencionados
neste manual. Reserva-se, no entanto, o direito de
modificar o conteudo sem prévio aviso. A coleta

e a verificagdo da documentacéo contida neste
manual foram efetuadas com muito cuidado. O
fabricante, contudo, ndo pode assumir alguma
responsabilidade derivada da utilizacdo da mesma.
O mesmo aplica-se para cada pessoa ou sociedade
envolvida na criacao e producéo deste manual.
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« Na&o usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

+ Néo efetuar por motivo nenhum alteracoes
ou ligagdes nao previstas neste manual. O uso
de aparelhos néo apropriados pode causar
graves perigos para a seguranca do pessoal e da
instalacao.

- Utilizar apenas pecas de reposicao originais.
Pecas de reposicao nao originais poderao causar
incéndios, descargas elétricas ou outros perigos.
Quaisquer modificagdes nao expressamente
aprovadas pelo fabricante anulam a garantiae a
certificacao.

« Antes de prosseguir com a instalacdo, verificar se
o material fornecido corresponde as necessidades
especificas examinando as etiquetas de marcacéo (
4.3 Etiqueta do produto, pagina 10).

« Use os equipamentos de protecao individual
adequados durante a instalagao.

- Este dispositivo foi projetado para ser fixado e
conectado de forma permanente em um edificio
ou estrutura adequada. O dispositivo deve ser
fixado e conectado de forma permanente antes de
efetuar qualquer operacao.

MNVCMMX_1821_PT

Devem ser respeitadas as normas nacionais para a
instalacdo do dispositivo.

Esse é um produto de Classe A. Em um ambiente
residencial esse produto pode provocar
perturbacdes radio. Nesse caso pode ser pedido ao
usudario de tomar as medidas adequadas.

Ligar o dispositivo a uma fonte de alimentacéo
correspondente a indicada na etiqueta de
marcacao. Antes de prosseguir com a instalacao
verificar que a linha elétrica esteja adequadamente
seccionada.

Para estar em conformidade com os requisitos
da norma sobre os abaixamentos e as breves
interrupcdes da tensdo de alimentacdo, utilizar
um adequado grupo de continuidade (UPS) para
alimentar a unidade.

Efetuar todas as ligacoes, as intervengoes de
instalagdo e manutenc¢ao em uma atmosfera nao
explosiva.

Use uma rede de alimentacgédo de 24Vac, 24Vdc ou
um PSE (Power Sourcing Equipment) conforme a
|IEEE 802-3at (PoE+) para alimentar o aparelho.

No caso de alimentagdo em 24Vac, deve ser
preparada uma separacéo adequada da linha de
alimentacédo AC, fornecendo um isolamento duplo
ou reforcado entre a linha de alimentacéo principal
e o circuito secundario.

Asurop jenuery
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3.1 Detalhes do certificado ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura

DETALHES DE MARCAGAO

Temperatura ambiente Marcagao ATEX Marcagéao IECEx

-40°C to +65°C or +70°C &I112GExdblIBT6..T5 Gb Exdb 1IBT6..T5 Gb
& 112D Ex tb ICT85°C..T100°C Db Ex tb I1ICT85°C..T100°C Db

Tab. 1

3.1.2 Caracteristicas das cameras de video instalaveis

CARACTERISTICAS DAS CAMERAS DE VIDEO INSTALAVEIS

Consumo Dimensédes (WxHxL)

Com codificador de video pré-instalado pelo | Com codificador de video integrado a

fabricante camera de video

4.5W 5.8W 52mmx52mmx78mm
Tab. 2

« As cameras a serem instaladas ndo devem ser eletromagnéticas ou conter laseres, fontes de ondas continuas
ou equipamentos que irradiem energia ultrassonica.

« As cameras instaldveis ndo devem conter pilhas ou baterias.
+ As cameras de video devem ser de formas geométricas basicas.

3.1.3 Instrugoes de instalacao

Todos os conectores/prensa-cabos devem ser certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com tipo de
protecdo a prova de explosédo "db" e/ou "tb", IP66/IP68, adequados para as condi¢cdes de utilizagdo e instalados
corretamente.

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEx, de modo
apropriado, com tipo de protecao a prova de explosao "db" e/ou "tb", IP66/IP68, adequado para as condigoes
de utilizacdo e instalado corretamente. A conexédo de bloqueio deve ser colocada dentro de 50mm (1.97in) do
dispositivo.

Para uma temperatura ambiente inferior ao -10°C, utilizar cabos adequados a temperatura ambiente minima.

Devem ser utilizados cabos, prensa-cabos, acessérios ou outros elementos de conexdo adequados a
temperatura indicada na tabela.

TEMPERATURA DE ENTRADA DOS CABOS

Temperatura ambiente | Temperaturas ambiente | Classe de temperatura | Temperatura superficial | Temperatura de entrada
minima maéxima (EPL Gb) méaxima (EPL Gb) dos cabos
-40°C +65°C T6 T85°C 83.2°C
-40°C +70°C T5 T100°C 88.2°C
Tab. 3

3.1.4 Informacgdes adicionais

O produto superaram os testes de Grau De Protecdo em conformidade com EN/IEC60529:

IP69.

[eo)

IP66, IP68 (2h, 5m),
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4 Identificacao

4.1 Descricao e designacao do
produto

O invélucro a prova de explosao MAXIMUS MMX foi
projetada para permitir a utilizacdo de cameras que
operem em ambientes industriais nos quais existe
a probabilidade que se manifestem atmosferas
explosivas devido a gases, vapores, névoas ou
misturas de ar e poeiras.

As caixas MAXIMUS MMX s&o de aco inoxidavel AlSI
316L, submetidas a tratamentos superficiais que
aumentam a resisténcia a corrosao.

A camera de video é fixada no interior da caixa

por meio de um cursor. Em volta do cursor estao
localizadas as placas de circuito e os componentes de
aquecimento. E possivel alimentar a caixa em 24Vac
ou 24Vdc, ou por um cabo ethernet (PoE+).

A entrada dos cabos ocorre através de um furo com
rosca 1/2" NPT feito no corpo da caixa. As conexdes
devem seguir a IEC/EN60079-14.

As caixas MAXIMUS MMX tém grau de protecdo IP66/
IP68/IP69 e podem ser instaladas, conforme a classe,
em ambientes com temperaturas variando entre
-40°C e +70°C.

MNVCMMX_1821_PT

4.2 Panoramica do produto

Sdo ilustrados abaixo os componentes principais do
produto.

Suporte de fixagao.

Suporte de reforco.

Suporte da caixa.

Espacador.

Parafuso M8x80.

Cobertura.

No v wN =

Caixa.

Fig. 2
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4.3 Etiqueta do produto

Ce. = ag

VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (VI) ITALY www.videotec.com

Model/mogens: Serial N°/Cep.N°:

Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69

Camera: **W max Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C
DEMKO 17 ATEX 1823X IECEx ULD 17.0002X
@ 112G Exdb lIB T6...T5 Gb Ex dbJIBT6...T5 Gb
@ 112 D Ex tb 11IC T85°C...T100°C Db Ex'tb IICT85°C...T100°C Db
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS PRESENT
WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIC CHARGING HAZARD — SEE INSTRUCTIONS
AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE-B’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE
AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS

n
Q
w

Marcagao CE e nimero do organismo certificado para a verificagao da conformidade da producao.
Nome e endereco do fabricante

Cddigo de identificacdo do modelo

Temperatura ambiente de utilizagao

NuUmero de série (0 segundo e o terceiro nimero indicam o ano de producéo)

Fonte de alimentacéo (V)

Corrente absorvida (A)

Frequéncia (Hz)

0 O N WN =

Consumo da camera/6ptica (W)
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10. Certificado ATEX:
« Numero de certificado ATEX

- Classificacdo do tipo de érea, tipo de protecao, classe de temperatura para os quais é admitida a utilizacao

deste produto segundo a diretiva ATEX

Asur op jenuery N

-s905n.

MARCAGAO ATEX

Temperatura ambiente Marcacgao gas Marcagao poeiras

-40°C to +65°C &I12GExdblIBT6 Gb & 12D Ex tb ICT85°C Db

-40°C to +70°C &I12GExdblIBT5 Gb & 12D Extb ICT100°C Db
Tab. 4

11. Certificado IECEx:
- Numero de certificado IECEx

- Classificacdo do tipo de érea, tipo de protecao, classe de temperatura para os quais é admitida a utilizacao
deste produto segundo a diretiva IECEx

MARCAGAO IECEX

Temperatura ambiente Marcacgao gas Marcacao poeiras

-40°C to +65°C Exdb IIBT6 Gb Extb IICT85°C Db

-40°C to +70°C Exdb IIBT5 Gb Ex tb ICT100°C Db
Tab. 5

Podem estar presentes na caixa etiquetas adicionais que contém a marcacdo de outras certificagoes.
5 Codificacao do produto
MAXIMUS MMX - CODIFICACAO DO PRODUTO

Tenséo Camera Conexao Saida do video
MMX 2 24Vac/24Vdc, PoE+ |0 Sem camera de 0 Sem cabo, sem 0 Com codificadorde | * Para uso interno
video prensa-cabo video integrado a
camera de video
* camera de video *  Dispositivos de Z Com codificador de
pré-instalada conexao video pré-instalado
pelo fabricante
Tab. 6

MNVCMMX_1821_PT 11
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6 Preparacao do produto
para o uso

ﬁ Quaisquer modificagdes nao
expressamente aprovadas pelo fabricante
anulam a garantia e a certificagao.

6.1 Precaugoes de seguranca
antes do uso

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serdo instalados.

O sistema elétrico deve ser fornecido
A com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Q Antes de efetuar qualquer operagao é
preciso desligar a tensdo no produto.

c Efetuar as conexdes e os testes em
laboratério antes da instalacao no local.
Utilizar as ferramentas adequadas.

12

Antes de realizar qualquer operacéao,
certificar-se de que a tensao da linha esteja
correta.

Nao existem instrugées especiais sobre o
manuseio. E recomendado ao pessoal de
fazé-lo de acordo com as regras comuns
para a prevencao de acidentes.

Sempre que o equipamento seja em contato com
substancias agressivas, é responsabilidade do usuério
tomar as precaucdes adequadas para evitar danos e
de ndo comprometer o tipo de protecao.

- Substancias agressivas: Liquidos ou gases acidos
capazes de atacar metais ou solventes que podem
afetar materiais poliméricos.

- Precaucgdes adequadas: Controles regulares no
ambito das inspec¢des de rotina ou verificar de
acordo com o panfleto técnico da resisténcia do
material aos agentes quimicos especificos.

Os usuarios finais tém a responsabilidade de verificar
se 0s materiais com os quais o produto foi construido
sdo adequados ao local de instalagédo previsto. Em
caso de duvida, consultar o fabricante.
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6.2 Desembalagem

Na entrega do produto, verificar se a embalagem esta
integra e se possui sinais evidentes de quedas ou
abrasoes.

Em caso de sinais evidentes de dano a embalagem,
contatar imediatamente o fornecedor.

Em caso de restituicdo do produto defeituoso é
recomendada a utilizacdo da embalagem original
para o transporte.

Conservar a embalagem caso seja necessario enviar o
produto em reparagao.

6.3 Conteudo

Controlar se o conteudo corresponde a lista do
material abaixo indicada:

« Involucro a prova de explosao

- Kit de reposicao do O-ring

- Conjunto de suporte

« Manual de instru¢bes

6.4 Eliminacao segura dos
materiais de embalagem

Os materiais de embalagem sédo constituidos
inteiramente por material reciclavel. O técnico que
fizer a instalacdo deve elimina-los segundo as regras
de coleta seletiva ou segundo as regras existentes no
Pais de utilizagao.

6.5 Os trabalhos preparatorios
antes da instalacao

Executar a instalacao utilizando os
utensilios adequados. Pode ser necessario o
uso de utensilios especificos no local onde o
dispositivo sera instalado.

MNVCMMX_1821_PT

O instalador deve garantir a continuidade
de aterramento entre o produto instalado e
ainstalacao.

O produto deve ser fixado com meios
adequados. Os meios de fixacao devem
garantir a vedacdao mecanica quando
aplicada uma forca de pelo menos 4 vezes o
peso total dos aparelhos.

Escolher uma superficie de instalacao
suficientemente duravel e adequada para
suportar o peso da unidade, considerando
as condi¢oes ambientais particulares, tais
como a exposicao a ventos fortes.

Antes do fornecimento de energia garantir
que o aparelho seja firmemente ancorado.

ATENGAO! A instalagio e a manutengéao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Para a assisténcia técnica, entrar em
contato com um profissional qualificado.

Uma vez que a responsabilidade da escolha
da unidade de superficie de ancoragem
recai sobre o usuario, o fabricante ndo
fornece dispositivos para fixar a unidade

a superficie. O instalador é, portanto,
responsavel pela selecao dos dispositivos
adequados para a superficie a sua
disposicao. Em geral, recomenda-se o uso
de métodos e materiais capazes de suportar
um peso de, pelo menos, 4 vezes maior do
que a do aparelho.

B PP B P

Recomenda-se utilizar exclusivamente acessorios e
suportes aprovados para a instalagao.
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6.5.1 Fixacdo ao parapeito ou ao teto
O produto pode ser instalado em parapeitos ou tetos.

Fixe o suporte de fixagao (01) na superficie
pretendida.

Apertar os parafusos.

Monte o suporte de reforco (02) no suporte da
caixa (03) usando os parafusos M5 e as arruelas 5
fornecidas. Fixe os 2 suportes montados ao suporte
de fixacao (01) usando o parafuso M8 (05), a arruela
dentada 8 e o espacador relativo (04). Depois de
definir a posicao final do produto, apertar bem o
parafuso M8 (05) e fixar o parafuso M5 (08) para A fixacdo em parapeito ou teto varia conforme o
impedir a rotacdo. posicionamento do suporte de fixagdo.

Fig.6 Vista posterior da instalagdo completa.

Portugués - Manual de instrugoes

PT

O cabo, conectado a caixa, poderia atrapalhar. Depois
de desmontar o teto, é possivel girar a caixa a 180° (
8.5 Fixacdo da cobertura, pagina 23).

Fig.7 Fixacdo ao parapeito.

Fig. 4 Fixagdo no teto (caixa na posicao normal).

Fig. 8 Fixacdo no teto.

Prestar atencao durante a fixacao. Torque
de aperto: Parafusos M5, 9Nm (+0.5Nm).
Parafuso M8, 16.5Nm (+0.5Nm).

Fig.5 Fixacdo no teto (caixa na posigdo invertida).
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6.5.2 Fixacao na parede
O produto pode ser instalado na parede.

Fixe o suporte de fixagao (01) na superficie
pretendida.

Apertar os parafusos.

Monte o suporte da caixa (03) no suporte de fixacdo
(01) usando o parafuso M8 (05), a arruela e a porca.
Depois de definir a posicao final do produto, aperte
bem o parafuso M8 (05) e fixe os parafusos M5 (08)
para impedir a rotacdo.

O cabo, conectado a caixa, poderia atrapalhar. Depois

de desmontar o teto, é possivel girar a caixa a 180° (
8.5 Fixacdo da cobertura, pagina 23).

Fig.9 Caixa na posi¢ao normal.

MNVCMMX_1821_PT

Fig. 10

Fig. 11

Caixa na posicao invertida.

Vista posterior da instalagao completa.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: Parafusos M5, 9Nm (+0.5Nm).
Parafuso M8, 16.5Nm (+0.5Nm).

Asurop jenuery
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6.5.3 Instru¢oes de montagem

0 eixo do parafuso M8 deve estar sempre
na posicao vertical.

O produto pode ser instalado nas posi¢oes ilustradas
a seqguir.

77 (A ‘.\‘\\\.

( |\‘i!\

{
P

{

Instalacdo na parede (rotacao vertical, -90°).

Fig. 12

Fig. 13  Instalacdo na parede (rotagdo vertical, +30°).

Instalacao na parede (rotacdo horizontal, de 26° até
80°).

Fig. 14

16

Fig. 15

Fig. 16

Instalacao no teto (rotacao vertical, -90°).

Instalacéo no teto (rotagao vertical, +30°).
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7 Montagem

Efetuar todas as ligagoes, as intervencoes
de instalagdo e manutenc¢ao em uma
atmosfera nao explosiva.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serao instalados.

ATENGCAO! A instalagao elétrica a qual a
unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no
10A max. A distancia minima entre os
contatos do interruptor de protecao
deve ser de 3mm. O interruptor deve ser
dotado de protecéao contra sobrecorrente
(magnetotérmico).

Executar as conexodes elétricas em auséncia
de alimentacéao e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Né&o usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

ATENGAO! A instalagdo e a manutengéo do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Devem ser respeitadas as normas nacionais
para a instalacao do dispositivo.

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao. Os suportes fornecidos devem ser
instalados como indicado(6.5.3 Instrugées
de montagem, pagina 16).

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

e o desempenho do equipamento antes de
colocar na area de instalagao final.

@ VIDEOTEC recomenda testar a configuracdao

MNVCMMX_1821_PT

7.1 Campo de utilizacao

Usando a unidade esta definida para a utilizagao em
um local fixo para 0 monitoramento de dreas com
atmosferas potencialmente explosivas classificadas
1-21 ou 2-22.

A unidade é construida e certificada de acordo com
a Diretiva 2014/34/UE e padrdes IECEx internacionais
que definem o campo de aplicacao e os requisitos
minimos de seguranca.

7.2 Abertura da protecao

Nao abrir o dispositivo se alimentado e na
presenca de atmosfera explosiva.

Durante as operagées de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para nao estragar a junta a prova de
explosao.

Desparafusar os parafusos de fechamento e retirar a
tampa frontal do corpo da caixa.

Caracteristicas dos parafusos

+ Diametro/Passo do parafuso: M5x0.8
- Material: A4 Classe 70

» Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 8mm

. Tensao de limite elastico (min): 450N/mm?

Fig. 17
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I 7.3 Retirada do cursor 7.4 Descricao da placa de

Solte os 3 parafusos philips M4 para extrair o cursor. adaptagéo para o codificador de
Antes de extrair o cursor, verifique se os cabos nao video

estdo presos pela abracadeira.
DESCRICAO DA PLACA

Conector/ Fungéo
Borne
J2 Linha de Alimentagao/Sinal de video
(cdmera)
;3 Conexao da placa da caixa
Tab. 7

PT - Portugués - Manual de instrucoes

Fig. 18

Identifique os varios componentes da camera de J2
video: Placa da caixa (01), placa de adaptacao (02),
placa de resfriamento (03), ventilador (04).

______ : ‘ oMarkﬁng

D&
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° n:nE';D =
OmeT,., g O

Fig. 20

Fig. 19
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7.5 Descricao da placa da caixa 7.6 Instalacao da camera de
DESCRICAO DA PLACA video
C t Funga ~ . i e
B‘;::: or/ unao As cameras instalaveis nao devem conter
n Linha de Alimentacéo (24Vac/24Vdc) pilhas ou baterias.
1 Aquecimento Para outras informacées sobre as cameras
55 Teste placa de video instalaveis consultar o capitulo
J6 Ventoinha relativo (3.1.2 Caracteristicas das cameras
17 Conexao ao codificador de video de video instalaveis, pagina 8).
18 Ethernet, alimentacao PoE+ Para instalar a camera de video (01) é necessério
F1 Fusivel retirar a ventoinha (02).
SW1 Dip-switch de reset

F1. N J8 J5 J7 Swi

Fig. 21

Fig. 22

7.7 Ligacao da camera de video

Conecte a camera de video usando o cabo
microcoaxial com conector USLS-30 sobre a placa de
interface do codificador de video (J2, 7.4 Descricao
da placa de adaptacdo para o codificador de video,
pagina 18).

MNVCMMX_1821_PT 19
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8 Instalacao

Nao abrir o dispositivo se alimentado e na
presenca de atmosfera explosiva.

Efetuar todas as ligacoes, as intervencoes
de instalagédo e manutencdo em uma
atmosfera nao explosiva.

Devem ser respeitadas as normas nacionais
para a instalagao do dispositivo.

Isolar eletricamente todos os fios nao
conectados.

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serao instalados.

VIDEOTEC recomenda testar a configuragao
e o desempenho do equipamento antes de
colocar na area de instalacao final.

SliEdidl>e

ATENGCAO! A instalagéo elétrica a qual a
unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no
10A max. A distancia minima entre os
contatos do interruptor de protecao
deve ser de 3mm. O interruptor deve ser
dotado de protecédo contra sobrecorrente
(magnetotérmico).

PT - Portugués - Manual de instrucoes

Executar as conexdes elétricas em auséncia

de alimentacéao e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Nao usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

Q ATENGAO! A instalagio e a manutengio do

dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.
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8.1 Entrada cabos

Para impedir a propagacao de chamas ou de
explosao a partir do dispositivo para o sistema de
cabo ou conduta, e desta ultima para o ambiente
externo, fazer uma ligagcdo em conformidade com
IEC/EN60079-14.

N&o devem ser utilizados cabos simples sem
revestimento a ndo ser que sejam instalados no
interior de um sistema de conduto.

Todos os prensadores de cabos devem ser
certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com
tipo de protecédo a prova de explosdo "db" e/ou "tb",
IP66/1P68, adequados para as condigdes de utilizagdo
e instalados corretamente.

E obrigatério instalar entre a caixa e a area segura um
dispositivo com resina (prensa-cabo de barreira ou
conexao de bloqueio).

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada
uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEX, de
modo apropriado, com tipo de protecao a prova de
explosao "db" e/ou "tb", IP66/IP68, adequado para

as condicoes de utilizagao e instalado corretamente.
A conexdo de bloqueio deve ser colocada dentro de
50mm (1.97in) do dispositivo.
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8.2 Conexao da placa da caixa

8.2.1 Ligacao da linha de alimentacao

Executar as conexoées elétricas em auséncia
de alimentacéo e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

No momento da instalagao, controlar se as
caracteristicas de alimentacao fornecidas
pelo sistema correspondem aquelas
solicitadas pelo dispositivo.

A\

Use uma rede de alimentacao de 24Vac,
24Vdc ou um PSE (Power Sourcing
Equipment) conforme a IEEE 802-3at (PoE+)
para alimentar o aparelho.

A

Verificar que a fonte e o cabo de
alimentacao estejam dimensionados
adequadamente.

A

LIGAGAO DA LINHA DE ALIMENTAGAO

Cor Bragadeiras
Alimentacao 24Vac/24Vdc

Definido pelo instalador ~/+
Definido pelo instalador ~/-

Tab. 9

Os cabos de alimentacgao sao conectados ao borne
de alimentacédo da placa da caixa (J1, 7.5 Descricao da
placa da caixa, pagina 19).

O produto pode ser alimentado por aparelhos

PoE+ (Power Over Ethernet), segundo a norma
internacional de tecnologia da informacao IEEE
802.3at, usando um cabo de dados Ethernet de
Categoria 5E (ou superior).

Os aparelhos PSE (Power Sourcing Equipment)
adequados para a alimentacdo do produto devem
seguir a norma IEEE 802.3at (PoE+).

MNVCMMX_1821_PT

O produto pode ser conectado diretamente a um
switch Ethernet dotado de porta PoE+ (configuragao
End-Span) ou a um switch Ethernet cldssico, por meio
de um PoE Injector (configuracao Mid-Span).

Para a alimentacao do produto, a VIDEOTEC é capaz
de fornecer como acessério um PoE Injector de um
canal. O PoE Injector deve ser instalado em uma
zona nao classificada ou em uma caixa de conexdes
certificada.

O cabo de alimentagao deve ser coberto
com a bainha de silicone (01) presente no
equipamento. A bainha de silicone deve ser
fixada com a respectiva faixa (02).

Fig. 23

Com referéncia ao tipo de alimentacdo utilizar
0s comprimentos maximos para os cabos de
alimentacéo contidos na tabela.

ESPECIFICAGOES DOS CABOS

Secdo do cabo Fonte de alimen- | Comprimento
tagdo maximo do cabo
Tmm? (17AWG) 24Vdc 20m
24Vac 40m
Categoria 5E PoE+ 100m
Tab. 10

8.2.2 Ligacao do cabo da rede Ethernet

O revestimento do cabo Ethernet deve
sempre ser aterrado mediante o conector.
Utilizar sempre um conector RJ45 do tipo
blindato.

Recomenda-se a utilizagdo de cabos Ethernet com as
caracteristicas a seguir:

- STP (blindado)
« Categoria 5E (ou superior)
+ Secdo maximo do cabo: 0.22mm? (24AWG).

21
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O cabo de rede Ethernet é ligado a saida "Ethernet,
alimentacéo PoE+" (J8, 7.5 Descricdo da placa da
caixa, pagina 19).

Efetuar as ligagdes segundo quanto descrito na
tabela (de acordo com o padrao: TIA/EIA-568-B).

LIGAGAO DO CABO DA REDE ETHERNET

Conectar o cabo para a ligagdo equipotencial de terra
com o terminal tipo ilhds fornecido. Apropriado para
cabos:de 4mm? até 6mm?,

Fixar o ilhé usando o parafuso (M5) e a arruela
dentada fornecidos.

Caracteristicas do parafuso (M5)

Ndmero do pin Cor do cabo - Material: A4 Classe 70

1 Laranja-Branco + Cabeca do parafuso: ISO 4762

2 Laranja « Comprimento: 8mm

3 Verde-Branco A conexao equipotencial de terra é necessario para

4 Azul realizar as conexdes adicionais previstos de acordo

5 Azul-Branco com a lei.

6 Verde =

8.4 Fechamento da protecao

7 Marrom-Branco

8 Marrom Testar o funcionamento correto do sistema
Tab. 11 antes de fechar o produto e utiliza-lo em

8.3 Aterramento

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando o
olhal presente na parte externa do produto.
Nao deve ser utilizado como borne de
protecao.

Fig. 24

A conexao equipotencial é obrigatodria
para evitar risco de ignicdo para produtos
instalados em atmosferas potencialmente
explosivas.

A

ATENGAO! O aterramento funcional do
produto deve ser ligado ao aterramento do
equipamento, para impedir o acimulo de
carga eletrostatica.

A\

A ligacéo equipotencial de terra deve ser efetuada
mediante um cabo externo com uma secdo minima e
com as caracteristicas a seguir: 4mm? (11AWG).

22

atmosfera explosiva.

Durante as operagées de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para nao estragar a junta a prova de
explosao.

Antes de fechar a tampa frontal, verifique
a integridade da guarnicao O-ring. Se a
guarnicao estiver danificada, substitui-la
com aquela fornecida com o aparelho.

Verificar se hd sujeira ou detritos.

Organizar os cabos de modo que néo interfiram no
fechamento da tampa frontal. Para evitar danos aos
cabos, ha, sob o cursor, um furo para uma abracadeira
de fixacao.

Fig. 25
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Insira a tampa frontal na caixa do corpo, mantendo
os furos de fechamento da tampa alinhados com os
do corpo.

Prestar atenc¢ao para nao danificar a
guarnicao o-ring.

Aparafuse os parafusos que foram retirados.
Caracteristicas dos parafusos

+ Didmetro/Passo do parafuso: M5x0.8

-+ Material: A4 Classe 70

- Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 8mm

« Tensao de limite elastico (min): 450N/mm?

Prestar atencao durante a fixacao. Torque
de aperto: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 26
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8.5 Fixacao da cobertura

O produto é fornecido com o teto ja instalado.

Se necessério para instalacdo, é possivel desmontar o
teto. Solte os parafusos do teto e retire-o. Recoloque
o teto antes de fixar a caixa no suporte da caixa.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: 9Nm (+0.5Nm).

Fig. 27
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9 Instrugoes de
funcionamento em
seguranca

9.1 Funcionamento em condig¢oes
de seguranca

Antes de realizar as seguintes operagoes,
certificar-se de que a tensao de alimentacao
esteja correta.

9.1.1 Comissionamento

Ler cuidadosamente e completamente este manual
antes de efetuar a instalagao.

VIDEOTEC recomenda testar a configuracéo e o
desempenho do equipamento antes de colocar
na area de instalacdo final. Utilizar as ferramentas
adequadas.

Testar o funcionamento correto do sistema antes de
fechar o produto e utiliza-lo em atmosfera explosiva.

Garantir que todos os aparelhos sejam certificados
para a aplicagao no ambiente no qual serdo
instalados.

Para reduzir o risco de ignicdo, nao abrir o dispositivo,
na presenca de uma atmosfera potencialmente
explosiva.

Depois da colocagdo em funcionamento, arquivar o
presente manual em um local seguro para consultas
futuras.

24

9.1.2 Requiisitos de seguranca

Garantir de ter desligado a alimentagdo antes de
executar qualquer operagao.

Antes da alimentagao do sistema, instalar um
dispositivo de protecdo na instalacao elétrica do
edificio.

Certificar-se de que tenham sido compreendidas
todas as prescri¢des de seguranca sobre a seguranca
do pessoal.

A instalacao elétrica deve cumprir com os
regulamentos locais.

Ainstalacdo deve ser realizada por pessoal
qualificado.

9.1.3 Requiisitos para a prevencao de
explosdes

Usar ferramentas apropriadas para a area de atuacgao.

E importante recordar-se que o dispositivo deve ser
conectado a uma ligagao de terra elétrica adequada.
Antes de realizar intervengdes técnica no

aparelho, certificar-se de que ndo haja atmosfera
potencialmente explosiva.

Antes de realizar qualquer operacéo desligar o
fornecimento de energia.

Nao abrir qualquer tampa e se vocé estiver na
presenca de uma atmosfera explosiva.

Efetuar todas as ligagoes, as intervengoes de
instalacdo e manutencdo em uma atmosfera nao
explosiva.
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10 Acendimento

11 Manutencao

O procedimento de preaquecimento

@ automatico (De-Ice) pode ser ativado
sempre que o dispositivo estiver ligado
em temperatura ambiente inferior a
-10°C. O processo serve para garantir a
funcionalidade correta do dispositivo
também a baixas temperaturas. Duragao
do procedimento de preaquecimento: 60
minutos.

Conectar a alimentacéo elétrica para ligar a unidade.

Desligar a alimentacéo elétrica para desligar a
unidade.

10.1 Antes de alimentar a
unidade em uma atmosfera
potencialmente explosiva

Antes de realizar intervengées técnica no
aparelho, certificar-se de que nao haja
atmosfera potencialmente explosiva.

Antes de efetuar intervencoes técnicas no
aparelho, remover a fonte de alimentagao.

ATENCAO! A instalacio e a manutencéo do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos,
de todos os aparelhos mencionados
neste manual, derivados da violagao,
uso de pecas de reposicao nao originais,
instalacoes, manutencao e reparacao
efetuadas por pessoal nao preparado.

& Garantir que a unidade e os outros
componentes do sistema estejam fechados
de maneira adequada para impedir o

contato com componentes sob tensao.

% Garantir que o aparelho tenha sido
conectado a uma ligacao a terra na forma
indicada neste manual.

Confirme que o produto esta fechado
corretamente.

Certificar-se que a selagem dos sistemas
de entrada de cabos (se presente) tenha
sido realizada corretamente deixando
agir o preparado para a selagem até ao
endurecimento completo.

Garantir que todos os componentes sejam
instalados de modo seguro.

As funcionalidades da cdmera de video sao descritas
no manual que a acompanha.

MNVCMMX_1821_PT

A reparacao deste produto deve

ser efetuada por pessoal treinado
adequadamente ou com a supervisao do
pessoal VIDEOTEC em conformidade com as
normas previstas: IEC/EN60079-19.

Em caso de danos, a substituicao ou
reparacao das partes envolvidas deve
ser efetuada pela VIDEOTEC ou sob a
supervisao da mesma.

Qualquer substituicao de pecas indicadas
deve ser feita usando apenas pecas de
reposicao originais VIDEOTEC seguindo
cuidadosamente as instrugoes de
manutencao incluidas em cada peca do kit.

25

Asurop jenuery

-s905n.

1d - sanbnyiod



PT - Portugués - Manual de instrucoes

Contatar o fabricante para informacgées
sobre as dimensées da junta a prova de
explosao.

E aconselhavel, em todos os eventos de
manutencao, reconduzir o produto ao
laboratorio para realizar as operacoes
necessarias.

Quando for contactado o servico técnico de
VIDEOTEC é necessério fornecer o nimero de série
juntamente com um cédigo de identificacao do
aparelho.

11.1 Substituicao do fusivel

ATENGAO! Para garantir a protecao contra
risco de incéndio, substitua o fusivel por
outro de mesmo tipo e valor. O fusivel

s6 deve ser substituido por profissionais
qualificados.

O fusivel utilizado esta descrito a seguir.

SUBSTITUICAO DO FUSIVEL

Fonte de alimentacao Fusivel (F1)
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz

Tab. 12

Como alternativa, utilize um fusivel UL certificado
com caracteristicas iguais.

Abra a caixa como descrito no respectivo capitulo (
7.2 Abertura da protecao, pagina 17).

Fig. 28
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11.2 Substituicao da guarnicao
da tampa frontal

No caso de deterioracdo da guarni¢do o-ring
substitui-la utilizando aquela fornecida com o
aparelho. Na auséncia da guarnicéo fornecida utilizar
somente pecas de reposi¢ao originais VIDEOTEC.

Substituir a guarnicdo prestando atencdo a inseri-la
corretamente no seu alojamento.
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12 Limpeza

14 Solucao de problemas

A frequéncia das intervencoes depende
do tipo do ambiente no qual é utilizado o
produto.

12.1 Limpeza do vidro

A limpeza deve ser feita com dgua ou com outro
liquido detergente que nao crie situagées de perigo.

12.2 Limpeza do produto

A limpeza do produto é realizada segundo

@ das indicagdes mencionadas neste capitulo,
a fim de impedir o acimulo de carga
eletrostatica.

Na superficie externa do produto nunca
deve estar presente um acumulo de poeira
superior a 5mm.

Para qualquer problematica nao descrita
@ ou se os problemas indicados a seguir

porventura persistirem, entrar em contato

com o centro de assisténcia autorizado.

PROBLEMA 0 produto nao se acende.

CAUSA Cabeamento incorreto, rompimento
do fusivel.

SOLUCAO Verificar a correta execucao das

conexdes. Verifique o estado do
fusivel, se estiver rompido, substitua-o
pelo modelo indicado.

15 Dados técnicos

15.1 Mecanica

Fabricada em aco inox AISI 316L

A limpeza deve ser efetuada com um pano tmido e
sem a utilizagdo de ar comprimido.

13 Informacgoes sobre

descarte e reciclagem

A Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre Residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE) prevé
que esses equipamentos ndo sejam descartados

no fluxo normal dos residuos sélidos urbanos,

mas coletados separadamente para otimizar o

fluxo de recuperacéo e reciclagem dos materiais
componentes e impedir possiveis danos para a satude
e para o meio ambiente em razdo da presenca de
substancias potencialmente perigosas.

O simbolo da lixeira cruzada esta presente
em todos os produtos para lembrar.

Os residuos podem ser entregues aos centros de
coleta apropriados ou, gratuitamente, ao distribuidor
de que o equipamento foi comprado quando

da aquisicdo de um equivalente novo, ou, sem
obrigacdo, da aquisicdo de um novo equipamento
com dimensoes inferiores a 25cm.

Para mais informacdes sobre o descarte correto
destes equipamentos, entre em contato com o
servico publico responsavel.
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Superficies externas tratadas com jato-percusséao e
eletropolimento

Teto guarda-sol

Suportes para instalacao na parede, teto ou parapeito

Peso da unidade:
« 6.5kg (caixa + suporte de apoio)
- 8.5kg (caixa + suporte com cabo multipolar
armado de 4m)

15.2 Prensa cabos

Entrada dos cabos: 1 furo, 1/2" NPT

Prensa cabo Ex d 1/2"NPT (somente com cabo
pré-instalado)

15.3 Janelas para caixa

Material: Vitro temperado

Didmetro util: 73.5mm

27
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15.7 Camaras

I 15.4 Elétrico

Fonte de alimentacdo/Corrente absorvida
« 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 0.9A
« PoE+ (IEEE 802-at)

Poténcia absorvida:
« 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz)
« 20W (24Vdc, 0.9A)
« 21W (PoE+)

15.5 Rede

PT - Portugués - Manual de instrucoes

Conexao Ethernet: 100 Base-TX

Conector: RJ45

15.6 Video

Codificador de video

« Protocolo de comunicacgao: ONVIF, perfil S e perfil
Q

- Configuracao do dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, HTTPS, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, DSCP, IGMP (Multicast), SOAP, DNS

- Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4, HTTP, Multicast

« Compressao de video: H.264/AVC, MJPEG, JPEG,
MPEG4

« 3 fluxos de video independentes Full HD

« Resolucdo imagem: de 320x180pixel até
1920x1080pixel em 6 passos

- Frame rate configuravel de 1 até 60 imagens por
segundo (fps)

« Web Server

« Motion Detection

28

Poténcia absorvida (cAmera de video e 6tica):
- Codificador de video pré-instalado: 4.5W

« Codificador de video integrado a camera de video:
5.8W

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHxL): 52mmx52mmx78mm

15.8 Ambiente

Instalagdo para ambientes internos e externos

Temperatura de operacao: de -40°C até +65°C
Temperatura de certificacdo: de -40°C até +65°C (T6/T
85°C) ou +70°C (T5/T100°C)

Umidade relativa: de 10% até 95% (sem
condensacdo)

15.9 Certificagoes
ATEX (EN 60079-0: 2012+A11: 2013, EN 60079-1:
2014, EN 60079-31: 2014)

& 112 GExdblIBT6..T5 Gb

& 112D Ex tb IIC T85°C..T100°C Db

Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31:2013 Ed.2)

Ex db IBT6...T5 Gb
Ex tb IIC T85°C...T100°C Db
Tamb -40°C to +65°C or +70°C

Lloyd's Register Marine Type Approval (somente
versao com camera de video dia/noite, zoom 10x,
Full HD)

- Test Specification Number 1:2015 (ENV1, ENV2,
ENV3, ENV5)

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
Grau de protecao IP (EN/IEC60529):
- IP66
- P67
- IP68
- IP69
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16 Desenhos técnicos

@ As medidas indicadas estao expressas em milimetros.

FIXACAO NA PAREDE

70 \*\b\

G el

FIXACAO AO PARAPEITO OU AO TETO

2255

Fig.30  MAXIMUS MMX.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 136015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - US.A.

Tel. +1518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com

]
UIDEQTEC

www.videotec.com
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VIDEOTEC S.p.A. via Friuli, 6 36015 Schio (V1) ITALY www.videotec.com

Model/mogenb:

Serial N°/Cep.N°:
Electrical: 24 Vac/Vdc, POE+ 1,32A 50/60 Hz 21W max 1P66/68/69
Cable entry size 1/2” NPT Tamb -40°C to +65°C or +70°C

IECEx ULD 17.0002X

Camera: **W max
DEMKO 17 ATEX 1823X
&) 112G Exdb 1B T6...T5 Gb Ex db 1B 76...T5 Gb

&) 112 D Ex th 11IC T85°C...T100°C Db Ex'tb 1IC°785°C...T100°C Db
WARNING — DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOQSIME ATMOSPHERE IS PRESENT

WARNING - POTENTIAL ELECTROSTATIE CHARGING HAZARD — SEE INSTRUCTIONS

AVERTISSEMENT - NE PAS OUVRIR EN PRESENCE D’UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE
AVERTISSEMENT - DANGER POTENTIEL DE CHARGES ELECTROSTATIQUES - VOIR INSTRUCTIONS
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14 Troubleshooting

@ FhoE HES AE2E 2F Ko 2t

cHELICE
12.1 /2| 517

HES SO|Lt 2l 245 LHAZ|X|
M= FasHoF gLt

12285 "2

[e] 3%

[

7|EL HA|

HHI171 ‘&olx]| = F o] ME{ Q| X[Rojl w2t
HEZE gasfior gLt

HE2l ol HHO| HX|7} 5mm 0] & &0[X|
2R AR,

Moz Hadlor st &= 3718

-
13 07] A Mg HE
& MXt H7|E (WEEE) X[& 2012/19/EU 2
SIS0l Lol 1% M2l Bfol w2t K2
|| 2l0F 3101 K& BT S8 HX{2t 517] SIo)

L2 3| 0f0F STt Attt o= EME Kl
=H0| elzte] At 2tFoj 0|2 S¢S F017
2|8 MolLt.

0|E 712{5}7| i3l =2 2E ME

hi¢

OpZ£|ofof $hct.

a7 = BE{eh 271 ME|2 e L AR E
ASHe HE o o 202 LEAXI0A
MerE & QICh i 25cm HCt &2 7|9 HH|2
A FOjAIE 2|2 glo] REXIOH He 2 4
Quct,

Ko chsi e T

=
=
ool 2o 8 4 At

MNVCMMX_1821_KO

2l SE2| A7t XI&E|AHLE o{7[0f| A
HYstx| o2 CHE 27t U= B2 3
MH[A MIE|Z 23t AL,

25 RIS AXIK| oL,

2ol 0] HRE|B FAI} gL

sz 10| 2612 NS HolpiLCY,
Ex 672 YHoin YRE FL
RN

15 7| Hlo|H
15.1 7|4l

AISI 316L AH|QIZ|A AE 2F

£E Ijd 8 Mo|H0r B H

M HE oetE

8 ME s 7 |8 XX
T =
- 6.5kg (SH2A + ZE Haf)
. 8.5kg (5t2& +4m Ct= 70| 2 HET U=
=EIEA))

70|12 AT 7E 174, 1/2" NPT

Exd 1/2" NPT 0|2 S¥E (A AX|& #0| St

z3h
15.3 5}H *t
Mz 243t q2

st
AtE 7Hs EZE: 73.5mm

27

-RE Ry

_,
El

oM - lo=q



b0l - Y 28AM -

KO - St

15.4 M7| 15.7 7HH|2}
HelZgo Hel/E4R B4 (FHj2t L Ax):

. 24Vac, 1.32A, 50/60Hz
- 24Vdc, 0.9A
- PoE+ (IEEE 802-at)

s+
. 21W (24Vac, 1.32A, 50/60Hz2)
. 20W (24Vdc, 0.9A)
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DNS
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Multicast

. SEA Q= H.264/AVC, MJPEG, JPEG, MPEG4

- 3749 S& H|C|2 AER Full HD
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- Web Server

- Motion Detection
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- Test Specification Number 1:2015 (ENV1,
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 136015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - US.A.

Tel. +1518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com
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